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Nyílt válasz Hunfalvy 
Pálnak.

A «Nemzet» tegnapi (okt. 18-ki) számá­
hoz csatolt mellékletben nyílt levelet mcl- 
t óztál tál Ívni hozzám, a melyben az ország- 
gyűlési függetlenségi és 48-as pártnak, f. hó 
o-án kiadott felhívása alapján, számos kér­
dést teszesz nekem, pártunknak ugv elneve­
zésére rn nt czéljára nézve, azokra, a köztünk 
fennálló régi ismeretségnél, sőt barátságnál 
fogva nvilt, egyenes választ kérve. S habár 
9ma kérdések mind olyanok, a melyek azok 
előtt, a kik politikával foglalkoznak, nem 
képeznek kérdéseket, tekintetbe véve mégis, 
hogy Te, tisztelt barátom, nyelvtudományi 
búvárkodásaid között, nem igen méltattad 
eddig figyelemre pártunk működését: fine 
sietek azokra nemcsak nyíltan, hanem egy­
szersmind tárgyilagos komolysággal felelni, 
nem viszonozva a leveledben ití-ott használt 
gúnyolódást a mi politikai «mcsszelálásunk- 
ról», a kecskeméti utcza l-sö szám alatti 
ház helyén felállítandó szabadság-szoborról, 
a nap kocsijára felülő Phactonról,stb. mind­
amellett. hogy ha akarom, hidd el. «et mihi 
sunt vires, et mea tela noccnt.»

Mindenekelőtt azt kérdezed: «mi tulajdon­
képen az a függetlenségi és 48-as párt ? Egy 
párt-e. vagy iker-párt'?»

Ha nem csak a kormánypárti lapokat ol­
vasnád. s nem csak most. hogy a főrendi­
ház tagjává lettél, igyekeznél a politikai pár­
tok törekvéseivel közelebbről megismerkedni, 
akkor tudnád, hogy az addig egységes 48-as 
párt 1874-ben ketté vált, a nagyobbik vész 
uj. és csak néhány sorból álló, kizárólag 
közjogi programmot fogadván el, s a függet­
lenségi nevet ve vén fel, mig a másik, a mely 
kisebbségben maradi, a régi részletes pvo- 
grammot és a régi nevet (negyvennyolezas) 
megtartotta. De tudnád azt is. hogy a két. 
árnyalat, úgy a képviselöházban, mint a la­
pokban, tényleg ugyanazon elveket hirdette 
s egymást, mintha soha sem szakadt volna 
ketté, híven támogatta. Ennek következtében 
történt aztán, hogy tavaly,a mostani országgyű­
lés kezdetén, a két árnyalat egy közös és rész­
letes programm alapján, külső képen is újra 
egygvé lett, a kettős czim mindkét rész 
susceptibilitásának kímélése végett és azért 
fogadtatván el, minthogy pártunk vidéken­
ként. hol egyik hol másik név alatt létezik 
s körei is hol függetlenségi hol negyven­
nyolezas elnevezés alatt állanak fen. Mind a 
két név egyébiránt egyformán jogos leven, a 
függetlenségi azért, mert az ország önállósá­
gát és függetlenségét a régibb törvényeken 
kiviil. az 1791 -ki az 1848-ki s maga az 
1867-iki törvények is említik: a negyven- 
nyolezas pedig azért, mert a 48-ki törvények 
azon alap, a melyből kiindulunk. De a ket­

tős czim alatt egységes párt létezik, a mely­
nek czélját, eszközeit azon programm írja 
körül, a mely az előbbi programútokkal és 
tényleges törekvésekkel összhangzóan ugyan­
azon alkalommal egy értelemmel elfogadta­
tó! t. s az «Egyetértésben» közzététetett.

E programúiból tisztán megértheted, mire 
törekszünk: a 67-iki kiegyezés, illetőleg a kö- 
zösügyek s a delegácziók megszüntetésével, Ma­
gyarország függetlenségének, a personal-unio 
alapján, alkotmányos utón visszaszerezésére. Te­
lt ál dolog lényegét tekintve, ugyanarra, a 
mit még 18(51.-ben is, Deák Ferenczczel az 
élén ;iz egész nemzet követelt s a mit Tisza 
Kálmán, a kinek politikáját istápolni készülsz, 
egész 1870-ig maga hirdetett.

E ezé! követéséről azzal igyekszel lebe­
szélni, hogy gúnyosan rámutatsz mindazokra, 
a kik úgy idebenn mini oda künn a 67-iki 
kiegyezést, szintén meg akarják szüntetni, s 
a kiket azért «szövetségeseinknek» nevezni 
jónak látsz: a románok, a szászok, a Star- 
cseviesek. a kik hogy még nem küldtek ne­
künk koszorút, azon csodálkozol; továbbá 
az osztrák németek meg a csehek.

Megengedem, hogy ezek is örülnének a 
67-iki kiegyezés eltörlésének, de a mint azt 
leveled végén magad is megjogyzed, némám 
iizt'rf. hogy a mi programmunkai valósítva 
lássák, ennél bizonyosan már csak jobban 
szerelik a közösügyi rendszert. Mi ugyan, 
lm elveinket, tehát a független és egységes 
Magyarországot is, magokévá teszik, tárt ka­
inkkal fogadjuk úgy a románokat mint a 
szá-zokal s a többi nemzetiségeket vala­
mennyit, de hát lám, közlünk egyetlenegy 
úgynevezett nemzetiségi képviselő sem ül, 
holott a közösügyesek között ilyenek nem 
hiányoznak. S azt is talán meg fogod en­
gedni. hogy az őszi rák-németek nagy zöme 
(mert Schönerer úrral alig cgy-két képviselő 
tart) ma hasonlóképen inkább kész fen tar­
tani a közös ügyi kiegyezést, mintsem elis­
merve Magyarország függetlenségét, azon 
előnyökről lemondani, a melyeket a mi 
hátrányunkra a jelen állapotban ■ élveznek. 
Kinek szövetségesei hát ma inkább a romá­
nok, szászok, osztrák-németek, nekünk-e, 
vagy pedig nektek '?

Hogy az 1848-iki törvények is említik a 
«hazánkat az örökös tartományokkal közö­
sen érdeklő ügyeket», azt rendelvén, hogy 
«azokban az országot a miniszterek egyike 
felelősség mellett képviselje», igenis tudom. 
De nem kevésbé tudom azt is, hogy azon 
közösség mellett, akár nem soroltatlak elő 
a viszonyok, melyek közösen érdeklőknek 
tekintendők, mint 1848-ban, akár pedig elő- 
számláltatnak, mint 1867-ben történt, Ma­
gyarország önállósága és függetlensége sem 
nem teljes, sem elegendő biztosítékok­
kal ellátva nem volt, nincs és nem is lehet.

Ugyanazért mi, hogy alkotmányos szabad­
ságunk a mennyire lehet biztosítva legyen 
s a velünk egy fejedelem alatt álló többi 
országokkal minél kevesebb súrlódásra nyíl­
jék alkalom, mindakét állam önállóságát a 
közös uralkodó jogara alatt teljessé tenni 
kívánjuk, az igy egymástól független két ál­
lam szabadon kötvén egymással szerződé­
seket, kölcsönös védelem, a kereskedési vi­
szonyok rendezése stb. végeit.

Ezen czél elérése végett mindenekelőtt a 
nemzet többségének támogatására, azután a 
király beleegyezésére számítunk, nemzet és 
király egyefértőleg ugyanazon módon meg­
változtat hatván a 67-iki törvényeket, a me­
lyen azok létrejöttek. De nem leszünk le 
arról a reményről sem, mely szerint magok 
az osztrákok is végre be fogják látni, hogy 
rajok nézve is hasznosabb egy megelégedett 
szövetséges, mint egy méltán elégedetlen 
szomszéd. Óhajtjuk pedig e czél elérését a 
nélkül, hogy, mint Te t. barátom gondolod, 
előbb a mérsékelt ellenzék venné kezébe a 
kormányt.

Mellőzve ugyanis minden személyi okot, 
semmi szükség sem forog fenn arra, hogy 
újabb próba tétessék, vájjon lehet-e a 67-ki 
alapon az ország égető bajain gyökeresen 
segíteni s jövőjét biztosítani. A 18 évi ta­
pasztalás teljes bizonyítékot szolgáltat a mi 
tagadó állításunk mellett. Mi tehát egymás 
mellett harczolunk ugyan a kormány ellen, 
de nem ám azért, hogy a mérsékelt ellen­
zék a mi vállainkon emelkedjék fel a polezra 
s azon az alapon folytassa a kormányzást, 
a melyet mi magában rosznak, veszélyesnek 
tartunk. Mi saját elveink diadaláért harczo­
lunk, a mely — meglehet — még távol van, 
melyet azonban a körülmények siettet­
hetnek is. De akár távol legyen az, akár 
közéi, mi, a kiket sem hiúság, sem önzés, sem 
a hatalom utáni vágy nem indít és nem vezet, 
továbbá is csiiggcdés nélkül teljesíteni fog­
juk a kölélességét, melyet meggyőződésünk 
élőnkbe szab s a haza iránti szerelőt pa­
rancsol. Ám kövesd Te is saját meggyőző­
désedet, a jövő meg fogja mutatni, melyikünk 
járt az igaz utón, én nyugodtan folytatom 
azt, a melyen eddig haladtam.

íme t. barátom, ug> hiszem, valamennyi 
kérdésre feleltem, a melyet hozzám intézni 
méltóztatlál. S azzal a nyíltsággal tettein, a 
melyre számítoltál, s a melyet különben is 
mindig követni szoktam. De csakis neked 
feleltein ám, mert biztosíthatlak, hogy nem 
csak a mi választóink, hanem az ellenpár­
tokon levő politikai férfiak is régen tisztában 
vannak törekvéseinkkel és nem szorulnak 
uj meg uj fejtegetésére annak, a mi közzé­
tett program ínunkban világosan meg van 
mondva, s a mit úgy élőszóval mint tettel 
annyi év óta megerősítve látnak. Ha mind.

azáltal lenne még valamire nézve kételyed, 
én ezután is kész vagyok felvilágosítással 
szolgálni, nem lev<vi sem a pártnak, a mely­
hez tartozom, sem magamnak bármi titkolni 
valónk.

Irányi Dániel.

Egy párisi premiére.
A;: Egyet Más levelezőjétől, i

La Doctoresse,. vígjáték három felvonásban, írlak Paul 
Ferrit'r és Henri Boe.aye.

Az idei premicrcck közt ez az első. mely érde­
me.- arra, hogy róla megemlékezzünk. Az anyagilag 
megszorult párisi .színházigazgatók, tekintettel a pénz- 
krizisre. mely a színházak működését is megbénítja, 
nem igen merik az elsőrendű Írók müvei! szilire 
hozni, miután ezeknek a kiállilá.-a nagy költségbe 
kerül. Olcsó mise en scene—avagy régi repertoire! 
kz az általános jelszó jellemzi megkezdőit szín­
házi saisont és igy esnk kivélclképen lehet kilátá­
sunk e télen irodalmi eseményt képező premierekre.

Paul t errier már ezelőtt nyolez evvel megírta e 
szatirikus vigjátékái. Előadásra eddig azért nem fo­
gadták el. mert az. mit az iró nevetségessé akart 
tenni, rsak egy év óta vált aktuálissá Franczia- 
országhan. Raymond asszony volt ugyanis az első. 
ki tudori ezimet s gyakorló orvosi diplomát kapott 
a párisi egyetemen. Eddig buszán vannak azok a 
fiatal hölgyek, kik az orvosi szigorlatok egv részét 
szerencsésen letelték. A vígjáték tehát az aktuali­
tás szempontjából is érdekes.

Angele Frontignan, gyakorló orvosi odor, férjének 
nevetséges helyzete képezi a vígja i k alapeszméjét. 
Alfred ITontignannak hívják különben, de mindenki 
• I Vn itignan doktornő lérjé»-nek szólítja. Alfréd fé­
lénk és gyenge jellemű ember, ki szívesen elismeri 
U"je -xcllemi lclsübhségét, de a mivel birka ;ermc- 
-/I v da--zára sem Ind kibékülni, az. hogy a doc­
toresse nappalát betegeinek, éjjelét tadományszom- 
jának szenteli és hivatásának leendőivel akkor is 
terheli térjél, midőn ez azzal fenyegeti: dia ez to­
vábbra is igy lesz. visszatérek édes anyámhoz!»

Rá ró Senjuignyi, kit a szép doctoresse kigvngvi- 
tott betegségéből, szerelmes lesz orvosába és agy 
vélekedik, hogy előnyös lenne rá nézve, ha a dok­
tornő férje más asszonyba lenne szerelmes. E őzéi­
ből aztán bemutatja egy lovarda dívájának, ki bá­
jaival el is bűvöli öt. A szerelmeskedés már jó 
ideig tart. midőn a diva csaladja egyszerre csak azt 
követeli Alfrédtől, hogy vegye el a lányt feleségül. 
Kisül, hogy Allied már nős. A diva nagynénje, ki 
akrnhatahölgy. e váratlan nyilatkozalra ugv mellbe 
döfi öklével a doktornő férjét, hogy ez verhanvva 
ájul tan összerngy. Rögtön orvos után küldenek" és 
az első orvos, a kit elötaiálnak. senki más, mint a 
doctoresse. Tableau!

A harmadik és utolsó felvonásban a féltékenység 
gyökeresen megváltoztatja Aesculapnak c kecses ta­
nítványát rs asszonyi voltának öntudatára ébreszti, 
másrészt a doktornő férje belátja helyzetének mvet- 
'~cges voltát s ez férfiúi elhatározásra készti öt. 
A természet igy visszahódítja saját jogai.. Ez 
a morálja a pikáns, szatirikus, vagy egyszerűen 
mu atságos jelenetekben bővelkedő vígjátéknak.

A darab az első előadás alkalmával annyira meg­
tel-zett a közönségnek, kogy az igazgató felkérte a

a szerzőket, hosszabbítanák meg néhány mulatságos 
mollékjelencttel a darabot.

A doctoresse szerepét a páratlan szépségű Marie 
Magnier játszotta, a kinek ez egyúttal a legsikerül­
tebb szerepe, melyei eddig személyesített.

Nőidet is sok szellemmel ruházta fel a fiatal férj 
alakj át. kit. nejének hidegsége e fenyegetésre fakaszt, 
hogy visszatér édes anyjához I

A mellékalakok közül felemlítem Cheirel kisasz- 
szony kezdő színésznőt, kit egy anekdota a boule- 
vard-világban csakhamar híressé tett. Midőn u. i. 
Komiig, a Gymnaso igazgatója szerződtette öt, a kö­
vetkező párbeszéd folvt le köztük:

— Kelszáz frank havonkint! ez mégis csak ke­
vés. Igy lehetetlen ajánlatát elfogadnom.

■— Hogyan, ön kevesli az összegei kisasszony, 
pedig higyje meg. soha sem adtam többel kezdőnek.

Elhiszem, de én becsületes nő akarok ma­
radni. kétszáz frankkal pedig ez lehetetlen.

- - Mennyi hál a minimum V
— Kétszázötven frank.
Koning megadta a LTiO frankot havonkint.
Nem tudom, vájjon meggyőződésből beszélt-c a 

kisasszony, vagy csak érvül használla-e a beesüle- 
Iessegel. hogy igazgatója ötven frankkal több fize­
tést adjon, annyi azonban l- -y hogy ez az anek­
dota híresebbé; lelte a fiatal művésznőt a párisi 
lérlivilághan, mint ha valam- • jelentékenyebb sze­
repben nagy sikert ért volna

Saint■ Yvon.

A HORGAS UJJU.
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— FRANCZIA REGÉNY. —

XII.
Sem Courapied, sem fia nem találták meg ezt a 

titkos nyílást, s mikor Georgetnek megmutatták, 
sírva fakadt, mert elgondolta, hogy ha rátaláltak 
volna erre a nyílásra, mind a ketten megmenekül­
tek volna s apja nem veszett volna cl olyan nyo­
morultul.

A történet, melyet elbeszélt, nem egyezett, meg 
teljesen azzal, a mit mindjárt a katasztrófa után a 
vámőröknek mondott, de a rendőrbizlos nem tulaj­
donital l nagy fontosságot ezeknek az eltéréseknek, 
s pillanatig som gondolt ai r u hogy vád alá fogja 
ezt a gyerköczöt, hogy szándékosan gyújtotta meg 
a pálinkás hordókat a végből, hogy apjának halálát 
okozza.

Azt azonban erősebben firtatta, hogy mi mester­
sége volt az elhaltnak s mit keresett ebben a lát­
szólag elhagyatott házban. E kérdéseire pedig Geor­
ges nem adott egészen világos feleleteket.

A fiú megfogadta magában, hogy Monisiről kis­
asszonyt. nem árija bele a dologba, már pedig ha 
azt vallotta volna, hogy apja komédiás volt. s leg­
utóbb a búcsú alkalmával a Trúne-tér egyik bódé­
jában játszott, ez talán elég lelt volna ahhoz, hogy

a tisztviselőt a Voltaire-houlcvardon történt gyil­
kosságra emlékeztesse, melyet az akkori vád szerint 
egy komédiás követelt el.

S még szerencse, ha a biztos a dolgok látszóla­
gos összefüggéséből azt. nem következteti, hogy a 
gyilkos meg a pinezében megsült ember egy sze­
mély volt.

Genrget csupán annyit mondott, hogy apja na­
gyon szegény volt és nem volt lakásuk; kóborollak 
és ugv keresték kenyerüket, a hogy lehetett.

A csavargás nem lett volna valami nagy vétség s 
talán azonnal el is bocsátották volna a fiút? ha 
olyan furcsa vadász öltözéke nem lett volna, a mi­
lyet neki apja a Monislrol kisasszony pénzén vett. 
s melyről a biztos úgy vélekedett, hogy ezt a kis 
csavargó bizonyosan úgy lopta valami boltnak a 
kirakatából.

Georget hasztalan mondta, hogy apja egy zsib- 
áruslól vette ócskán és csaknem ingyen, a biztost 
sehogysem győzhette meg. így aztán, ahelyett, hogy 
szabadon bocsátották volna, beszállították " a köz­
ponti épületbe s bővebb értesítés szerzéséig fogva 
tartották.

A szegény fiú cl volt erre készülve s nc:r. is el­
lenkezett.

Tudta, hogy végre is beleunnak az őrzésébe s 
elöbb-utóbb kieresztik.

fisak az esett neki rosszul, hogy mindenféle go­
nosztevővel zárták össze. De türelemmel viselte sor­
sát s larlózkodott. a veszedelmes társasággal való 
érintkezéstől. Sőt elég bátor volt Monislrol kisasz- 
szonyra nem hivatkozni, holott csupán üzennie kel­
lett volna neki, hogy kiszabadulhasson.

A derék fim csupán egy dolog miatt panaszkodott, 
hogy nem mehetett el az apja temetésére, a kit 
belevetettek a közös verembe. Átkozta Xig-Zugot és 
Amandát, a kik árvaságra juttatták.

Es megfogadta, hogy mihelyt kiszabadul, nyomozni, 
üldözni fogja őket s végre is kezébe szolgáltatja őket 
a törvénynek, egyiránt állva hosszul a Kamilla és a 
saját atyja haláláért.

A mit apja és Monislrol kisasszony el nem vé­
gezhetlek, azt majd elvégzi ő, Georget.

A nagy hal a hálóban marad, de az apró kisik­
lik a lyukakon. Aztán meg Georget nem is volt 
megverve az apja hibáival. Nem ivott s nem en­
gedte magát egykönnyen át a csüggedésnek. Annak, 
a mihez ö hozzáfog, sikerülnie kell.

Addig is. a mig szabadságát visszanyeri, jól ki­
főzi a tervét.

Sejtette, hogy Zig-Zug és Amanda Parisban ma­
radlak, s hogy többé nem a vásári komédiás-h. - 
dákban kell őket keresni, hanem a mulatóhelyek; 
Georget igy okoskodott.

— Azzal fogom a kenyeremet keresni, hogy egy- 
egv mulatóhely vagy színház előtt bérkocsikat szó- 
lilgatok azoknak, a kiknek kell s kinyitom előttük 
a kocsi ajtajúi. Talán sok idő fog belelelni, de bizo­
nyos, hogy igy elöbb-utóbb találkozom velük.

így tervezgetett, midőn egy reggel, negyvennvolcz

Budapest, okt. 20.
Azok a jelentések, melyeket Khuen-Héderváry bán­

nak fogadtatásáról Eszék városában és Szlavóniának 
más helységeiben közöltünk, fénysugarakként vonul­
nak keresztül a horvát viszonyok vigasztalan sötét­
ségén. A jelentések részletei eléggé meggyőzhetik a 
kételkedő hajlamuakat is, hogy a fogadtatásban 
nemcsak a hivatalos tisztelgés vagy a szokás szen­
tesitette üdvözlet működik közre. Örömmel látjuk, hogy 
Szlavóniában még élénk érzék uralkodik a magyar 
állameszmo és a törvényes összetartozóság iránt, s a 
szlavón kerületek lakossága ezutlal különös rokoir 
szenvvel fogadta is a bánt, épen hogy elégtételt 
nyújtson neki a Slarcsevicsek gyalázatos inzultu­
saiért. A magyar kormánynak,mely az államérdekeit 
tudja óvni, bizonyosan folytonos gondját kellene 
arra irányoznia, hogy ezeket, a kedvező hajlamokat 
ápolja és a törvényes viszonyok erős bástyáivá 
emelje. Nem tartunk azokkal, kik hivatkozással a 
régibb közjogi kapcsokra, a szlavón megyéket egy­
szerűen visszaesni óllal ni akarják. A viszonyok ha­
talma és az alkotmányos szerződések által terem­
tett uj alakulatot könnyedén felforgatni, nem egye­
zik meg az államélet természetes fejlődésének köve­
teléseivel. És épen a jelenlegi szerves kapcsolatban 
Horvátországgal tehet Szlavónia jobb szolgálatokat 
a magyar állameszmének és az alkotmányos rend 
érdekeinek, ha a törvények iránti hűségével ellensú­
lyozza a horvát vidékek forradalmi ösztöneit. 
Nem volna bölcs politika, ha a horvát ál- 
laméletct magunk megfosztanák azoktól az ele­
mektől, melyek ott a mérséklet és az állandóság 
garancziáit képeznék. De igen is szükséges, hogy a 
magyar kormányzat mentül több közvetlen befolyást 
igyekezzek fentartani a szlavón megyékre és eljön 
minden jó alkalommal, mikor az anyagi vagy szel­
lemi érdekek terén éreztetheti a központi kormány­
zat jótékony figyelmét. Hamar megronthatná a szla­
vón nép loyális ragaszkodását a közös államkötelék­
hez, ha ö is azt a tapasztalást lenné, hogy a ma­
gyar kormány nagyon messze esik, úgy mint az 
orosz nép a czárról hirdeti. Khuen-Héderváry bán­
ról hinni szerelmik, hogy sem belátása, sem képes­
sége nem fog hiányzani szerzett tapasztalatainak 
értékesítésére és Szlavóniának kedvezőbb viszonyait 
egy jól megfontolt politika alapjává igyekszik lenni. 
Csak sajnos, sok más oly tényezőnek kell itt az 
üdvös eredményhez hozzájárulniok, melyekről na­
gyon kétes, hogy felhirják-e fogni valódi felada­
taikat.

Ma délben több óráig tartó miniszteri tanácsko­
zás volt.

Tisza Kálmán miniszterelnök a delegácziók ülésezése 
alkalmából holnap délután Bécsbc megy. — A magyar 
delegáczió első ülését csütörtökön d. ti. 5 órakor lógja

megtartani s egyúttal megalakul. A király a (Megá- 
vzióltal az eddigi megálla|ülások szerint szombaton dél­
ben fogja fogadni, még i lig előbb a magyar, 
utána pedig az osztrák dclcgárziót. Gr. Szapáry 
pénzügyminiszter csak a közelebbi napokban, gr. Szé­
chényi kereskedelmi miniszter pedig a kiállítás bere­
kesztése után utazik Pécsbe, hol november elején a ki­
egyezési tárgyalások újból megkezdetnek.

Osztrák heveskedés.
Ha külső tünetek után akarnánk megítélni 

Ausztria viszonyait, ugv a reiclisratliban teg­
nap végbement jelenetek után legalább is 
arra kellene következtetnünk, bogy a szlá­
vok és némelek nem sokáig élhetnek meg 
békében egymás mellett. Mélyreható gyűlölet 
korbácsolta fel a kedélyeket, a képviselőház 
tágjai, a karzatok és magok a miniszterek 
izgatottságtól fuldokló hangon kiabállak bele 
a zsivajba, hogy azt még nagyobbá tegyék. 
Egyike volt ez azoknak a jeleneteknek, me­
lyek ha nem egy kisebb gyülekezetei ragad­
nak el, hanem az ezrekre menő nagy tö­
megeket: a szavakat tettlegességek követik, 
az clhódulás általánossá válik, a meggondo­
latlanság véres lettekre ragadtatja magát, s 
csak egyetlcn-egy hevesvérű vezetőre van 
szükség, hogy emberéletek essenek áldozatul.

Ha igaz, hogy a haragvónak nincs igaza, 
akkor az osztrák parlament mindkét nagy 
nemzetisége, a szláv és német egyaránt na­
gyon messze van állói, hogy igaza legyen. 
S ez esetben körülbelül igy is áll a dolog. 
A német elem veszélyeztetve látja nemcsak 
szuppremácziájál, de léteiét is. falán e kettő 
egyre megy. A német elem csak addig tart­
hatja magát oda át életben, mig kezében 
van a hatalom, vagy legalább a hatalom 
legnagyobb része. Es ép azért, mert létéről 
van szó, mert a hatalmi kérdés bizonyos 
fokig egyszersmind élet- vagy halálkérdés 
reá nézve, megfoghalóvá válik, hogy ekkora 
elkeseredéssel próbálja visszaszerezni jogait.

Knotz képviselő igen súlyos dolgokat ho­
zott fel, az kétségtelen. A nemzetiségi tor­
zsalkodás be van vive a hadseregbe, c mel­
leit lények szólanak, hasonló eseteket majd­
nem naponta jelentenek a lapok, akármint 
védekezik is ez ellen Taaffe gróf. És ez 
roppant veszedelem. Egy időben ilyesmi csak 
nehezen volt képzelhető a hadseregben, annak 
mai szervezete mellett. Utoljára is, ennek 
szelleme, kivált a mi a tiszteket illeti: egy­
séges. A legénység többnyire egészen el van 
zárva a publikummal való érintkezéstől, s 
hermelice távol tartanak tőle minden politi­
kai befolyást. A tiszt pedig se nem cseh, 
se nem lengyel, vagy magyar, hanem nem- 
zetiségnélküli osztrák, egyszerűen a császár 
katonája.

Megrendítő tehát az, a mire Knotz képvi­
selő fordította a figyelmet. A mi szempon­
tunkból is az. Ha a nemzetiségi szellem eny- 
nyire ragadhatja a katonaságot, ennyire el­

érni elzávalás után, mely azonban sokkal hosszabb­
nak tetszett, egyszerre csak bejött érte egy börtönőr, 
kivezette s künn egv nehéz ajtót nyitva ki, kitolta 
rajta, ezt kiáltva utána:

— Szaladj, kölyök, s vigyázz, hogy még egvszcr 
ide ne kerülj.

Szabad volt tehát ! Élvezettel szívta he az utczák 
levegőjét s nézegette a kék égboltozatot, melynek 
alig látta volt. egy darabkáját a börtön rostélyán 
keresztül, azelőtt pedig egy álló hétig nem is látta.

Szinte mámoros léit. a szabadság érzetétől. Oda­
támaszkodott a Szajna mellvédjére - mert a folyó 
közelében .volt — s gondolkozni kezdett. Csakha­
mar azon töprenkedell, hogy mi lesz belőle.

Szabadnak lenni nem elég: enni is kell. sőt ebéd. 
előtt, bocsátották el a börtönből. I’énzc természete­
sen nem volt s jól tudta, hogy isten nevében se­
hol sem kap enni.

Csakhamar azon vette magát észre, hogy biz ü 
nagyon éhes — csaknem annyira, mint az első na­
pon, melyet a pinezében töltött, mielőtt, a besózott 
húst meglelte. Olt legalább ingyen volt az ennivaló, 
de itt a városban fizetni kell, ha az ember jól akar 
lakni.

Georget tudott ugyan egy helyei, a hol pompás 
reggelit kapni, még pedig ingyen, s a hol szivesen 
adnának neki éjjeli szállást. Csak a Monislrol kis­
asszony házába kell elmennie, hogy tárt karokkal 
fogadják, s ennél valóban nem is lehetett jobbat; 
de nem akarta, hogy belépni lássák a házba, s 
hogy olt esetleg idegenek lévén, őt ilyen szurlos ál­
lapotban lássák Monislrol kisasszonynál tisztelegni.

Georget ugyanis attól tartott, hogy ámbár a bör­
tönből kibocsátották, a rendőrség szemmel tartja és 
azonnal gyanúsítani fogja azokat, a kiket fölkeres, 
vagy a kikkel csak szóba áll. Talán csakis azért 
bocsátották el, hogy rálessenek, hova megy.

Elhatározta tehát, hogy nem megy egyenesen Mo­
nist rol kisasszonyhoz, hanem lassan sétálgatva, fo­
kozatosan fog arrafelé közeledni s csak nagysokára 
oson he a házba.

Miután megbizonyosodott, arról, hogy semmiféle 
gyanús alak sem mutatkozik a Szajnaparlon, lassan 
ballagott tovább s az egyik hídon átment a túlsó 
partra.

Több ízben fordult ezalatt hátra, hogy csakugyan 
nem jön-e utána senki, s midőn e felől teljesen 
nyugodtunk érezte magát, a Voltaire-eoulevard leié 
indult.

Útjában egy omnibusz-állomáshoz érkezett, a hol 
egy épen megálló lúrsaskocsiból egy nőt látott ki- 
szállani, a ki magám vonta figyelmét.

Ez - nő ismerősnek tetszett, csuk az nem jutott 
eszébe hogy hol találkozott vcl<\

Különösen az hn-'U-i zavarba, hogy a nő uriasan 
volt ö'iözve, ö pe’ sohasem ismert’ — az egy Mo­
nist ro! kisasszony-'u kívül — ni! nőket.

Pedig ismerősi! k ellett lenni, mert :: no is, a 
mint ót megpill; n . megálló!f s kíváncsian néze­
gette, mintha azt kérdezné magától:

— Hol láttam én ezt a fiút?
Végre odajött hozzá s halk hangon azt monda:
— Nem Georget vagy In, a Courapied fia?
— Az vagyok, asszonyom, felelt a fin némi ha­

bozás után. — De nem tudom, hogy kegyed ki­
csoda.
._ — Pedig elég sokszor másztál föl a kocsimba .. . 
Es tavaly is Saint-Cloudban . . .

— Oh, most már ráismerek ... Ön a kárt vave­
tőn é ! . . .

- Az vagyok, fiam, azaz hogy csak voltam, 
mert már nem folytatom a mesterségemet,

— Látszik is. Vagyonra leli szert?
Hát le nem ? Meglehetősen szegényes és szur- 

tos ruhád van. Mit csinálsz? Miből élsz?
— Magam sem tudom, mihez fogjak.
— Hát az apád?

(Folytatása következik.)

Hogyan házasodott meg Pál ur.
— Elbeszélés

Irta: J. J.
ll

rosszul ütött 
hogy jóvá tc-

Kraszewski
Fordította: I.ÖVEY KLARA.

A Pál ur üdvözlése ‘ határozol tan 
ki; ezt nagyon is érezte, de remélte 
heti* Mindig bátortalan volt a nők társaságában, s 
itt már a belépésnél egyszerre három nő jött elelte. 
A háziasszony bemutató Pál urnák nővéréi Grudska 
Filipino kisasszonyt, egy halvány, himlöhelyes, de 
mégis szépecske leányt, valamint unoka-nővérét 
Okulska llernardinát. Az utóbbi nagy kozák nő 
volt. már nem fiatal, s a felső ajakál tisztán ész­
revehető bajusz ékesítő. Rövid üdvözlés után eltá­
vozott. Fortunát és az özvegy megkezdték a beszél­
getést, melyben Filipino épen seggel nem vett részt, 
csak távolitól vizsgálta a vendéget.

Mondvgicrd azon való álmélkodását fejezte ki. 
hogy Zalticlska asszony a löld e távoli zugát sze­
rencséltető jelenlétével. — A szép özvegy vál­
lat vont.

— Az urak mindig azt hiszik — mondó - hogy 
az asszonyokban nincsen bátorság és kitartás: pe­
dig, ha mi valamit szükségesnek találunk, azt azon­
nal végre is hajtjuk. Nyíltan megvallom, hogy o vi­
dék semmi vonzerővel nem bírt ream nézve, de 
megboldogult férjem hagyatékát rendezni kelleti, s 
nem maradhat idegen kezekben, .ló testvéreim áldo­
zatot hoztak nekem.

l orlunat megjegyzé, hogy ö Pinszczyznát igen 
sajátságosnak találja; úgy tetszik neki, hogy itt 
Jbbb yiz van mint löld, több szúnyog mint ember: 
különösen a csíkok nem kedvenezei.

Most már Fá! urra került a sor; alapos helyis­
mertével bebizonyító, hogy mennyi hasznot hoz a 
löldmivelö népnek az annyira kigúnyoll hal, melyei 
táplálékul és más egyébre, használ.

Mondygiérd elemién feszélyezve volt. de lassacs-
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közölt cin'tnylala- 
'ynifis eilen liin-

ff De mindez 
szélve unnak
kommen! a mklrj lamennvil. s i£f Iában nincs ii

liórlitilafjii különösen a tiszlikarl, akkor mi­
csoda garancziánk van nekünk ezekkel a 
lisztekkel széniben, a kil 
mii kevés a magyar. .Ma e, 
el a nemei és a cseh. holnap ellenünk for­

dulhat mind a kellő. Maga a kalonai fegye­
lem, - ámbár nem nagyon alkalmas arra, 
hogy behatása aluli önálló véleiné’iyek ke­
letkezzenek- -nein elegendő úgy látszik arra, 
hogy a kalonaság lellltges részt ne vegyen 
az nlczák politikájának inszezenirozásáhan. S 
az ily jelenetek megtaníthatnák magát a ka­
tonai főparancsnokságot is reá. hogy miért 
van az önálló magyar hadseregre szüksé­
günk nekünk, a mint In így minkéi más lé­
nyek is régen megtanítottak erre.

a lény ismeretes, el volt bc- 
idején mindegyül, a lapok 

al kísérlek, megbeszélték va-
ningok a lények által cgyálla- 
ndokoiva az a roppant ideges­

ség. mely Taal'fc grófon ezek hallalára erőt 
ve z. A rejlély kulcsa mélyebben fekszik. 
Kezdik érezni odaát, hogy az állapotok tart- 
hatallanok, hogy a politikai fegyverek leg- 
veszedelmesebhike, a szenvedély, fel van 
immár keltve mindkét félen, s kezdenek nem 
annyira az okos-ág szavaira hallgatni az 
emberek, mint inkább az elfogultságra, a 
gyűlöletre, a pártoskodásra.

Az elfogultságból hamar lehet fanatizmus. 
Ausztria népei azon az utón vannak, hogy 
egyre-lovábh távoznak el az okosság meg- 
hallgalásálói. Az állapot rosszabbodik hatá­
rozottan. Nem is sok remény van hozzá, 
hogy jótékony fordulat álljon be a viszo­
nyokban. Sőt léini lehet löie egész határo­
zottan. hogy nagyobb mérvű nemzetiségi vi­
szályoknak és súrlódásoknak leszünk tanúi 
a köz 1 jövőben : jó szerencse, ha polgárvér 
nem fog esni áldozatul.

Temesvár, ok
íóHi pü-|K'k •_>;»

VIDÉK.
klólxrr 20. iO. K.i fíunnaz Sándor 

s pii-pokl jubileumára nagy élő­
ké zii.'i'ii-lv-: I'- zin-k. Nuvcmliuv hú -í-i'-ii az «‘jrvliázinn- 
gyc vatami-nnyi cjyliázáhan ünnepéivé* szent mise fog 
tartatni. Itominz püspök az ünneiiicásögek elöl visszavo­
nulva, liadnán fogja túllőni a napot. Az egyházközségek 

világi hal'i.-agok küldöttségeit ,\citu!h eziinzetes 
püspök fogadja.

Nyíregyházé oki. go (Az Fgyc'rr/ős Imlúsilú- 
I.n.i.c. és Nyiri-gyliaZil varos kö-

"/<in->i ge ' I•' - ii - al p.n;-1.-- \ alliiskji|iimij- _' nélkül öröm-
.... ...." t uh nyilien Kitt marik .l.in-is ko/.nklalásíigyi

-zakériú --s l.íjMO'aioj v< z. lé-o alalt megtartott tá- 
n.ir- -oz.i- ni...i .n.il ;m-.:á|.np)l lak ama rz'-izö ié-i l>-r- 
\e i;:I• Iy11• í. p ml.ai i-Uv.mii-vn a nyíregyházi ágn»l.
1 1 i'-'' ' .Imt ;• i,:-i.!/.imnnak /«•//, . fiidniiáJummá 
-a sz'-ivi-zt->- ti-ii io vall. A ii.iregylniz.'.i gimnázi- 

••'-k 1 "I nliii.-liil így r. tizede, li'gv li n-z- 
I i g az ag. i v egyliaz maga tartotta fenn, im-g- 

' mu....mm (•/.<-,jaa ren.l -it alaphói Nyircgv- 
I - 0 •-ájári a Ix .ilai-uh-z.ia egy tanintézetre 

1‘iuas nagy terülem kertet ejv szép cgy- 
ii.izz.d. mely az intézel főgimnáziummá fej teszi é- 

' " I |V -r • iilet deg kibővítésre vár. Sza- 
•• yd'-lvn i-lii'i nem volt főgimnázium s igv 
- • lg"t * se ek lel a.: egyház, midiin a km - 

m'':-'1 „'Ve-e-rv lépett, mely sznint lehetné- 
linzi gimnáziumnak főgimnáziummá és 

aim v.il ; mkáhb, meri Szabnlm-megy.-, 
C u ign.ik nagy koniiagrnsé! szolgáltatja, 
'x ‘"l -1 kuzön.-incai h z k«.nylel II iQait 
h-d'-o- ' ak a K-fekvő sárospataki 
zi:a kollégiumba is knldeni.

•..unt.

ali.
•lelt 
él ii

•■ - vall .1 n 
I mm a lelete
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KÜLFÖLD.

•/enzácziús hiro az
—- október 20. 
újabb konferen-A inai nap

r;i'irvl szó!. Itcrlinhöl azl távirják. hogy a hároin-

fán víg hangulatba j ill, elfogult-ága tökéletesen el- 
niult. s aziiian igen jó társalkodó lett. De azért 
1,(1111 vesztette el szokott méltóságát, jóllehet a For­
tuna! szakadatlan iv-velőse. s a szép asszony vidám 
pillantásai mailéit ehhe a méltóságba valami komi- 
f11111 vogryri!: Szemei is gazdag élvezetet találtak, 
mer! a lényegétéi veszélyre nem gondolva, Pál ur 
majd a szer-'-ny hallgatag Filipinére, majd a villám, 
mosolygó t-s navvoii vonzó özvegyre pillanthatott, 
/ahielska asszony egészen elbájolta I'ál urat: olyan 
"k"s es lehetségesnek tiint léi elölte, oly magas.mű­
veltségűnek s olyan mesterkéletlennek találta, hogy 
egy órai b- -zelg-lés után. niegerösöilöll benne az 
( :-o perez benyomása. Kl voll ragadtatva. Még ed­
di" kévé- alkalma volt az asszonyokkal társalgásra, 

■sol ilyen előkelő nőkkel még nem is találkozott: az 
i<zvi "v e-'.'-z lénye és megjelenésének kolleme lisz- 
! an nőies, i-llenb.-u esze és fellépésének biztossága 
csaknem lerlias volt. Némán csodálta. Sőt a mi 
t-1*1.. az ö befolyása alalt érezte, hogy bálortalsm- 
•-ága climihk, szelleme élénkehh leli, nyelve feloldó­
dott. f'gyik ötlein követte a másikat. Talán na- 
• voíi i- nviitan beszélt, észjárását, melyei senkivel 

szokoü közölni, egészen kitárta, de lilába ez az 
a I|1V különös halaimat gyakorolt felette; az ö jc- 
Icnlélél en egészen más emhov volt.

•Alig vilié észre, s az egész délután a legkelle­
mesebb csevegéssel leli el. később még sem tudott 
magának számot adni arról, hogy tulajdonképen mi­
ről beszellek. Kávét hozlak tél, nznlán oda jött 
Dernarda kisasszony is. ki színién részt vett a Iár- 
yalga.-ban. Kilipine kisasszony is legyőzie bátorta­
lanságai, .- ugv mull el az idő íré la és nevetés
Ja'.ZÖU.

egyszerre 
vette, hogy 
•Iyiili: a huesnzásk 
Mondygierd kezét s igv

ijedten ugrott fel Pál ur, mivel észro- 
első látogatása nagyon is hosszúra 

Hízáskor /ahielska asszony megfogta a 
zóloit hozzá :

Örvend' k. hogy megismerhettem tiszteletro- 
m-Ibi szomszédomat 1 de ez még nem elég! Ama 

A aralsug nevében, mely kegyedet boldogult férjem­
mel összekötő, kérem üzleti dolgokban jó tanácsait. 
I ivvicm nem igen jártas az effélékben, magam egé­
szen tapasztalatlan vagyok, pedig annyi rendezni 
való vau! Még nem vagyok magammal tisztában, 
Imgy itt maradjak-e állandóan, eladjam-e a birtokol, 
va"y borbeadjamV Kzt mind meg kellene beszélni; 
reményiem, hogy becses tanácsul nem vonja meg 
ölem.

Fal nr mar annyira az özvegy uralma alatt ál- 
iou. hogy semmit sem tudott, löji- megtagadni. Kgé- 

álalakilolla ez a pár óra! Önmu-ál. sem is­
in ,-v léilil'é. Sok kezesük közölt ajánlotta fel idejét 

: n'.vegy rendelkezéscro.
I.éivelkczö nap péntek és böjtnap lévén, a kö- 

' vasárnapra hívták meg Fái ural ebédre.
I m.il elkísérte a vendégel a hajóig: útközben 
a '.allí-lla. hogy ellenszenvvel van éjiéivé Finsz- 
'' . iránt, melyben a szúnyogok és csikhaiak ra-

császár hatalomnak a keleti kénles mogoldá -a tár­
gyában fölmerült kérdésekre nézve folytatott tárgya­
lásainak eredménye berlini politikai körükből kiszi- 
v.irgott hírek szerint a következő • Bécsbcn európai 
konfcrcnczia ül össze; Kclct-Ihunclia Bulgáriával 
a pcrszonál-unió alapján egyesitteiik; a kclet-rumó- 
liui alkotmány megfelelő revízió alá vetetik; a szer­
biai határ kelet fele Bulgária rovására kiigazitta- 
tik; Sándor bolgár fejedelem leköszön. Csupán An­
gliának vannak még kifogásai e programul ellen. 
Oroszország - - ugyané forrás szerint — Auszlria- 
Magvarországnak engedte át a vezetést ebben az 
ügyben. — Ennek ellenében a Nordd. Alig. /tg. 
azt. írja, hogy a hatalmak a kelet-ruméliai kérdést 
valószín illeg a status quo ante alapján fogják meg­
oldani és a bolgár fejedelmet öt évre kincvcztctik a 
porta állal Kolet-F.umélia kormányzójává.

Maga Sándor fejedelem legszívesebben venné a 
kérdésnek ilyen megoldását és kormánya most egy­
szerre a legnagyobb készséget tanúsítja, hogy a 
hatalmak óhajainak megfeleljen. A fejedelmi kor­
mány már tegnapelőtt késznek nyilatkozott, hogy a 
konstantinápolyi nagykövetek tanácsának engedjen 
és Kelet-IIninélinból a bolgár csapatok egy részét 
visszavonja. A fejedelem Szerbiával szemben is 
engeszlclékenyen igyekezett fellépni és Grekov volt 
minisztert akarta külön misszióban liclgrádba kül­
deni. A szerb kormány azonban az ily misszió 
elfogadását megtagadta az alatt az ürügy alatt, hogy 
annak ozélja csak a Törökország elleni közös akeztó 
megindítása lehetne, a mire Szerbia, tekintettel arra, 
hogy szigorúan be akarja tartani a berlini szerző­
dést, nem állhat rá.

A bolgár kormány a nagykövetek együttes jegy­
zékére adott válaszjegyzékében kijelenti, hogy for­
málisan kötelezi magát, hogy az izgatásokat a szom­
széd területeken, hol jelenleg bolgár haderők van­
nak, sem nem tűri, sem provokálni nem fogja. A 
rnméliai csapatok ép úgy, mint a bolgáriaiak, köz­
vetlenül a fejedelem legfőbb parancsnoksága alalt 
állanak s a különböző liad lesi parancsnokok felelős­
ségre fognak vonatni és a legszigorúbb büntetéssel 
siíjlatni minden oly cselekményért, mely a szom­
széd országok halárain veszélyeket idézhetne elő. A 
halárokon nem fognak csapatösszpontosilások tör­
ténni, hanem csak annyi kalonaság fog ott maradni, 
a mennyi a biztosság főn tartására szükséges, mely­
nek megóvását a kormány már előbb elvállalta volt.
A kormány komolyan fontolóra vevőn a hatalmas­
ságok tanácsait, ép most rendelte cl a fegyverkezés 
megszüntetését s már régebben sikerült megérlelnie 
a Bulgária jelenlegi területén kívül lakó bolgárok­
kal, kikhez a nagykövetek nyilatkozatának utolsó 
része van kétségkívül intézve, hogy mily felelősség 
hárul reájuk, ha a nyugalom és béke megzavará­
sát czélzó izgatásokra hallgatnak. A bolgár kor­
mány köszönettel veszi a hatalmasságok jóindulatát 
és bizton reméli, hogy a hatalmasságok kedvezően 
fogják fogadni azt a kérését, hogy járjanak közbe 
a szultánnál, mi általa lakosság forró óhaja tel­
jesül. lékként a helyett, hogy a testverországok 
szétválasztása által a stabilitás veszélyeztetnék, az 
unió által mcyszilárdilhatók annak alapjai.

A szőkébb választások Fránéziaorszagban, a köz- 
társaságiak Icljcs diadalával végződlek. Parisban a hiva­
talos választási eredményt még nem hirdették ugyan ki, 
de 830 szekezió közül 510-ben a köztársasági jelöltek­
nek 170 - - Mii,000 szavazniuk van, inig a rcakezionárius 
jelöltek alig nyertek 73—G!),000 szavazatot, úgy, hogy az 
utóbbiak alig jutottak félannyi szavazathoz, mint a köz- 
társaságiak közül a leggyengébbek. Az egész országban, 
Párisi is beleszámítva, 377 köztársasági és 201 rcak- 
(•ziouárius tekinthető megválasztottnak. A második vá­
lasztásnál a rcakezionáriusnk 21- szavazatot nyertek. A 
választási eredmények végleges megállapítása az eddi" 
ismert arányokat csak jelentékluleniil fogja módosítani.

jón kiviil az asszonyok szerfölött formátlanok, pedig 
ó imádja a szép nemet.

Pál ur rendkívül fel indult állapotban volt. félelem 
és aggódás szállta meg. Darab ideig kábultnn tilt a 
hajóban, s nem tudott magával tisztába jönni; egy­
általában képleten volt arra, hogy gondolatait ösz- 
Hze.szedjc. Elhatározta, hogy kerülő utón megy haza, 
hogy (láspár, a kinek éles tekintetétől különösen félt, 
ne láthassa ilyen izgatott állapotban.

Egészen mcgiljodva érezte magát, ép úgy, mint 
egykor a jegyző lakodalmán. Az özvegy is Mélá­
méra emlékezteié, mint Adél, ámde ez csak ke­
véssé emlékeztető reá, /ahielska asszony pedig iga­
zán a mogleslosiill, százszorosán eszményített kép­
mása volt Méláménak.

A kis hajó fáradsággal tört utat a nád kö­
zött. Gyönyörű este volt, a lemenő nap megara­
nyozta a vidéket. A szúnyogok óriási raja emelke­
dett a magasba. Pál ur a vizi-madarak kiáltozását, 
rendkívül dallamosnak, a környéket el ragudénak, a 
bölömbika jajgatását szerfölött regényesnek találta. 
Annyira jő kedvében voll, hogy szeretett volna 
egész éjjel a hajóban maradni.

A pari megpillantása, s a parton reá várakozó 
Gáspár, az álmok országából visszaterelték a va­
lóságba.

Hogy mindent, eltitkoljon, színleléshez kellett fo­
lyamodnia. A kiszállás közben fáradságról panasz- 
dolt, s különféle kérdéseket intézőit szolgájához. 
FJőre lolt a vacsorától, a mely alkalmat fog adni 
Gáspárnak a tudakozódásra.

Gáspár nem vári a be a vacsorát. A mint mód­
ját ejIhello, kielégítette kíváncsiságát, s útközben azt 
kérdező :

— Na, nagyságos uram, hogy vannak Iíarasy- 
mówkábnn V l’gy látszik nagyon szeretetreméltók 
voltak, mert sokáig olt maradt!

— No, semmi különös nem volt biz ott, feleié Mon- 
dvgicrd látszólag közönbösen. Mint rendesen az asz- 
szonyok, azok is el vannak foglalva a dologgal, a 
vidéket s az embereket nem ismerik, s nem tudják 
mit csináljanak Ilarasymówkával.

Hogy minden gyáriul elhárítson, tanácsosnak tar­
tolla Pál ur, hogy egy kis hazugságot vegyítsen a 
beszélgetésbe.

- Ha most pénzem volna rendelkezésre, feltétle­
nül megvenném a jószágot, mert kár volna, ha el­
pusztulna.

Gáspár rá volt szedve, s némi megnyugvással 
men! a konyhába. Hanem aztán később, mikor vi­
lágot gyújtottak, nagyon talányosnak találta a Pál 
ur arozát. Valami megütközéssel párosult méltóság 
laIszőtt rajta. Újra nyugtalanítani kezdte n kíván­
csiság.

Drop azt mondó, hogy azok a nők Harnsymówkán 
nem öregek és nagyon takarosak, vétó oda.

Pál ur felkaczagolt.
Ugyan ugy-eV kiálta fel, a tészta szemlélé­

seim merülve, hogy el ne árulja magát — hiszen 
Drop minden tisztán öltözött asszonyt szépnek mond

A köztársaságnak mgaläbb 18U Kinyi többsége biztosítva 
van. 55 dopartoiiient teljesen köztársasági, 2G teljesen 
rcakezionárius és 8 vegyesen republikánus és monar- 
chista; a reakczionáriuaok közül 69 bonaparlisla, 73 
monarchisla; 59 e pártok közül ahhoz fog csatlakozni, 
a mely győztes marad. A köztársasági párt 150 radiká­
lisból, kik közül azonban csak 102 volt a radikális lis­
tán cs 232 republikánusból áll, kik közül azonban sokan 
a radikális baloldalhoz tartoznak. E megkülönbözteté­
seknek azonban most kevesebb jelentősége van, mert a 
köztársaságiak — csekély kivétellel — minden döntő 
fontosságú kérdésben cgyértclmiileg fognak szembeszállni
a reakczionáriusokkal.

Goblet miniszternek újból való megválasztását igen 
szerencsésnek tartják, mert ő, mint a mérsékelt irány­
hoz hajló radikális, csak nehezen lett volna pótolható. 
A minisztérium most könnyen ki fogja magát egészít­
hetni, s a választásokat útmutató gyanánt vovén, kevés 
nehézségbe fog a programúi megállapítása is ütközni. A 
kormány szándéka, programmal lépni a kamara elé s 
bizalmi szavazatot kiírni. J,egalább 110 főnyi többségre 
számit, levonván a köztársaságiak számából 50 szavaza­
tot, kik egy kormánynyal sem szavaznak.
( Egy a párisi grófhoz közelálló személyiség igy nyilat­
kozott: Sikereink megelégedéssel töltenek el, mivel az 
ország megmutatta, hogy tudomására jutott, hová vezeti 
az eddigi politika. Ha abban a helyzetben leszünk, hogy 
megakadályozhatjuk a gyarmati politika terén való to­
vábbhaladást, a községeknek haszontalan épületekkel és 
intézményekkel való megterhellolését, akkor az ország 
hihetőleg hamar többre fogja becsülni politikánkat a re­
publikánusnál. Figyelmeztetve arra, hogy az országban 
aggodajom nyilvánul az átalakulások miatt, továbbá, 
hogy Cassngnae heves kifulladásai és fenyegetései, és a 
köztársasági formának kérdésessé tétele visszariaszlhalla 
a választókat a konzervativekkcl való együttműködéstől, 
azt jegyezte meg a nevezett egyéniség, hogy Cassngnae. 
és társai mindeneseire szövetségeseink a kormány elleni 
ellenzékben, de Cassngnae csak részben képviseli pártunk 
nézeteit. Mi nem vagyunk az erőszakosság kedvelői, mi 
nein akrunka forradalomszcrii átalakulásokat. A párisi 
gróf nem adott senkinek utasításokat, do kérte vala­
mennyi barátunkat, hogy ne hagyják cl az alkotmányos 
oppoziczió elvét és a kamarában csak konzervatív esz­
méket fejtegessenek, a nélkül, hogy kérdéseket vetné­
nek föl.

A Parisban megválasztott képviselők a következő sza­
vazatokat nyerlek: Gasse 297,000, Clémeneeau 296,000, 
Allain-Tnrgé 290,000, Rorpio de Fillol 289,000, Bárodét 
289,000, Lofévro 289.000, Cantagrel 289,000, Brolay 
288.000, Lancssan 288,000, Marét 287,000, Laisant 
287.000, Farcy 287,000, Raspail 286,000, Dclatlrc 
286,000, Frébaull 286,000, Bourneville 286,000, Rcvillon 
285,000. (iuyot 285,000, Forest 281,000, Maliié 281,000, 
Heredia 281,000, Lafonl 281,000, Drevfus 281,000, 
Facroix 281,000, Bért 283.000, Michelin 282,000, Picim 
282,000, Villonomé 282,000, Perrin 277,000, Passy 
271,000, Camélinat 269,000, Hude 209,000, Basny 
267,000, Rochefort 218,000 szavazatot. — Három szek­
cióból még hiányzik az eredmény, de ez nem változtat 
a végeredményen. 551,000 beirt választó közül 116,000 
szavazott; az össses választoltak megnyerték az abszo­
lút többséget A reakezionárinsok közül Kéről 136,000 
szavazatot, a többi 121—105,000 szavazatot nyert. Mi­
vel a reakezionárinsok Korszikában megnyerlek mind a 
négy helyet, összesen 202-en vannak, a republikánusok 
382-cn.

íkx osztrák képviselőházból.
Az osztrák képviselöházban tegnap, a felirali vita má­

sodik napján rendkívül zajos jelenetek játszódlak le. 
Általában az oszlrák-képviselőházban mostanában igen 
szenvedélyes hang uralkodik, s a pártoknak egymással 
szemben való elkeseredett kifakadásai napirenden van­
nak. A tegnapi zajos jeleneteket leginkább Knotz be­
széde idézte elő, melyet n baloldal tüntető tetszéssel 
fogadott. Illanna Taaffa gr. miniszterelnök szólalt fel, 
s a beszéde alatt folyvást zajongoll a ház, melynek han­
gulata gyakran viharos jelenetekben nyilvánult. Lapunk 
mai számában már közöltünk Jhosszabb távirati tudósi- 
tárt a zajos ülésről; pótoljuk o tudósítást azzal, hogy 
közöljük Knolznak és Taraffe miniszterelnöknek beszé­
deit a következőkben :

Knotz mindenekelőtt Grcgrnck felelve megjegyzi, 
hogy ma Csehország csakugyan nemzeti csatatérré vált 
a németek és csehek közt. Bántalmazásoknak, rágalma­
zásoknak, iskoláik elnyomatásának osztályosai naponként 
a németek. Königinhofban a németeket a rendőri köze­
gek szcmcláttára és pártfogása mellett bántalmazták, s 
a rendőrség egyedüli dolga, hogy itt-ott clzár néhány 
németet (Derültség halról) s akkor azl mondják, hogy a 
csehek kihágásai ellen akarják megvédeni őket. Cseh­
országban divattá lesz a kutyákat a hatalmas német

— nincs olt bizony semmi különös!! Az özvegy Zu- 
hiolskíi se nem szép, se nem rut, olyan ni — av- 
czát olfinlorilú — a nővére halvány és himlőhe­
lyes, a harmadiknak pedig bajusza van! 11a hu! ha!

A bajusz Gáspár minden gyanúját eloszlatta. 
Megnyugodott.

A következő napon pénteken, moly böjtnap volt, 
Pál ur, szokása szerint ebéd után a tornáczon 
szundikált, fejét egy kendővel betakarva, védői­
mül, az akkor túlságosan alkalmatlan legyek ellen, 
midőn Gáspár rendkívül felingerülvo berohant. Már 
messziről felébresztette kiabálása Mondygicrdot, a ki 
mint mindig a felébredés után, rossz kedvben volt.

_ — Micsoda lármát csapsz ? kiálta, mi bajod V 
Úgy nyargalsz mint valami eszoveszctl ?

— Nem megmondtam előre, kiáltott Gáspár, hogy 
a lmrasymőwkni szomszédok nem fognak hókét 
hagyni. Most már vendég jő. A falusi gyermekek 
futnak utána, mert még puposhátu embert soha 
sem láttak.

Pál ur felugrott.
— Hol? hol van?
Gáspár már az ebédlőbe sietett, midőn a háziúr 

a kezét dörzsölő s hangosan nevelő Fortunától 
megpillantó. Elébe ment.

— Alázatos . . .
.. — Borulok lábaihoz! szóla hirtelen Fortunát. 
Ürülök, hogy láthatom nagyon tisztelt uram! Milyen 
gyönyörű kegyednél minden! Minő tisztaság! Való­
ságos gavallér! gazdaság! Ha! ha! A falucska és a 
major mint valami gyermekjáték!

E felkiáltások felettébb gyönyörködtetek Pál urat, 
ki mindjárt az árkairól akart beszélni, hanem bá­
tortalanságból hallgatott.

Fortunát a házba lépett, mindent csodálva, s nem 
győzte dicsérni a nőtlenség boldogságát és sza­
badságát.

Gáspár mindamellett, hogy rossz kedve volt, ká­
vét, süteményt, magyar bort készített elő, linóm 
asztalneművel s ezüsttel terített fel, szóval mindent 
ugv rendezett, hogy a háztartást a legjobb világí­
tásba tüntette fel. Ez előkészületek ideje alatt, meg­
beszélték az urak az árkokat, melyeknek keletke­
zési történetét, az első eszmétől egészen a bevég­
zésig, a legkisebb részletig közölte vendégével Mon­
dygierd.

A későbbi beszélgetés, melynek lefolyása alatt a 
vendég rendkívül vidám, szeretetreméltó és szives 
voll, eltörölte az első benyomást és Pál urat rózsás 
kedvre dóriié. Midőn a vendéget a hajóhoz kísérte, 
ez figyelmeztető őt a vasárnapi ebédre s kérte, hogy 
ne várakoztasson magára.

A beszélgetés folyama alatt /ahielska asszonyt is 
gyakran emlegették, beszéllek jóságáról, vidám ked­
véről, eszéről s egyéb erényeiről. A vendég hangsú­
lyozta, hogy az özvegy mennyire hízik Pál ur se­
gítségében, s milyen nagyrabccsüli tanácsát.

A Fortunát ur látogatása okot adott a vacsorá­
nál egy kis vitatkozásra, az ur és a szolga közölt; 
hanem Pál ur az engedékenyt játszotta, nem akar-

kanczollár u án elnevezni. Nen-Paknban a kutyák a 
szónok nevét viselik, Königinhofban «Herbst» és «Weilof» 
a nevük. (Felkiáltások ballelöl: Pfuj! Ez azulán a kul- 
turnemzcl!) A szónok víTán a königinlioli eseményeket 
adja elő és elmondja, ' ngy azok (■•oi>a sem öltöttek 
volna oly mérveket, hogy i kerületi i-apilánynak kato­
nai segélyt adlak volna, helytartó azonban utasította 
a kerületi kapitányt, hogv boldoguljon katonai inlcrven- 
ezió nélkül is. S midőn Cnngenbruekban, egy német vi­
déken jelentéktelen kihágás történt, tüstént mozgósítják 
a seregei. Ismétlődve látta Csehországban, hogy a 
csehek minden alkalommal, akárhányszor a németek 
ellen törnek, legottan a Ic-lytarlóhoz fordulnak. A hely­
tartó, ngy látszik, második Nepomuk Jánosa a cseheknek, 
(Elénk derültség a baloldalon) a kihez minden alkalommal 
segítségért folyamodnak. A csehek minden dcnuncziáezió- 
jára a legszigorúbb rendszabályok tételnek; csak a német vo­
gelfrei, az segítsen önmagán, a mikor brutális ellenfelei be­
verik a fejét. (Ellenmondás jobbról. Helyeslés a baloldalon.) 
A kormány a legbrulálisabb erőszakoskodásokat letagadja 
vagy szcpilgeli. (Elénk helyeslés balfelül.) Nem buzdítja 
ezzel további kihágásokra a cseleket. (Ellenmondás jobb­
felöl. Helyeslés bal felől.) A szónok ezután áttér a cseh­
országi sajtóviszonyokra, s azt mondja, hogy a németek 
elleni izgatás, gyanusillalások a prágai helytartó irodá­
jából indulnak ki (Hangos tiltakozás jobbról, helyeslés 
balról.) egy hivatalos egyéniségtől, aki a prágai helytar­
tóság! hivatalban van. Égy Gráf József nevű ember ve­
zeti a hivatalos sajtót, osztogat méltóságokat és kitünte­
téseket. ad nyomalási engedélyeket, izgatja a zsidókat a 
németek ellen és viszont vagy mindkettőt egyidejűleg, 
(Derültség balról.) de állandóan izgatja a cseheket a né­
metek ellen. A zsidó újságíró e gazdálkodása s a hozzá 
annyira közel álló helytartóé (Élénk tetszés és derültség 
balról.) valóban alkalmas arra, hogy nálunk az anlise- 
milizmust előidézze. A kormánynak kötelessége volna az 
ilyen kihágásokkal szemben erélyesen föllépni. Adjon a 
kormány helytartóul egy kipróbált diplomatát, vagy az 
államügyek vezetésében tapasztalt főnemest, vagy a né­
met egyház-lradicziúkban felnőtt öreg katonát. (Fölkiál­
tások jobbról: Koller!) S egy ilyen változás azonnal elő 
fogja idézni e viszonyok megváltozását. (Élénk tetszés bal­
ról.) Az egyenjogúság örve alatt a kormánynak sikerült a 
szlávok fajgyűlöletét a németek ellen a legmagasabb 
fokra fölszitani. (Elénk helyeslés balról.)

Smolka elnök (félbeszakítja): A képvisel! ur azzal 
vádolja a kormányt, hogy az engesztelés álareza alatt 
fajgyűlöletet terjeszt. (Kiáltások halról: Igaz is!) Ez any­
uvá jelent, hogy a kormány esküszegést követ el; ezt 
azonban senkinek, a ki joggal foglal helyet e házban, 
szemére vetni nem szabad, s azért a szónok ural rendre 
kell utasítanom.

Dr. Knotz (folytatva): A kormány azt a programm- 
ját, hogy a nemzetiségeket ki fogja békiteni, nem loljc- 
sitctln. A fajgyűlölet meg van, s az elkeseredés olyan, 
a minő nem volt soha.

Ezután a szónok fölhozza a nemzetiségi szenve­
dőinek befolyását a hadseregre. A nemzetiségi vil­
longás már a hadseregben is meglionosodolt. Már 
1883-ban is történt összekoezczanás a német llumbcrl- 
és a magyar Dormus-czrod közölt. Mi történt azonban 
Leitmericzben, hová a 36. gyalogezred van szállásolva ? 
Leilmericzbon a cseh altisztek állandóan az otlani Hc- 
sedába járlak, s itt egy tervet kovácsoltak ki, mely 
szerint a 36. gyalogezred egy katonája üsse le egy né­
met tanuló sapkáját, s erre jutalmat is tűztek ki. Egy 
napon a «Freia» szünidei szövetséghez tartozó német 
tanuló végig ment az ulczán, egy katona hirtelen utána 
siet és lerántja fövegét. A tanuló a katona után siclelt ; 
de a szükséges elövigyázati rendszabályok akkor már 
megléteitek. A tanulót rögtön 10 katona vette körül és 
fenyegette. így a katona megtarthatta hős tette zsákmá­
nyát és átadhatta a Bescdának. (Halljuk ! Halljuk! bal­
ról.) Olt öt természetesen diadallal fogadták és elismer­
ték hőstettét. Ismeretes a 73. és 75. sorezredek közöli 
előfordult esemény. A két ezred állal elkövetett kihágást 
általában és rendszeresen eltagadják. Tagadhatatlan lény, 
hogy nug. 26-án, tehát akkor, mikor ő felsége Pilsenbon 
voll, a két ezred között véres verekedés történt, a mely­
nél 30 német katona sebesült meg. (Halljuk! Halljuk ! 
balról.) Midőn a németek beléptek abba a helyiségbe, 
a melyben a cseh katonák ültek s kizárólag cseh dalo­
kat énekeltek, a 73-ik gyalogezred egy német szakasz- 
vezetője, névszerint Paincz felhívta a cseheket, hogy a 
provokáezióval hagyjanak fel s énekeljenek német dalo­
kat, melyeket mindannyian megértenek. E barátságos 
felszólítás eredménye az volt, hogy egy közkatona a sö­
rös poharát a szakaszvezető fejéhez vágta s ezután a 
többi németekre is rálámadlak s végre valamennyit ki­
dobták a vendéglőből. Ez alkalommal hnrmincz német 
katonát mcgsebesilcltck és ezek közül négyet bekötött 
véres fejjel szállítottak a kórházba. Meg tudom nevezni 
is őket: Hoffmann tizedes, Painz szakaszvezető, Kuhn 
és Becher. Ki nem tudja, hogy néhány hóval ezelőtt 
Theresienstadlban is megtámadták a cseh katonák a 
németeket és tel Heg bántalmazták őket nemzetiségi anta- 
gonizmusból ? Ismeretes az is, hogy a pilseni hadgya­
korlatok alatt német hadtestek a cseh vidékeken a lit­

ván Gáspárt ingerelni, mivel elnézésére volt 
szüksége.

Szombaton a szokott időben Sawicz jött. Már 
hallotta, hogy Mondygierd Hnrasymówkán volt. s 
meg akarla tudni, hogy /ahielska asszony a jó­
szágban fog-e .lakni ? milyen nő? hogy tetszett Pál 
urnák stb, slb. Pál ur diplomatikusan viselte ma­
gát. Még sokkal kevésbbé ismeri — monda — a 
személyekéi, hogy sem Ítéletet mondhatna róluk, di­
csérte a nőket, hangsúlyozta Fortunái szcretclre- 
méllóságál, s elmondd, hogy még semmit se hatá­
rozlak a jószág felől, mivel ez némileg az ö véle­
ményétől lügg; erre nézve tanácsát kérték ki.. . .

A tanácsadói szerepet különös hansulylval említő.
- - No, halljuk csak —- szakitá félbe' Sawicz — 

valamit mondok neked. Emberek vagyunk, vigyázz 
magadra édes barátom, hogy Hnrnsymówkáhan ne 
végv nyűgöt magadra, az özvegy képes lesz meg­
zavarni a fejedet, csak azért, hogy perének és üz­
leteinek a terhét read hárítsa. Légy szemes és kö­
vesd a tanácsomat!

— Hagyj nekem békét a le intéseiddel; nem is 
gondol ő arra, én pedig jól állok magaméri.

— En nem vagyok ebben a nézetben. Nálad 
csak az alkalom hiányzott, s már régen papucs- 
kormány alalt lettél volna. ...

— Kérlek, ne tréfálj!
— Tréfa a mi tréfa, de igazság van benne, levő 

hozzá Sawicz, nem lenne rossz, ha egyesíthetnéd 
Harnsymőwkát Kozloviczével.

— Bizony és újra néhány ezer kuhiköl árkot 
ásatni! kiáltá Mondygierd, no, én részemről köszö­
nöm ezt a mulatságot.

— Saját tapasztalásomból beszélek, csak a há­
zasságban van ti valódi boldogság. Mindennap há­
lát adok a gondviselésnek, hogy feleséggel áldott 
meg. . . . Csak most vagyok igazán szabad ember. 
Mondhatom neked, hogy számadások, üzleti kiegyen­
lítések, szóval minden, mi máskor az én vállaimra 
nehezedett, most a feleségem gondja alatt van. Úgy 
rcndclkczhotcm időmmel, a mint nekem tetszik..!. 
No, do nincs is ám sok olvan asszony, mint az 
enyém, mert az tökéletes!!

Mondygierd 
folytaid :

-- Hidd el, hogy mind az a rossz, mit a házas- 
éleiről mondanak, csak agglegények rágalmazásából 
terjedt el, kik a mások boldogságát irigy!ik. A há­
zasság istennek tetsző intézmény!!

A régi jó barátok jó egyel értésben váltak el egy­
mástól, Pál ur megígérte a szerfelett kiváncsi Sa- 
wieznak, hogy harasymówkai látogatása után 
pontos tudósítást fog adni mindenről, a mi olt be­
széd tárgya lesz.

Vasárnap, tekintetbe véve az ünnepet és mivel 
ebédre való meghívás forgóit kérdésben, tehát a 
kék frakkot kellett felvenni; a kalapot még egyszer 
előszedlek rój lekéből, szigorúan megvizsgál iák'~ hogy 
valami mesterfogással nem lehetnc-c használhatóvá

még mindig hallgatott, s a jegyző

J)arátságtalanabbul fogadtatják, ott hol a cseh katonák 
a leg vendégszeretőbb fogadtatásra talállak, a némelekt-1 
még az ivóvizet is megtagadták, vagy pénzzel fizettették 
meg velők. A pilseni landwehr hadosztály ezredese egy 
alkalommal megdicsérte a kivonult csapatokat; elismeré­
sét német szavakban mondta el és azon való sajnálatá­
nak adod kifejezést, hogy ezt nem teheti cseh nyelven. 
Ls mi volt a cseh katonák válasza? Ott a hadi­
sorban állva rákezdték a «Kde domov mujn kez­
detű cseh dalt. (Nevetés a jobboldalon.) Tagadható-e 
hogy cseh landwehr-katonák néhány tartalékos tiszt 
jelenlétében rákezdték a «Hej Slovane»-!, mely azzal 
végződik, hogy «ha annyi is a német, mint az ördög, 
isten velünk van és haragunk le fogja őket sújtani». 
Hogy a hadsereget is rontja már a nemzeti cxaltáezió, 
arról legjobban tanúskodik a hadügyminiszternek bizal­
mas körlevele, mely a hadtestparancsnokokat utasítja, 
hogy a legénységnek erélyesen juttassák eszébe, hogy a 
katonák, bármily nemzetiségűek legyenek is, egy és 
ugyanazon hadsereg tagjai; hogy a nemzetiségi viszá­
lyok elkerülendők és hogy a lisztek ügyeljenek arra, 
nehogy a legénység közt politikai és nemzetiségi diffe- 
rcneziák merüljenek fel. Vájjon ez a rendelet, a melv- 
hez hasonlót Ausztria fennállása óla nem bocsátottak 
ki, szükséges lett volna-e, ha a nemzetiségi viszály már 
meg nem lelt volna a hadseregben. Ugyané rendelet 
szerint a hadtestparancsnokok tartoznak a legénységet 
arra oktatni, hogy Ausztriában a német az állami nyelv. 
Csakhogy ezzel az állami nyelvvel rosszul állunk; nem 
rég történt meg, hogy vizsgát tevő egyéves önkéntesek 
közül 60 százalék megbukott, mert nem tudlak néme­
tül. És ismeretes, hogy a cseh ezredekben sok altiszt 
van, kik nem tudnak németül. A bírák iránt való biza­
lom meg van ingatva, a bírák a kormánynak akaratnél­
küli eszközei lettek.

Smolka elnök félbeszakítja a szólót és visszautasítja 
ezt a vádat.

Knotz ecseteli a hírlapok elkobzásánál követett eljá­
rást és a bírák részrehajló eljárását a németekkel szem­
ben ; utal arra, hogy a némct-cseh városokban a postá­
hoz, távírdához, ügyészséghez, bíróságokhoz csaknem 
csupa cseheket neveznek ki; hogy a német városokat 
cseh iskolák tartására kényszerűik és a bécsi német ál­
lamgimnáziumhoz is oly tanárt neveztek ki a történet 
tanszékére, a ki tagadja, hogy Ausztriát németek alapi- 
tolták volna és a ki azt állítja, hogy a németek károsít­
ják az osztrák birodalmat. A német klérus Csehország­
ban jóformán kihalófélben van és német vidékekre cseh 
hitszónokokat neveznek ki, akik a német nép ellen való 
gyűlöletet hirdetik. Mi —■ úgymond a szónok — azon 
az állásponton állunk, hogy a nemzeti eszmét maga­
sabbra becsüljük, mint a felekezetit és ha a német kié- 
rus továbbra is oly szívtelen lesz a német nemzetiség 
iránt, akkor nem marad hátra egyéb, mint hogy búcsút 
mondjunk ama felekezetnek (Élénk tetszés a baloldalon) 
és oly felekezeihez forduljunk, mely németül érző lelké­
szeket ad; akkor a német nép az ó-katholiczizmushoz 
vagy tán a protestantizmushoz, a német szellem c 
nagy alkotásához fog fordulni. (Élénk tetszés a hal­
oldalon.) Mi tudjuk, liogy mit tartsunk ama férfiakról, kik 
itt a német birodalommal való szövetséget igen kívána­
tosnak mondják, de otthon a mellett izgatnak, hogy a 
csehek és többi szlávok szövetkezzenek a német kolosz- 
szus legyőzésére. És ez az oka annak, hogy közjogilag 
megszilárdított szövetséget akarunk a német birodalom­
mal. Mi alkalmazkodtunk, midőn 1866-ban a német ha­
zától olszakittaltunk, abban a föltevésben, hogy a régi 
német Ausztria hit marad tradicziójához és terjeszti a 
német kultúrál kelet felé, nem pedig a keleti müvclet- 
Icnségot viszi nyugatra. (Bravo! balról.) Elszakítva a 
nagy német néptörzstől, elhagyottan minden magasabb 
kedvezéstől, csak a magunk erejére vagyunk utalva, 
hogy fenyegetett létünkért a harczol kivívjuk. De a je­
lenlegi kormány érdemeiül, Taaffe gróf érneméül tu­
dandó be, hogy az a német nép megtalálta önmagát, 
hogy végre kibontotta a nemzeti lobogót, a mely alatt 
a keserűség c napjaiban német erőteljességgel és törhe­
tetlen szívóssággal fognak kitartani. (Tetszés balról.) E 
kormány reményteljes óhajtása, hogy az ellenzék ellen­
szegülése két klubra bontás által csökkentessék nem 
teljesült, nem fog teljesülni soha. (Élénk tetszés balról.)

Suklje képviselő ur talán azt hiszi, hogy a németek 
azért -annak itt Ausztriában, liogy más nemzetiségek 
számára a művelődésnek — hogy úgy mondjam — trá­
gyáját letegyék és aztán mint egy kicsavart ezitrom az 
időzára dobassanak ? Ki kell még jelentenem Suklje kép­
viselő ur ellenében, liogy mi, a német klub tagjai nem 
óhajtunk osztrák patriotizmust tanulni Suklje képviseld 
jirtól (Tetszés balról), attól a képviselőtől, ki annak ide­
jén a laibachi törvényszék előtt kérdőre vonatott azért, 
mert éljent kiáltott Ausztria szétforgácsoláaára, mivel ö, 
egy német intézet tanára a szlávok egyetlen jövőjeként 
Oroszországot mondta. (Zaj.) Épen mivel bennünket az 
osztrák állameszme lelkesít, ép azért küzdött a kormány 
ellen, a mely a dualisztikus államformának alapját fe­
nyegeti s ha a történet évkönyveiben Németország meg­
alapítójának neve aranybelükkel lesz bejegyezve, akkor 
talán a jelenlegi kormány vezetőinek öntudatlan érdemei is

tenni. Azonban a sérülés oly nagymérvű volt, hogy 
gumi és lénia segítségével sem lehetett eltakarni.

Az öltözködés alatt, valamint az ut közben, (or­
vokéi alkotott Pál ur, hogy magát a /ahielska a.-z- 
szonv részéről fenyegető veszély ellen biztosítsa. 
Magánheszédcit következőleg szokta mondani :

— Palikám! igy szóla magában, az isién szerel­
méért. légy eszeden fiam 1 Tartsd szemed előtt a 
kérészi leveledet, s ne engedd, hogy a fejedet meg­
zavarják. Még nem felejtetted el az első’esztelenseg 
fájdalmát, nyomai még nincsenek eltörölve és most 
sokkal nagyobb ostobaságot akarsz elkövetni, mert 
a szép özvegy bizonyosan szemtöl-szembe ki fog 
nevelni.

Onszcvelelc fellázadt erre a feltevésre.
Körülbelül egy óva volt délután, mikor kikötött, 

s a parton a réti vidám dallal várakozó Fortunától 
lalalta. Ez karon fogta s úgy lépegettek a ház fele. 
melynek tornáczán az egész női társaság vasárnapi 
öltözékben várakozott reá. Már távolról feltűnt Mon- 
dygierdnek, hogy az özvegy öltözéke milyen elegáns.

Pál ur csak öl nézte s nem vette észre a fehérbe 
öltözőit Filipinét, meg az Ízléses barna ruhában 
levő Bcrnárdál. Az özvegy még jobban elhajolta 
azzal, hogy az udvar közepéig elébe ment, har.-ony 

csókra nyújtván, s rendkívül szívesen fogada. 
Filipino kisasszony és Hernárda is szerfelett előzé­
kenyek voltak. Még át sem lépte a ház küszöbei 
Fal ur, s már is elfeled le útközben kigondolt hatá­
rozatait. Nagyon jól érezte, hogy többé nem ura 
magának, és hogy ez a Circe kényc-kedvc szerint 
rendelkezhetik vele. Hózsáskcdvü akart lenni, hogy 
lessek s oly vidám és beszédes lett, mintha semmi 
veszedelem sem fenyegetné.

A tornáczon tartott rövid beszélgetés után, 
tudatták, hogy tálalva van. A háziasszony 
karon fogta a vendéget, kit ez az érintés rend­
kívül kellemes érzéssel árasztotta el, s igy 
mentek a nagy, de kissé puszta ebédlőbe. A házi 
asszony már előre emlilé, hogy a konyha még nincs 
szokott rendén, s hogy a faluban semmit sem lehet 
kapni. Azonban Pál ur nem volt valami különös 
konyhához szokva, s ennélfogva nem volt váloga­
tós. Meg volt lepelve az ebéd nagyszerűségétől. 
Sokat evett, s kissé nehéznek érezte magát. 
Fortunát ur gondoskodott, hogy a vendég pohara 
egy perezig se álljon üresen s Pál ur kellemetlen 
érzése még fokozódótI. Már a puddingnál káprázott 
a szeme, és nehézkessége mindig növekedett: sokat 
és összefüggés nélkül beszeli, hanem logondja az 
voll, hogy ebben az állapotban üzleti dolgokkal kell 
foglalkoznia, s az u Ítélete nem igen lehelne liszla. 
<'k nélkül való aggodalom voll. Mikor az asztaltól 
felkellek, mindjárt fekete kávét hozlak, ez gyógy­
szerül szolgált, s miután Pál ur egv jó nagy lindzsa 
fekete kávét felhajtott, egészen jól érezte magát. A 
társalgás apróságok körül forgott, üzleli dolgokról 
szid sem lellek. Az ég borulni kezdett, s Pál ur 
idején valónak látta azl mondani a ház asszonya-
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be lesznek ott jegyezve. Önök azt hiszik, hogy mert szövet­
ségben vannak a német birodalommal, az nuszliiai németeket 
kiszolgidlallmlják a szlávoknak : nem ismerik lel a mély 
ellentmondást e közt a bel- és e közt a külpolitika közt. 
j\7. ausztriai németek szorultsága az összes németek közt 
mar is el.-iik rokonszemet kelt é- még megérhetjük azt 
az órát, a mikora nagy német eszme hatalma erősebb lesz 
az Írott vagy nem Írott eg\-ez=é..'i km-l. Záradékul eszembe 
jutnak egy magyar államférfiunak és költőnek, báró 
Eötvösnek szavai; mikor halálos ágyán meghaílolta a 
németek würthi győzelmét, igy szólt: '«.Most már tisztán 
látok és mcghallialok. 11a hazám nem óvja mug a maga 
önállóságát, most Worth után ama tudatban vagyok, 
hogy unokái németek lesznek és nem csehek.» Ila ez a 
regi nemet Ausztria, mely nekünk kedves és drága volt, 
darabokra zuzalik, mi németek fogunk maradni és nem 
leszünk esrhekke, mert inkább meghalunk németekül,
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csehekké romoljunk. (Viharos tetszés és taps

Taaffe gróf miniszterelnök: Csak néhánv megjegy­
zésre szorítkozom ma. Kötelességemnek tartom, ' hu.-v 
fel-zúluljnk a távoliéi >ic névében, a kiket, mondhatnám 
kvalifikálhatatlan módon megtámadtak, . lilénk tetszés és 
taps a jobboldalon ; ellentmondás balról.) Nem bocsát­
kozom bele minden részletbe, a miket az előliem szóló 
felhozott. Felhozta azt, hogy mi történt ezen vagy azon 
a helyen. Nos, majd lesz még alkalmam arra, hogy az 
okmányokból s a megtartott vizsgálatok alapján momilla- 
pitható legyen: mi történt és minek kellett volna 
törtennie, hogy — úgyszólván - rendszeres kíinv- 
vet vezettek légyen azokról a kék foltokról, n mikét 
Csehországban osztogatlak. (Bravó! bravó! a baloldalon.) 
De a távollevőket védelembe keil vennem, és pedig első 
sorban a cseh helytartót (élénk tetszés a jobboldalon), 
kiről mindenki tudja, hogy rendkívül nehéz állása van 
Sót az előttem szólónak nagyon ellenzéki és nagyon 
markáns beszédéből is látható, hogy a helytartó folyton 
azon van, hogy a nyugalmat és" rendet" helvreálíit-a. 
(Zajos derültség és ellenmondás a baloldalon. Az elnök 
csenget.) Hisz azt is szemére lobbaníolták, hogv egvik- 
luá-ik helyre csendőröket küldött. Azt hiszem,” lio«v ez 
épen elöv igyázatánil lannskodik és nem on-edhetem 
meg. hogy itt azt állítsák, hogy a helytartó csak a cse­
heket védi meg a németek ellen és nem megfordítva is. 
(Helyeslés a jobboldalon: ellenmondás a baloldalon.)
A helytartó teljesíti kötelességét minden iramban. 
Azt azonban a leghatározottabban vissza kell tilu-ila- 
iiom. hogy a csehországi lielvhirtúsá-iba» a helytartó 
szítja az egyenetlensége!. (Felkiáltások a baloldalon • 
Ahnden bízómmal.) Ezek azt hiszem, azok a szavak 
melyek itt használtattak. .Már a mull ülésszakban volt 
alkalmam oltalomba venni a csehországi helvtaitúl 
mert abban a helyzetben voltam, hogy %ok éven ál,’ 
méh ben a polgári szolgálatnak szentelte magát, meg­
győződhettem közhasznú szolgálatairól. (Zajos derült-é« 
a baloldalon, tetszés a jobb oldalon), úgy hogy köteles­
ségemnek vélem öt a támadások ellen megvédi». Ö 
niie s jelen e házban és nem védelmezheti magát. Csak 
azt a kérésemet terjeszthetem tehát elő: A ki a cseh­
országi helytartót meg akarja támadni, az támadja meg 
az itt jelen levő belügyminisztert. (Viharos hosszan tarló 
tetszés és taps a jobboldalon. Felkiáltások a baloldalon: 
H:-z ez megtörtént!I t) mindenkinek me? fog felelni.
I Megújuló viharos tetszés és taps a jobboldalon.) 
Áttérek a második pontra. Ez az az intéz­
mény. melyért az hiszem, minden hazafiul szív 
dobog és melyet bizonyára a t. ház is rokonszeiivéhen ré- 
sze.-n. Ez az it’ megtámadott cs. k. hadsereg.
1 Elénk, hosszas ellenmondás a baloldalon : felkiáltások :
Ez nem igaz! A hadsereget senki som támadta meg!) 
Visszavonni! — Hosszantartó zaj. Felkiáltások a jobb­
oldalon: Csendet kérünk!)

• ír. Taaffo miniszterelnök (harsány hangon és izga- 
.ottani: Az nézet dolga, váljon megtámadja-e a hadse- 
regeí az. a ki azt állítja, hogy a nemzetiségi viszály 
tyi t hódit köreiben, i 1 elkiallások a baloldalon: Ez tény.') 
Kngedelinet kérek, ez nem léin-! (Felkiállások a balol­
dalon: Igenis, ez tény! — Óriási zaj.) Nem. lesz alka­
lom azt bebizonyítani, hogy nem tény. A vizsgálatot már 
megindították ebben a tárgyban, mielőtt az ”intorpe|lá- 
czióra válaszoltam. Ha ma "itt eseteket idézlek 1H82-b.il 
es 1tititi-búl . . . (Felkiáltások a baloldalon : 1885-b.il is!)

Taaffo gi. (kiáltva, indulatosan ütve az asztalt): Te­
hát 188.") is. úgy ezek csak egyes verekedések és csak 
ezután fog bebizonyulni, hogy vájjon azoknak nemzeti- 
'"-1 viszályok, avagy más motívumok voltuk-e az indító 
okai. A csapatoknál, mint az gyakran előfordul, kiilön- 
te!c viszályuk és veszekedések voltak. De ép azokon a 
helyeken, a melyekről azt állították, hogy oil nemzeti­
ségi viszályok fordultak elő, kiderült, hogy nem igy tör­
tént, s én ezt okmányokkal fogom Lebizonvitául" .Ma 
t.rmészctcscn nem vagyok abban a helyzetben, hogy 
ezt lehessem, de kötelezve éreztem magamat arra, hogv 
felszólaljak, mert nem akartain, hogv n mai nap elmúl­
jék a nélkül, hogy valaki felszólaljon hadseregünk érde­
kében. (Elénk tetszés és taps a jobboldalon. Ellentmon­
dás és felkiáltás a baloldalon: Senki sem támadta mp»

a hadsereget! Ismételt tetszés és taps a jobbról; 
zaj es mozgás a házban és a karzatokon.)

Az elnök csönget; felkiáltások jobbról: az elnök be­
szórni akar!

Taaffe gr. miniszterelnök (izgatottan kiáltva): Azt hi­
szem bezárhatom beszédemet s a tisztelt ház Ítéletére 
bízom, bogy vájjon hazafias dolog-e a hadseregbe be­
vinni a nemzetiségi viszálykodást. (Élénk, hosszantartó 
ellen mondás és ismételt felkiáltások a baloldalon: 
Kendre! Meinlre!)

Az elnök : Csendet kérek!
Taaffo gr. miniszterelnök: Ismétlem azt, a mint már 

egyszer mondtam: hogy nézet dolga: vájjon megtámad­
ásé a hadsereget vagy nem. (Felkiáltások balról: Mi 

tagadjuk ezt! /aj és pisszegés a házban és a knrzn- 
" ,".jA lj.aloklail képviselők a miniszter széke felé nyomul­
na1 I aalte gr. rendkívül ingerült és szétszakítja jo«vze- 
lei1, melyeket heves laglejtéssel eldob. Az elnök ismé­
telve csenget, azonban a roppant zajban elvesz a esön- 
getyii szava. A ház rendkívüli képet nyújt, mintha minden 
szenvedek’ elszabadult volna. A képviselők csoportokba 
alakulva, hangosan beszélnek az előfordult eseményekről, 
s több helyen személyes konlliklusok támadnak. Lueger 
heves szóváltásba ered Bullák Oltóval. Bullák hangosan 
fejezte ki rosszalásál a miniszterelnök beszéde fölött, 
Lueger megvető pillantást vetett rá és egy megjegyzést 
lelt. Bolhák igy kiáltott föl: Fzl kikérem magamnak! 
Lueger erre újabb sértő kifejezést használt, mire Bellák 
reakiallott: Ila valami kívánni valója van, jöjjön ki a 
folyosókra. A háznagy közhevei i magát s locsendesiteni 
igyekszik a viszályns feleket. E jelenet alatt még na- 
gvobh, lett a zaj a házban és a karzatokon, ugy hogy 
az ülés tényleg félbeszakadt. Fiegl a miniszteri pad kö­
zelébe hatolt s heves taglejtések közt kiáltozott.)

Az elnök : Azt vettem észre, hogy a karzatok kö­
zönsége a házszabályoknak meg nem felelő módon vi­
seli magát. Figyelmeztetem lehat, hogy tartózkodjék a 
tetszés vagy nem tetszés minden nyilvánításától, annvi- 
val inkább, mert ellenkező esetben kénytelen leszek a 
karzatokat kiüriltntni.

Azt a jelenetet, mely ezután Fiegl és az elnök közt 
lejátszódott, már közöltük lapunk mai bécsi táviratában.

A következő szónok Liechtenstein Alfréd hen-zeg 
volt, kinek beszédét a folytonos zaj miatt alig leheteti 
érteni.

Dr. PIcnor: Tiltakoznom kell az ellen a hallatlan rá- 
fogás ellen, melyet a miniszterelnök ur e ház baloldala 
ellen hangoztatott, mintha mi intorpellácziónkkal és be­
szédeinkkel a csasz. kir. hadsereget megtámadtuk volna.
1 Elénk tetszés és taps a baloldalon.) .Mi a miatt panasz­
kodtunk, hogy a jelenlegi kormányrendszer idézte elő 
Ausztriaiján a nemzetiségi viszályt és az honosította inon 
a hadseregben is és mi oltalmazni akarjuk a hadsereget 
eme, a jelenlegi kormány által szított nemzetiségi viszály 
ellen, il gy van! a baloldalon.) Azt követelem tehát, hogy 
a miniszterelnök ur vonja vissza ezt az inszinuácziót. 
iT.lenk tetszés a baloldalon.) A cs. k. hadseregnek több 
tagja ül soraink közöli és nem tűrjük, hogy a kormány 
ily ráfogássa! illessen bennünket. (Élénk tetszés és taps 
a baloldalon.)

A há

“ A, trónörökŐBpár Budapesten. Rudolf trónörö­
kös és Stefánia trónörökösné ma reggel ti órakor a ma­
gyar állam vaspályán külön vonattal' Maros-Vásárhelyről 
ide érkeztek. A trónürököspár kíséretében voltak Pftllfy 
grófnő udvarliölgy, Rombelles gróf főudvarmester, Wurm- 
brand Hugó gróf alezredes, dr. Lányi törzsorvos és 
Karolyi István gróf. 0 fenségeiket a pályaudvaron vár­
lak Szapáry gróf főispán, Ráth Károly * főpolgármester, 
Jolnay igazgatósági elnök, Török főkapitány. A trón­
om kuspur a legszívesebben üdvözölte a' jelenlevő­
ket és a trónörökös a főpolgármester előtt a görgényi 
vadászatok érdekes folyamata és gazdag eredménye 
felelt igen elégedettnek nyilatkozott. Ezután a fensé­
ges pár kocsira szállt és a budai váriakba hajtatott. 
Innét nem sokára a kiállításba hajtattak, miről lapunk 
kiállítási rovatában szólunk részletesen. A kiállításból n 
trónörökös, kíséretével együtt, dejcuner-re a nemzeti 
kaszmóba hajtatott, a hová már időközben Stefánia 
trónörökösné is, Pálffy grófnővel megérkezett volt. A

ezután több jelentéktelenebb ügyet intéz el.
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Szánd gi hire?:. A Járul;/ ü felségének Bu­
dapestre való utazásáról—minta B. C.ii.ja—a bécsi 
irányadó körök eddig mit sem tudnak. — Alice to.szká- 
nai nagyliei-czognü és újszülött fiának egészségi állapota 
kielégítő, — Jímjbens Frigyes. az «Alikéi’» biztosiló 
intézet fopénztárosa e hónap I S-áti ülte meg szü­
letése 7t)-ik évfordulóját Béesben. — Mondd Fri- 
gges báró a király luhadsegédo e hó Ml-éti üli meg 
ön éves katonai jubileumát. - .-i hohcnzollcrn-sigma- 
nngeni heti-zog állapotában némi javulás állott be; 
az Erzsébet kórházban ma Károlyi < ívnia gróf is 
meglátogatta a beteget. — Wagner Sándor kir. ta­
nácsos és kir. kúriai sogédliivalali főigazgató meg- 
.longált egészségének helyreállítása végett négy heti 
szabadságot kapott. Széchenyi |'ál gröl keres­
kedelmi miniszter ma reggel Ilurzenuzéről visszaér­
kezett a iuvárosba. - - Czirikg Béla gróf főispán 
ma reggel I>mla| eslről Székesleliérvárra utazott. -- 
A walesi herezeg tegnap este ti órakor érkezett Bá- 
risba : nejét csütörtökre várják Chateau d'Ktibe. — 
Albrecht főberezeg tegnap a királyi család látoga­
tására Stuttgartba érkezett. - Ho/fniann báró, a 
becsi udvari színházak l'üintcndánsa, sulvos gyu- 
moiLajban szenved s állapota fólöttélib aggasztó." A 
beleg állapota olyannyira rosz.ru fordult, kogv ma 
délután ellátták a balelti szentségekkel. - 'Liszt 
Ferenez. mint egy távirat jelenti, ma Weimar- 
bol Budapestre indult. --- Eugenia ex-esászárné 
tegnapéiulI Veronába érkezett s onnan Velem-zébe 
utazik.

iiak. hogy rendelkezésére áll. A liölcyek eltávoztak 
s Fortunát ur egy csomó irományt bozo!t.

Mondygierd egy kerek asztalhoz ült, az özvi-gv 
vele szemben foglalt helyet s a tanácskozás meg­
kezdődött.

Mindenek elölt meg kell önnek vallanom na­
gyon tisztelt szomszéd ur. -- kezdő az özvegy 
hogy én az üzletekhez semmit sem értek, a lür- 
véiiytudóktól pedig halálosan félek. Nézetem szerint 
egy nőre nézve egyértelmű az elpusztulással, ha az 
ügyvédek kezébe kerül. Viszonyaimat tisztán aka- 
iom imnek kimutatni, otthonról egészen vagyontalan 
vagyok, a mi keveset szüleimtől örököltem,‘azt bá- 
zassági hozományul Filipinének szántani, abban a 
hitben, hogy a llarasymov.ka jövedelme számomra 
bőven elég lesz. Aranyhegyeket ígérlek és most lia- 
lanuwicz azzal fenyeget, "hogy kenyérnek való lisz­
tünk se lesz.

Fabielska asszony sóhajtott.
— El vagyok kényeztetve, tévé hozzá, — szere­

tem a kényeimet, kedvem telik az öltözködésben, és 
szívesen látok vendégeket.

Fehér kezeit összekulcsolta.
— Most mihez fogjak kedves szomszédom V kiálla 

fel. Balanowiez mindent oly borzasztóan ir le. . 
tavaszszal áradások vannak, a búzát évenként el­
nyomja a konkoly : llarasymówkát egy régi adós­
ság terheli, tízezer forint, mely!vei a borodvszezai 
klastromnak tartozik, s a kamatjai már négv év óla 
nincsenek kifizetve. Valami Symonovieznak Imszeze- 
ivi kell fizetni, aztán megint valami Paralinskinak 
kétezerét ! Es is megy ez a végtelenségig. Kérem 
adjon tanácsot, hanem egész öszinlc-eggel ! iM it idén 
tanácsát követni fogom. Ah ! az a Balanowiez ! 

Gazán szivszakadva sóhajtott.
Bal egy pillanatig gondolkozott, azután méltósá- 

gosan igy szólott: Igen bajos dolog, nagyságos asz- 
szunyom, olyan ügyben mondani Ítéletet, melyei az 
ember alaposan nem üsmer. Annyit állilbaiok. hogy 
Harasymowkn nagyon értékes jiiszág. a talaj kitűnő, 
magasan lékszik s rendesen jó avatások vannak 
rajta. Az erdő viz mellett van. annul 
volt elpusztítva, s remélhető, hogv 
hét még hasznot venni belőle. Minő­
ségbe esni 1

— De Balanowiez! ismétlő az özvegv. s e sza­
vaknál az asztalon keresztül Bál urnák nyuilá két 
fehér kezecskéjét. Bál ur szenvedélyesen szerelte a 
női kezeket: abban a peruzhen, midőn az öz­
vegy kezeit az asztalon megpillantó, elfeledő 
a klastromi sm.'i.-'t, a Simon.jwieznak és l’u- 
raíinskinek tartó.:" .’ -"ilclezeítségel, nem gondolt semmi 
llarasymówkát terheli# adósságra, s csak a kezek 
szemlélésébe merült, annyira, hogy Znhieiska nsz- 
szony azt liillo. hogy valami számadásba mélyed!.
D pedig csak azt számitgatla, hogy mennyi csók 
férne el minden egyes, rózsaszín hosszúkás körmök­
kel diszitett bájos ujj a es kém. s boldogtalannak érezte 
magút, hogy ezt a számitűst tényleg meg nem prö-

idejen nem 
most is le­

li liéit két-

’ bállialja. Zabielska asszony ébresztette fel édes me­
rengéséből, e szavakkal :

Igaz. a legrosszabbat elfelejtettem; hiszen még 
van egy perünk a Skirment családdal.

Az kicsiség! monda Bál ur és mosolygott. 
Nagyon jól ismerem! Már busz év óta folvik, valami 
lövénybányáról van szó. Nevetséges dolog."

Az özvegy e szavakra egészen felvidult, közelebb 
vonult Bál úrhoz, annyira, hogy ruhájával érintő.

• - I ehal kedves szomszéd, röviden, jól és nyíl­
tan szólva, mondja meg nekem, mi az értéke íln- 
rusymowkánakV Es mit kaphatok érette? Eladjam? 
Haszonbérbe adjam? vagy magam gazdálkodjam 
benne?

Bál ur e kérdések által egészen felhevülvo. letö­
rölte homlokáról a verítéket, melyet a gazdag ebéd, 
a szellemi erőfeszítés és végre az özvegy szeme 
okozott, (londolalokba merült.

Szóljon kérem — folyt alá — az özvegy. Sze­
retnem őszinte véleményét tudni. Férjein mindig ugy 
említette kegyedet, mint legjobb barátját; mikor be­
tegeskedőit, mindig azt mondta, hogy csak bízzam 
magamat egészen a kegyed oltalmára.

Megragadta a szomszéd kezét, s barátságosan 
megszorító, Bál ur pedig olyan forró csókokat ezup- 
pnntott a fehér kacsukra, hogy utána zavarba jött, 
s meg kellett vallania önmagának, hogy ez a tüzes 
esők több a barátságénál.

Azonban a háziasszony nem neheztelt meg ven­
dégére,^ sőt btizgósága nagyon megörvendeztető.

- 'I ehál beszéljen kérem ! sürgető, s egy kissé 
odébb ült.

— Eme kérdések — monda végre Bál ur —• 
b y is fejezzem ki? komplikáltak,s nem lehel azo­
kat ! üstéül megbeszélni; de mégis megkísérlem, hogy 
elűzzem a nagyságod aggodalmait.

- így! ugy! kedves jó uram, kérem, semmi 
ábrándok! . . . kiállá az özvegv.

— Tehát megkezdem az előterjesztést. Először, 
mit er Ilurasymowka? Erre csak azt mondhatom, 
lm a jószágot elvesztegetik is, legkevesebb kétszáz­
ezer forrni értékű, de még több. Másodszor, hogy 
eladja-e nagyságod vagy nem, ez a későbbi élel- 
loi veitől lugg; nézetem szerint földbirtokot soha sem 
kellene elidegcnilui. Harmadszor, hogy haszonbérbe 
íulassék-e llarasymowka? Erre nem szavazok. Vé­
gül. hogy a jószág önállóan kezel lessék-e? Ezt ille­
tőleg nincs kifogásom, sőt csakis ezt ajánlhatom

I érmésre lesen az akadályok elháritandók. To­
vábbá igen bizalmasan, s a legszigorúbb liloklar- 
lást. kérve, az a nézetem, hogy Bnlanowiezon túl 
kell adni, mert ez valóságos ragadozó állal. Eleinte 
jaj vészekéi ni fog, hogy nyomorban van, de nemso­
kára vesz magának egy falucskát...,

így végző elől erjesztését Mondygierd. Egyszerre 
villámfűnye vakilá el szemeit, az ég megdürdült 1 
Borzasztó dörej hangzott a szobákban. A villám egy 
óriási jegenyefába csapott, mely a viz mellett állott, 
és azután heves tavaszi zivatar támadt.

Az ablakokat bezárták, Bernárda kisasszony azt vélte,

liúiiöiüküsjjár délután |y órakor a magyar úllamvasulon 
Becsbe utazott. A központi pályaudvaron ö fenségeik üd­
vözlésére megjelentek Szapáry gr. főispán, liáth Károly 
főpolgármester, Tolnay igazgatósági elnök, Török főkapi­
tány es Merkl állomásfőnök. A trónörüküspár Frigyes 
íolierczeggel közvetlen u vonat elindulása elölt érkeztek 
meg és az egybegyiilt urak szives üdvözlése után Jtn- 
doij trónörökös és Stefánia trónörökösné az udvari 
vonatra szálltak, mely a rendes gyorsvonathoz volt kap­
csolva, órakor röhögött ki a vonat a pályaudvarról. 
Triyyes főherezeg innen az osztrák-magyar államvas­
utak jjályaudvarára liajlatolt és a délutáni futárvonattal 
visszautazott Pozsonyba.

— Jubiláló egyetemi tanárok. A tudomány és 
műegyetemi olvasókör bizottsága tegnap elhatározta, 
hogy dr. Kaufmann Bál jog- és államtudomány kari 
tanar Lu éves jubileumát niegünnepli s az ünnep ren­
dezésére a joghallgatók segély-egyletét kéri fel. Továbbá 
elhatározta n bizottság, hogy dr. Margó Tivadar 25 
eves jubileumán az olvasókör testületileg részt fog 
venni. °

--- Menekült szerkeszfcŐk/A Siécle-wk Írják Mar- 
scillcböl c hó 1-i-dikéröl: Rénmsat kapitány ma érkezett 
ide a «Urai la» gőzössel az Jndependance lioiunaine 
liaroni szerkesztőjével, kiket Rratiano romániai miniszter 
azjclleno és politikája ellen irt ezikkek miatt el akart 
lógatni. Hogy o sorsot kikerüljék, Secashana György, 
Ucasian (I. és Banaieslco Droe álruhába öltözködtek,’ 
bogy így a «Lira ila» födélzelére jut hassanak és Romá­
niát elhagyhassák. Az egyik fűtőnek, a másik szakács­
nak, a harmadik tengerészbiztosnak öltözött. Csakhamar 
megjelentek Rratiano ügynökei és a legliizetesebben 
megvizsgálták a szolgálati" személyzetet és*az utasokat, 
de a három szökevény oly ügyesen volt álozázvn, a fütő 
feketébe, a szakács fehérbe s ii biztosMekintélyes pillan­
tásokat vetett prémes sapkája alól, hogy a román rend­
őrök nem ismertek rajok. A mint azután a horgonyt 
felvonták, a hírlapírók ismét felöltöttük rendes rulíáikál 
és szerencsésen elérték a franczia partokat.

— Vasúti szerenosótlcnaég Észak-Amerikában.
Weit-Yorkból lávirják: Jcrsei-City közelében (a 
Hudson mellett, New-Yorkkal szemben) két vonal ösz- 
szeiilközötl. Tizonnyolez utas meghalt és sokan megse­
besüllek. c

-- Az egyetemi ifjúság ma este" lial órakor érte­
kezletet tartott, mely alkalommal a nemzet halottjai 
emlékére rendezendő kegyeletei ünnepély előkészületei­
vel foglalkozol!. A nagy zaj miatt azonban az elnök 
feloszlatni volt kénytelen az értekezletet. Az ünnepély 
rendezése két részre oszlik: belsőre és külsőre. A belső 
rendezést az olvasó kör bizottsága az egyetemi segély­
egyesületi bizottságokkal egyetéj-lőleg határozzák”el ; 
mig a külső rendezést az olvasó köri bizottság az összes 
egyetemi polgárokkal együttesen intézi. Az ünnepély al­
kalmával a következő egyetemi polgárok tartanak szónokla-
tül : I. KnrinvAWiiWn cicisinAl . ti

- ..... itj. Sztísz Kárqly;
<>. Kisfaludy károlynál: Kerekes Ernő; 7. Balassa János­
nál: Häcker Károly; 8, Arany Jánosnál: Soltész Ár­
pád; !). Vörösmarty Mihálynál: Kagy Sándor és 10. 
loldy Eereneznél: Erdélyi Bál. — Az ünnepély ren­
dezésére egy 100 tagú bizottságot fognak választani. — 
A m. kir. tudomány-egyetem ifjúsága 22-én, szerdán 
esti hat órakor a november 2-iki gyászünnepély rende­
zése tárgyában gyűlést tart a Kecskemét-hez ezimzett 
kávéházban.

— A pozsonyi pánszláv ügy. Mint már cinlitct- 
tük, a pozsonyi ág. cv. theologia igazgatósága okt. ti-án 
bizottságot küldött ki, hogy a pánszláv iizelmekkel gya- 
imsitolt theologusok ellen a fegyelmi vizsgálatot meg­
indítsa. E bizottság egyelőre már "befejezte vizsgálatait, 
melyeknek tárgya különösen két főpontra terjedt. A po­
zsonyi ág. ov. Geológiai tanulók közül a következők: 
Húrban Bulmslav, Rohaesek István, Veszel János, Kuelila 
bajos, Kosztolny Kálmán, Krizsán Zsigmond, Miesátek 
János, Maróthy Lajos és Roór László azzal vúdollaltak,

hogy szentelt gyertyát gyújtanak: Korínnál ur rémülve 
rohant, mert ilyen égibáburiiL sulin éleiében nem 
la lőtt. A tanácskozásokat elhalasztották, s az 
egész társaság egy szobába gyűlt össze, hogy 
a vihar lefolyását bevárják. Hanem a moesáros 
S erdős vidékeken az eső olykor állandóvá 
lesz és gyakran huszonnégy óráig z’áporözün közölt 
egyik villám űzi a másikat. Pillanat alatt az ég 
ólomszürke felhőkkel volt boriivá, villám villámot 
erl ; az égi tüzérség uralma támadólag dühöngött. 
Szakadatlanul dörgölt az ég, s a dúló vihar böm- 
bölésél csak itt-oll szakasztottá meg valami rend­
kívüli csörömpölés. A csattogó robajt még neme­
sebbé telte a ráadásul zudult jégeső ; ' galumbtujásnyi 
jegek kopogva hullottak a linziedéire s csapkodva 
repüllek be az ablakon. Már a kéményen is kezdett 
beumlani s a kandallót szalmazsákkal kellett be­
tömni, hogy a jég ne ömöljék a szobába. Mondy­
gierd urnák hirtelen eszébe jutott, vájjon kivették-e 
a hajúból a szőnyeget, hanem uralkodott magán s 
elrejtő nyugtalanságát. A mi odahaza a lakókat 
illet le, azokra nézve nyugodt lehetett, mivel Gáspár­
ban egészen megbízhatott.

A jégeső megszűnt, miután sok veszedelmet oko­
zott, hanoin a nagy felhőszakadás miatt gondolni 
sem lehetett a hazamenet ölre. Azután 
sütétebb lett. Hanem azért 
dőlt ezen.

meg egyre 
Bál ur mégis eltűnő­

in*. Kegyed 
estére olyan

de ebben a

— Megütközve veszem észre, — mondá az öz- 
vegy, hogy kegyed kedves szomszéd, a hazamene- 
telro gondol. Vesse ki e gondolatokat a fejéből. Hi­
szen még a kutyát sem eresztik ki a házból ilyen 
zápor esőben!

Oh! az istenért! kiállá Fortunát 
nálunk fogja tölteni az éjét. Aztán 
puncsot készítek, hogy még . .. Ha ! ha! ha!

Bál tir egészen megrémült arra a gondolatra, 
hogy idegen helyen töltse az éjszakát. Azt a kifo­
gást. tette, hogy nem rendelkezett a holnapi napról 
odahaza.

Fortunát nevetett.
— Hajnali szürkületkor elutazhalik 

viharban . . ,
— Az elutazásból semmi sem lesz, — szóla 

közbe mosolyogva az özvegy, — mi még nem vé­
geztük be beszélgetésünket.

Ozsonna után újra bizalmas konferenczin volt 
Zabielska asszonynyal. Mondygierd előbbi nyilatko­
zata mellett maradt, hogy kár volna llarasymówkát 
elpazarolni, mivel a birtok annak idején, egy kis 
nlagcsövczés után arany almákkal jutalmazna.

— De hogy lehelném én azt meg egyedül — 
súhajlá az özvegy.

— Hiszen itt vagyok én közel a nngysád szol­
gálatúra.

Zabielska hálásan megszorító a Pál ur kezét, a 
mit ez kézcsókkal viszonzott. Igen jól érezte Mon­
dygierd, hogy ez a gyakori kézcsókolás fölösleges 
és nem is illő, de nem tudta magát visszatartani.

(Folytatása következik.)

liogy Katiik Vendel, ismeretes plánszáv ügyvéd védnök­
sége alatt, a jogakadémia egyes hallgatóival, a Ivczeum 
egyes tanulóival s egyes katonákkal, pánszlávisztikus irányú 
szerves összeköttetésben állanak; hogy október 3-án 
este a virágvölgyi Iritzer-féle sorházban, Katiik Vendel 
ügyvéd és nejének mintegy társelnöksége alatt egy jo­
gász és több lyezoistúval együtt, előre megbeszéli "titkos 
panszlaviszlikus irányit gyűlést tartottak. A bizottság o 
két fő vádpont igazságának megállapítására terjesztette 
ki a vizsgálatot. Nem elégedett meg azzal, hogy a ható­
sága alatt álló vádló s vádlott Geológusokat egyenként 
•s a hol szükségesnek mutatkozott, egymással s’zembe- 
silve kihallgatta, hanem felkereste a Ivczeum igazgató­
ságát is, a lyezeumi tanulók közt lévő tanuk s a vá­
roskapitányt a Iáimként szerepelt rendőr kihallgatása 
végett, felkereste továbbá a vizsgálat folyamán tanuk­
ként felemlíteti polgárokat személyesen is s a mennyi­
ben szívesek voltak, adatokat szolgáltatni, azokat meg­
hallgatta s végre beki\állta mindenünnen az ügyre lényt 
vető okmányokat, ugy, hogy csak is ily minden oldalra ki­
terjedő kutatás s lelkiismeretes eljárás után sikerült 
a tényeket konstatálnia. A vizsgálat kiderítette, hogy a 
vádlottak mindnyájan szolidaritásban állanak, magukat 
az akad. ifjúság hazafias érzelmű részétől izolálják, ugy 
hogy tényleg a hallgatóság két, egymással ellenséges lá­
bon álló tábort képez: hogy Kullik Vendel ügyvéddel és 
családjavai csaknem mindnyájan közelebbi ismeretség­
ben, részben pedig szoros viszonyban és folytonos érint­
kezésben vannak, hogy Katiiktól pánszláv irányú körn­
yékét és újságokat hordozlak. Az oki. ti-án tartott 
összejövetelre nézve tagadták, hogy az pánszláv iránvu 
lelt volna. s_ azt állították, hogy ott a Katiik Yen- 
delné születésnapját ünnepelték. ’ Ez az állítás va­
lótlannak bizonyult, s később maguk a vádlottak 
vallomásaiból a következő részletek bizonyullak be : 
Okt. ti-án este tulajdonképen nem születésnapot ünne­
peltek, lumem ismerkedő és alakuló gyűlést tartottak.
A gyűlés neve «Salas» volt: a szerepéit hivatalnokok 
pedig a következők: Rohaesek Geológus «Haesa», Za'nlk 
liezcisla «Kántor», Krizsán Geológus «llonelnik», Novo- 
meszky liezeisla «Clivosl». — Rohaesek, mint Ha; 
üdvözölte a társaságot s szorosabb egyesülésre, baráti 
szövetkezésre s egymásnak a lót nemzet szeretőiében 
való megerősítésére hívta fel. Ezután megkezdték a mu­
latságot «Ja sói a ha.sa, velmi stari» énekkel s utána 
eldalolták a «Hej Slovaei»-!. mindkettőt állva. Hogy Kul- 
likné asszony születésnapja van. arról nem tudtak sem­
mit. Rohaesek második beszédében Kutlikékat mint 
vendegeket üdvözölte. Harmadik beszédei is tar­
tott, melyben Ruméba lázadását említette és a tót nép 
felszabadulásáért emelt poharat. Beszédét körülbelül igy 
kezdte: «Ha a lót népre gondolok, eszembe jut Bumé'- 
lia, mely most küzd szabadságáért.» Negyedszer is szó­
lott, éltetve az öreg dr. Hurbant. Húrban Geológus is 
beszélt, sajnálattal emelte ki, hogv a túl népnek nincs 
mlelligeneziája, holott — mint a többi szláv nép szá­
mos jeles embert nevelt, ezeknek nagv része azonban 
elpártolt, megtagadta a «szláv anyát»:' kívánja, hogy 
mai ifjusag ne olyan fejlődést vegyen, hanem igazi szláv 
inlclligcneziává váljék. Végre Kullik ügyvéd is szólt 
okos, óvatos viseletre intette a jelenlevőket, s a többi 
közt azt mondta: «a magyar járom rosszabb, mint a tö­
rök járom, de talán ölj.'» az idő, a mikor a lót nép is felszaba­
dul.» A kiküldött tanári bizottsága vizsgálat eredményéről 
terjedelmes jelentést dolgozott ki, melyből közöljük 
következőket: Tény az, hogy a pánszláv iizelmekkel vá­
dolt ifjak lulajdonképen Katiik Vendel ügyvéd csábításai­
nak áldozatai. Tény az, liogy e férfin a tanuló ifjúságra 
csak is mételyezőleg, közelebb pánszlávisztikus irányban 
hathat. E mellett bizonyít, liogy — mint ez a liczeumi 
vizsgáló bizottság kezénél levő okmányokból kitűnik • - 
az ö saját fia, Kullik Vladimir nyíltan pánszlávnak val­
lotta magát s beismerte, liogy meggyőződése szerint - mely- 
ivei azóta bir, a mióta gondolkozni tud — őMagyarországban 
lehetetlen s érettségi vizsga után ki is megy Oroszor­
szágba, továbbá hogy nála (I. i. az apánál)" tiltott tót 
köri vrdemkünyv s kormányilag minden iskolából kitil­
tott dalfiizel-példánvok vannak deponálva: tény az 
liogy e pánszláv agitátort s elvrokon nejét a vádlott 
ifjak titkolódzva tartott korcsmái gyűlésükön (Salas) ová­
cióval fogadták s a gyűlés jellemét csakis a vendégek 
megjelenése változtatta meg; lény az is, hogy ezen gyű­
lés politikai, közelebb pánszlávisztikus szellemű irány­
ban folyt le ; s végre tény az is • mire pedig mi tool, 
tanárok különös súlyt fektetünk, — hogv a vádlottak, 
kik Isten igéjének őszinte, igaz, tiszta érzülettel s száj­
jal való hirdetésére hivalvák, eskü helyett adott becsü­
letszavukat megszegték s a konok és gyalázatos hazu- 
ibzás bűnébe estek. Épen azért a "bizottság szük­
ségesnek _ látja, hogy a tanári kar a hűn szerző el­
len, az érdeklőit intézetekkel egyetértve, az illetékes 
helyen lépéseket tegyen, mert, ha annak mételyes mű­
ködése meg nem akadályoztalik. jövőben hasonló cse­
lekre nézve felelősséget nem vállalhat, továbbá hogv a 
hatósága alatt álló vádlottakat, valamint azokat K'kik 
velők szolidaritásban állanak, bűnük mértékéhez képest, 
szigorú büntetéssel sújtsa. Az intézel tanári kara a je­
lentést következő sorokkal rekeszti be: A bűnösök fölött 
Ítélni: ez legközelebbi feladatunk, s mi - távol attól, 
hogy a tót nyelvet és nemzetiségei üldözni avagv azok­
nak jogosultságát, egyházunk körén belül, csak "tagadni 
is akarnék — Ítélni fogunk akad. törvényeink alapján 
ugy, a mint azt lelkiismeretűnk szava, szent egyházunk 
es hazánk java kívánja. De midőn ezt teszsziik, remél­
jük, hogy a bünszerzöt is utol éli a fényi lő kéz s hogy 
vele szemben ugy e város, mint az állam megteszik 
maga kötelességéi.

- - Osztrák tudósok Perzsiában. A Maragla vidé­
ken, az I rumiavh-tótól keletre eső, ásatag-esonlokban 
rendkívül gazdag telep kizsákmányolására dr. Polák 
J. E., ki már az előző években is tett Perzsiában na­
gyobb kutatásokat, az idén szintén rendezett ilyen tudo­
mányos özein kirándulást. Az oxpcdieziú költségei ma­
gánadakozásból kerültek ki. Dr. liodlcr Alfréd, az expe- 
diezió vezetője, miután kitűzött feladatát teljesítette, 
visszaérkezett Bécsbe. A kutatás eredménye teljesen 
kielégítő: a mastodon, hipparion és egyéb kiveszett álla­
tok koponyáiból és csontjaiból rendkívül becses példá­
nyokat nagy számmal gyűjtöttek. Az egész gyűjteményi 
az udvari természetrajzi' múzeumnak '’ajándékozták. K 
gyűjtemény egyéb hasonló tárgyakkal egviilt, nedveket 
szintén dr. Polák közvetítésével, a tavaszszal kapott a 
muzemn, az ilynemű gyűjtemények közt Európában 
eddigelé a leggazdagabb.

— Páris-bécsi saklrvoraeny. A párisi bizottság 
tegnap a következő húzásokat siirgönvözlc Becsbe, és 
pedig a spanyol játszmában (Páris-llues) "fehér: 59. Bal
--hl-; fekete:........  Az angol játszmában (Bécs-Páris)
fch. r: 58............; fekete : Kb5—c5. Már most mind
a kél játszmában Becsen van a Imzás sora.

— Egy nyakék története. A párisi Kationul egy 
merész csínyről emlékezik meg, melyet az első császár­
ság idejében egy kitanult gonosztevő hajtott végre. A 
rendőrségről, melynek élén akkor Fouehó állott, méltán 
mondották, hogy kitünően van szervezve; mintho-v 
azonban a politikai szolgálat nagyon igénybe vette,”á 
nempolitikai téren olykor minden szerencse nélkül járt 
el, mint azt a szóban forgó történet is bizonyítja. Egy 
este — I. Napóleon abban az időben állott dicsőségének 
tetőpontján -- az operában nagy díszelőadás volt. '’Szá­
mos uralkodó fejedelem és fejedelemnő foglalt helyet a 
páholyokban, sőt a claque helyein is csupa herezegek, 
grófok ültek. Borghese herczegnő, a ragyogó szép­
ségű Pauline is ott ült jjáholvában; szépsége su­
gárzott, mint a nap. Nyakán ’collier! viselt, mely­
nek művészi foglalata, ritka szép gyöngyei és gyé­
mántjai, megjelenésének lényét csak emelték. Midőn pá­
holyába lépett, a csodálkozás moraja hallatszott a néző­
téren. Nemsokára megnyílt a szomszéd császári páholy 
ajtaja is, és megjelent a világ ura a színházban lévő ki­
rályoktól és fejedelmektől — az ö rabszolgáitól — egy­
hangú «Vivo l’empereur!» kiáltással üdvözölve. Csák­

ért : már a negyedik felvonás !(.•/, 
nem hozták vi-sz:
•le a késedelmei .
»ok tulajdonította.

a nyaké!, el

-He 
soporío* I í 
•■-'nagvoblx

a a n 
=a I- ír

testöv
a.atM ki !

. 1 $0lflllOS( • 1 1, r.-ze!gll 1 leiíodátknzoti,
sah Máriá­i-v , /.am szeszéivé-
c .
yiil;

ik m.lsn 
, .'•« 1

i.q, kérd,! 
a t

zte me« 
; vek !

- .öle, hogy 
Hglalala é--

I.- -1 ivéj-le-é tel:-/é-.-t A . i-.Mrné a
-ni hali.ulla •női.- kér• 1. . l! N.l-

ZOllnal k .'. iK-Zu-l ••'i-Ut ama
án, i-.ü : Ipe:-lévé] •zolgálaloi,

alatt, v. le elé• hivat a. 1 ie egv
a kiben a 1 ;ercz(•gnö a 1“1 vajra »--

i-zá r nzo:i -tál MZ-»gálától n-miéit ol.
óit esve. légiillálekonyahli i.ivatalni)-
Hl, -io; adót : I. »:
v.a, n -in bir! per-zre -ein nvu-
1 < röfeszit.is 1 fiai a való volt. A he-
oly közel egv milliót vrt, többé

a vakmerő tolvajnak ürökr-

s.’ia \o!t 
»!■■:•• volna.
I "in hé ké: 
ha.vak ing! 
n/a- »Lkai . 
godni. lie minden 
esés nyakék, n 
eh"! nem került 
nyoma veszett.
. .* " Amerikai hirck. Az Amerikai Kemzetör ma 
<;r.vezeti számából veszszük ál a következő híreket : 
J/ammond III. Az illem nép .-ész hiie-ut jár a 
-zom.z.Mo- llogov.es helységbe, hol most épült t„| az 
V" azt bámulják, liánom hogy ennek az

l =' kda magyar n -m/va -zim« xaa I. -tv -
iaj.a cisz,ik ;; magyar ezm.i-r I. !.. I ^ 
nag. vasúti ko.-Mgyár . pul a f l.l.i li.T 
tulajdonos . iadla immká-amak tio i .; ;|. 
lu./t kél Jahlóvzk . névii I.lilái-;mk

.-Ív, t a 
iával. A

. gyík.: 
Mi lön Ik

Ziíievi

Ánta! volt az , ki 
i gyál tulajdonos inugliallolln, bog 

.ni Vj.ilVr, kimen: megnézni u 
1 hoz Ilii, Jabló kv haiál.in, .. ,| .. ;

'■ • j............. k ; me •! q itnn
ig-re.nq hogy mniikáciim I. . , ■ i 

M».' lilái legyen ki lilaga-.l, i. H.i- .
-••ár és fesse ki a ház falai nemzeti 
1 Innkl hám ilja a nép »az -../i ,,, 

Saii/u-t ru; I al Sajal-.igns j.d. nei 
lnrvém>zékné! • l.ó !-,.Mialatt a |,r 
alszalhliisi re:ni.■:.•!.rí alant s v.,Ina. az 
akar! ugrani . z őrrel ki nl,á! ., i a 
A htl.i ki ,v.da't elvégezte dől 
, o!l" kaha'jal, - mgiijiaii lelguu v i. 

dalba bnesálkozoll a lugulvlya1. ki' \ 
visszaült LiiI>i székebe, "s a rabot

háza

■ I hí’ ni 
az első. 
y ina- 
czinie- 

házal». 
ÍZ itteni 

. fogoly 
az hirtelen meg 
viaskodni kezdeti 

■ nyugiul ao
\ alódi okuLu- 

gre I.- IS győzött, 
sz.'ksérlé- miatt.

"‘h1 bőrt,">nre Ítélte. ?’<///v.v: /emp/ónme-
gy egyn.-m-.y |i„-!a.i; -! ... nun I a.: Ao,v,.k.:l.ul
-»Molt pe.zl, az Illető I,-leknek k. nem szolgáltatlak, 

hanem - az otthoniak állítása szerint üzletet esi- 
nalnal; vele, kiadván jó vastag kamatra holmi üzéreknek.

— Rabtóg-yilkcsság. E hó U-én esti 7 és 8 óra 
közt Nemes .Inon ladamosi kishirót az ulamori és lada- 
inosi mezei „t közölt orozva meggyilkolták és kirabol- 
mk. Holttestén nem kevesebb, mint tizenhét szúrás volt. 
Meg azon éjjel értesítették a vízaknai esendörségci az 
esi-trol. Imre az őrsvezető két csendőrrel a helvszinéro 
f,,. A,'g l'1"' '"'iái nyomozás után sikerült a gViikoso- 
kat kezrekerileni, kiknél megtalálták az elrabolt Ili Irtot, 
a gyilkol.) kést es a véres ruhát, inelvet a telt elköveté­
sekor visellek. Józsi István csendőr "őrsvezető ; 
goit kél fiatal legényt vallatni kezdte, bevallották 
menyesen szörnyű teltüket. A gyilkosok 
fiatalok : az egyik Dor.-a .Inon alig 19 .

az ello- 
köriil- 

II lég nagyon 
vés. a másik

az utóbbi a ladamosi oláhDordea Vasilia 22 éves; 
pap fia.

Rövid hírek. Csákráron a vörhoiiv-jár- 
v;my oly nagy inúvtókljcn jniszlil. hogy az iskolákat 
be Kelleti zárni. Pn.szfaziimoron iEejérini.-- 
gyebeii) e hónap Iti-án a községháza porrá égett: 
a Hivatalos iratokat megmentették. — Szolnok- 
Doboko megyében megalakult e hónap 17-énakul- 
tnregyh-l fiókja s a megye 2000 forinttal alapitó 
taggá is lett ugyanakkor. Kossorún Emiim 
.hton oltani lakos e hónap 1 .ö-én Lang Máriát, he­
ves szóváltás után mellbe hitte, ugy hogy azonnal 
meghalt. - - liúeson elfogták Popoviez Dénes köz- 
ségi jegyzőt, mert a román irredentával összekötle- 
teshen állott. — Tanrsrúrótt egy Krisan nevű 
munkás 1 lukacs Ivánt, a lllau-léle szeszgyár portásat 
egy késsel ugy szúrta nvakon, hogv az üteret el­
metszette. a sebesült elet é-s halál közt lebeg. — 
Az októberi posta rablás letteseit Ederer esen,l- 
örszázadosnak sikerült hat hánál-komlősi gazda- 
ember .személyében kézrekerileni. - Szegeden 
logiiaj) délután ő órakor két gimnáziumi tamiléi, a 
korcsolyázó tavon, esoiiakázás közben, papirosba es 
vászonba varrt gyermek bullát talált. - Kolozs­
várott Miiresán Jakab román kántort, ki a piaezon 
a román irredentával lényeget.nJzöll. a bíróság egv 
heti fogságra és tiz Irinyi bírságra ilelte. ítées- 
böt V einricb volt cznkorgyáros özvegye gyerme­
keivel egviilt Amerikába követte férjél, a ki i.-/ el­
lene nyitott esőd után az uj világba 
Hamburgban nyolez millió márka 
Ítélték a tengerentúli kereskedelmi tár.-

az
szökött, 

pénzbírságra 
saság igazgato- 
é'lyegtclon utal- 
aikalmasinl el

érőjéig I 
szenátus 

án e büntetést, mert ki) ■

hamar mindenki észrevette, hogy a császárné nem veszi 
le szemét szép sógornőjéről, el lévén ragadtatva, mint 
mindenki, a csodálatra méltó nyak-ék által. Majd hirte­
len megnyílt az ajtaja Borghese lüherczegnü páholvának 
s egy lovasszázados lépett he a császári lostörség fényes, 
ezüslsujtúsos tiszti egyenruhájában. Bemutatta magát a 
föherczegnőnek s mély tisztelettel meghajolva, igy szólt”: «A 
császárné ő felsége el van ragadtatva a becses nyakék állal, 
melyei császári fenséged visel, s azt közelről" óhajtaná 
megszemlélni.» A szép Paulino mosolygott s jelt adott 
egyik udvarhölgyének, ki az ékszert leoldta »vakéról s 
átadta a testőrtisztnek. Ez meghajtotta magát’ és távo­
zott. Ugy a második felvonás közepe táján történhetett 
ez. Jött a felvonás-köz; a harmadik felvonás is véget

jál. mert 800,000 márka 
vánvokal bocsátott ki: a 
fogja engedni kegyelem utj 
iönben lünkre lennék az egész társaság.

: Szerencsétlenség-. (Lekén,-, szül. Varga Katalin 
21 éves, kocsis nej,- tegnap este, midőn a fecske-utezai 
20. szánni házban levő pinczelakására le akart menni, 
a lépcsőn mogcsuszott s lezuhant. A szegé»;- nő, a ki 
már öl hónapos áldott állapotban volt, a szerencsétlen 
esés következtében iszonya fájdalmak közt megszülte 
élettelen magzatat s a B.ikus-kó.házhan, hova még az 
éjjel beszállították, ma reggel ülőikéi órakor meghalt.

= Elfogott betörő. Znmhnrban e hó elején Klutzk v 
Jánosnak a megyeház torén feláfiitolt bódéját feltörték s 
onnan a pénztárt liiUU Irt tartalmával együtt ellopták. A 
pénztár megkerüli, de üresen. A nyomozás kideritetle, 
hogy a fötetles Adamctz István húdap«'.-!i 20 éves esa- 
vargó péklegény volt. légy polgári biztosnak sikerült Ada- 
m«-tzet (»-Budán elfogni. Az elfogalá-ról értesítették a 
zombori rendőrséget.

SZÍNHÁZ, művészet.
— I-iBzt Feroncz ma hagvla el W'eimait. a 

s Budapestre indult. Ititili-bnn London és Párisi lá­
togatja meg. Mindkét városban az ö tiszteletére Liszt 
ünnepélyeket rendeznek; Londonban Erzsébet oratóriu­
mát adjak elő, Parisban pedig Colomé az Esztergomi 
misét mulatja he. Múlt csütörtökön a mester jelen volt 
Senkrah Anna hangversenyén, mely után a mester la- 
ká-án kis bucsu ünnepély falvi le, niclvun nehány jele­
sebb tanítványa zongorázott. A kedélyes estélven ’ jelen 
volt a nagyherc-zeg is.

A német színház jeles vendége Son tag Káról v 
ma este tovább folytatta élvezetes vendégjátékát. Ismét 
k.'t darabban lépett fel. Az egylolvmiásos Liicratcn- 
Eehde, czimü gyenge vigjátékbán Normann Írót s a 
Moser- J.esser-féle jiompás Der Sclave vígjátékban Bár 
'lilusz háladalos alakját személy,-siletle. Hála,latos sze­
rep inindem-setre Sontag Károly kezeiben, ki evvel 
alakító és jellemző geniejének ujahh fémes bizoijvitékát 
adta. A derék művész minden alakjával' nagy hatást ér 
el, egyszerűen azért, mert termeszei után rajzolja nie» 
azokat ; kerül minden bnrieszk, nehézkes s tetszést va­
dászó fogást, nem keresi a hatást s az minden lépté­
nek, niiiulen mozdulatának nyomában jár. Az öreg 
házsárlos, zsörtölődő Titusz líiir Sontag meleg kedé­
lyével s az ü művészetének veröfénvébon, minden te. 
kmlelben ritka élveA-l.-t szerzett a hallgatóknak. A kör­
nyezet derekasan megállotta helyét; Dienst! k. a. Mauz 
Berta, Bramlei-, Kühle s Jules pompás összjátékol nvuj- 
lottak. I'őrslor A. ép oly hűvös fiatal menvoeske volt, 
mint a minő kedelytclcn Bauer a mérnök szerepében.

SPORT.
— A budapesti őszi lóversenyeit nyolezadik és 

utolsó napját holnap szerdán tartják meg. "Daczára an­
nak, hogy e napot csak utólag vették fel a programúiba 
mind a hat futamra igen szőj) számú nevezés érkezett.
A versenyek mindeneseire érdekes lefolyásnak lesznek. 
Handicap az első futam. A programúi tizenegy lovat 
sorol fel és valószínűleg öl-lmt ki is jön a pályái"*.. Lc£-
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fekete mén Dobrodee idős orosz szürke ménnel, to­
vábbá Spitz Zsigmmd Talisman itlüs orosz fekete

kisebb terhel Miranilula, Marietta és Mariola visznek. 
Kétévesek versenye követi e futamot. Kilencz ló maradt 
o versemre, medvéknek terhe csak kevésben különbözik. 
Beauty 11 kivételével, mely csak 5-1 kgrmot visz, még 
egy sem nyeri dijat. A harmadik futam ismét Handi­
cap, méhnek lót ki fitos dijáért Patria valószínűleg si­
keresen fog versenyt zni. .7 kétévesek cl ad óv ernenn ere 
hat lovat nevezlek. Barige és Satamdla közt érdekfeszitö 
kiizilelem várható az elsd.-égérl. Az. eladó-verseny dija 
alighanem számosabb versenyzőt csal ki a pályára. Sok 
ehanee-ai vannak : !• a'iU'ilánal;, Olivette-n<;k es líarege- 
nek. Hátverseny képezi a befejező futamot. Általa, 
Itanno és (iimbria sok hívőre számiihatnak. A futtatá­
sok délután 2 órakor kezdődnek.

- Udvari parforce-vadászatok. A sok lói- és 
ügető-versimy, valamint a rossz időjárás következtében 
az. udvari parforce-vadászatok egy időre megszakadtak. 
A mára tervezett nyulvadászatot sem tarthatták meg az 
esős időjárás miatt.

A trónörökös modvo vadászatairól közlőit 
távirataink kiégi'1-zité'-eiil az alábbi érdekes részleteket 
közöljük: Uttdulf trónörökös idei, öt napig tartott va­
dászatainak eredménye 111 medve és 2 farkas. Összesen 
21 í medvét verlek lel és csak 3 sebesült állatot nem 
talállak meg. Négyre hibás lövés történt. A vadászok 
zárna kisebb volt a rendesnél, minthogy IVrencz és 

Olló föherezegek. valamint Kőimig licrczeg nem vehet­
tek részt a vadászatokban. A korábbi években a vadá­
szat idő legalább fi lí bélre terjedt és a legjobb e-etben 
sem volt töbli 2ti medvénél. A vadá-z-lársaság rem'esen 
lieletllél órakor gyűlt össze a kastély udvaron, a reg­
gelit a nagy étteremben költötték el és ezután a pompás 
négyes fogatokon sebes vágtatva hajlattal: ki a vadász- 
területre. A hegyek tövében HU—7U hajtó várta a va­
dászokat. Itt apró havasi lovakra ültek és rendesen egy 
vagy másfél óra alatt elérlek a vadá-zat színhelyére. 
Leszabva a lovakról, egyonkint nyomultak he a hajtás 
alá kerülő terület belsejébe. Teleki gróf állította lel a 
vadászokat. A felállítás olymódon történt, hogy az egyes 
löálIá-ok közt ifi fjU lépésnyi tér maradt. Olykor meg­
történt ugyan, hogy egy-egy medve már a hajtás kezde­
tekor előtört, de többnyire csak akkor lehetett a maez- 
kó'ka' melyek majd mindig észrevették a vadászlánezot, 
kiugra-ziuni, mikor a hajtők már 5U—HO lépésnyire kö­
zeledlek a vadászlánezlioz. A többi vadat i róka, borz és szár­
nya- vad inéin igen bántották. Az idén a trónörökös megen­
gedte a lövést vaddisznókra és farkasokra is, két vadkant 
es sok suk farkast le i- lőttek. A legtöbb vadász két fegy­
vert vitt magával: ezek kitűnő damaszl-duplák, melyek­
nek egyik e-live void, másika sima furáin s részint ex­
press, részint robbanó) golyóra voltak töltve. A két fegy­
ver egyikét több vadász köveesesel töltötte, hogy a fegy­
vert közeli lövésre használhassa. Maga a trónörökös ba­
ri au medvéi ejtett el s egy negyediket, a melyet meg­
sebesíteti, Károlyi István grófnak ítélt oda. Csak Frigyes 
löhei'ozegnek és Bethlen grófnak fegyvere elé nem ke­
rüli medve. A má-odik hajtás után a társaság rendesen az 
erdőben reggelihez telepedett: két kosárban hideg pecsenyét, 
hi-j li'.iiixi! i s vizet hoztak ki s a poharakon kívül egyéb 
a-zialnemnt nem használlak. A társalgás főtárgyát tér­
im <,:vlv-,ni a vadá-zat képezte. Ila az első hajtásoknál 
a inr-a-.tgiiak sikerült ni“1 Ivét elejteni. •• hírrel lovas em- 
i/i• * t k I In k a ka-t' iyha a tróiioiukosnúlicz. -- ,SVe- 
iiiniu ti.iliiiinkiisni- iiapközlnn a park valamelyik al- 
iivas pontján lajz-óa-sal f'“j’alkozolt. Délelőtt a fenséges 
a - • ' I napon'.i kikor-:/1.It, azután pedig levelezi1-Olt 
intézte el. A sürgfmyforgaloin igen élénk volt, s Rudolf 
'niiii1! ...- ö |i a i-k o.ai.t' imap j h-nlclle a vadá-zat 
'‘rí lm. I ■- • - * A vadásztarsas.i.' miiid'ii este a ka-t.-ly 
• I' ■ z- vyidrk. zi.tl lak. ss.',g h ike- tüntetései közt léit 
vi- /a a 1. ,-lri1. ha - V1." V, aval ké-.iiih ebédhez olt.
V ■- : " -Z' ke' a Imi.... >k-né foglalta el. kinek jobb- 
im 1 iigvrs fiilioirzeg, iiiellctl pedig DállYy grófnő 
V'.It. A !|..||i.|iik. - Ilije balján foglalt helyei. Inig 
a t. ........kö■ in Heil I.-\■ lu-ly mimli nnttp más-más ven­
dégnek jutott. A trónörökösnével szemközt gr. Domic iles 
’’it a . a-zl.iliiál, kilói ,..l.l)i I I halra mindeimap mus 
k.’l ur foglalt helyet. Khéd közben élénk társalgás fejlő­
dött ki és ennek hevégezte után az urak lementek a 
parkba a «vadásztoriio/.», a melyen a trónörökösné is 
l’á!Ily grófnő kíséretében mindig jelenvolt. Az idén egyet­
len nap sem mull el vadá-ztor nélkül. Teleki gróf ez­
úttal a trónörököstől ritka szépségű vadászkést kapott 
ajándékba: a legyver vert ezüstből valói s csinosan van 
díszítve: tolcdoi aezélhól készült pengéje gazdag véseteket 
mutat. A vadásztor után a társaság ismét visszaszokott volt 
á’tni a doliányziiteremhe. a hol tea mellett rendesen 
ll-ig együtt maradlak. Miután a trómörökös pontosan 
hej-gyezte v oda znapli.jália a vadászat eredményét, ismét 
élénk i s érdekes társalgás fejlődött ki. A politikáról 
nagyon ritkán szóltak. Sokat beszéllek a kiállítás 
-ik. léről, valamiül a nagy etlmograliai mii kiadásáról 

közgazda-ági kérdésekről. A terem másik sarkában 
j.ileka-zlal állott, a melynél Heiklen gróf és Jósika 
ham lara.lozlak azon, hogy a trónörökösnét és I'éiljfy 
grófnőt a tizenkettes tarol; titkaiba beavassák.

Budapesti kiállítási ügetőversenyek.
— okt. 20.

A mily nagy reményeket fűztek a kiállítási iigelö- 
ineeling iin-giiyiló napjához ép oly kedvezőtlen auspi- 
eziiimuk közt folyt az le. Csak úgy patakzott alá az 
e '.I, mini ha csatornákból ömlött volna, kemény próbára 
ló-ve a legvizálliallanabb esűköpenyekcl, s a tribünök alá 
kényszerűvé az ügelöverseny-spoiT lelkes híveit. A ver- 
senyp.ályának nem igen sokat ártott az eső s az elért 
n ei in lók sem mondhatók kedvezőtleneknek. Maguk a 
tiltaniuk sok érdeklődéssel jártak, különösen a nagy 
távolságoknál lógva. A belföldi tenyészversenyben Andal 
araiolt szép diadalt legnagyobb megterliellelése i's tér­
hátránya daczára és a IIUOU frankos kiállítási inlei- 
ii:iezniii.dis ,i: Ii.iuiu egymás után való heathen 
Prince 'in u lógat.i ny.;te cl nagy bizlossá-'":i!.
I-. győzelmek valószínűségéről már lapunk mai számában 
is szülöttünk. A czélszerü újítások közé sorolható az, 
hogy helyről gadá okot közvetítő lolnlisnteurt léptettek 
életbe, valamint az. hogy hook-makcrck is rendelkezé­
sére állottak a kózóui,égnek.

A .. uv'il'al; k-■/:; r/.i-ki“ cinliljuk f“l KárolviC\,da 
gmi, l'.sterl.azy Miklós gróil', Pulay Kornél, í Vhtrilz Zsig- 
inond h;iró>. Kslirházy Móricz gróf. Mannsherg Ernő 
báró, Orczy Klek báni, Kiii-ky Zdeiikó gróf stb.

A futamok eredménye a következő:
I. Bcljiddi tenyénzverneny egyes fogat, pálva négy­

szer körül. I túnevcziii nem lehet. Első dij löuu. má-o- 
dik 8tX>, harmadik 4t)U fik. Versenyeztek: .Vine i Hiú 
méter térelönv.. Bastelbinder luu m. térelönvi Se- 
rajine luu térelönv i, Hál nini/ (starttól, 5 kiló 
h'her), Violetta (starttól, f> kiló teher), .indái (l(X)m. 
térliálrány, lő kiló télién és Lala (1 öi) m. térliátránv,
1U kiló teller.J A bárom luu méter térolőnynvel indult 
lói közül a verseny kezdetén liastelbinder liget az élen 
mögötte Nini, aztán Keratine: ezeket hosszú lánezban 
követik a bírói páholytól és a Icrbátránynyal indult lo­
vak. így haladják meg az első kört. Andal és l.ola e 
közben javítják helyüket és a harmadik körben Andal 
ero-i n szorítja a még mindig az élén haladó Hastelbin- 
dert. A mint a nyerő oldalra érkeznek, Andal gvönvörii 
ligetesben lelkiizdi magái liastelbinder mellé, melvel 
mintegy ötven inélerrel a czélpont előtt meg is ver.
Ifarom lioszszal szépen meri. liastelbinder második.
'harmadik. Totálisaiéin' ö : !l. llelvrefogadás :
I. 25 : : 5. '

li. luul/'/iísi in lernac.zinn ól is kellős versem/. 
államdij. bármely nemnél; vagy kanczanak, háromszor »verni 
"thúl, l'alya minden mditá-nál liz-zer körül. Tét "40U 
Irank. tele bánat. I Kinevezhetni kettős téllel fél órával 
a verseny előtt a bírói páholynál. Dij a háromszor nve- 
u-nek HUUU Imiik, ezenkívül az öt indításnál 1. díj 7UU 
frank, 2. dij <>UU frank, lí. dij öliu frank.

1. Ihat. Pálya tízszer körül. Indullak Klobusiezky 
János és Kelet kapitány Almán id. orosz szürke mén 
Betinchok ni. orosz fekete ménnel, llj. Cséry Lajos és 
Pulay Kornél, Vilma id. fekete kancza Bora id fe­
kete kanczával. Kslcrliázy Miklós gróf, Andal 5é. sárga 
teliv. kancza, Sikvölgy óé. sárga telivér kanczával. 
és utó nevezéssel Prince Smith Briyoshy idős orosz

méné Beduin .Murza idős orosz fekete ménnel. Sike­
rült starttal hagyta oda az öl fogat a nagy tribünét. Már 
az első 50 méter hátra hagyása után Prigoshy-Dobrodee 
kezdi meg a vezetést, nyomon követi Almas Peti- 
si'hock, Andal-Sikvülgy és hátul Vilma-Bora. A harma- 
dil; körben Prigosliy-liobrodee mintegy 50 méterrel ve­
zet. mig Tnlismmi-liediiin-Murza a második helyért 
verseng Almas-Peliselioi-k-kal. Minden egyes kör hátraha­
gyása után Pi'igosliy-llobioilee öregbiti térelönyét és szám­
talan lioszszal nyer, mig Andal-Sikvölgy felküzdi magát 
harmadiknak, Talisman-Beduin-Muiza mögött. Totálisaiéin1 
5: 1U. Ilelrefogadás: I. 25: HU.

2. Heat. Ugyanazok a fogatok jöttek a pályára. Mind­
járt a start után ismét a Prince Smith fogata szökik fel 
az élre és a többiek csakhamar belátva, hogy az első­
ségéit úgyis lilába küzdenek, a második helyért foly­
tatnak erős versenyt. Prigoshy-Dobrodee gyönyörű 
szabályos ügetésben haladja meg tízszer a pályát és 
tetszés szerint nyer. Talisman Bedwin-Murza rossz 
második, Andal-Sikvülgy jó harmadik. Totálisaiéul1 5: (5.
I lelyrel'ngailás nein lóriéul.

Ihat \ ilma-ltoia hijjávnl mind megjelennek a 
'Halinál. Az előbbi verseny ismétlődött most is. Pngoshy- 
Dnhui'lee folyton vezetve nyer: Talisuian-Rcűiun- 
Mu,. I in z ii:.i-■ -■: I;. Andal-Sikvülgy rossz harmadik.
I "lali • H .r H. ilei' I. fogadás nem történt.

,\ ki i'.lita-i nagy újat mméitogva három heat rneg- 
0 -■ következtébe» a Piim v Smith logatának ítéltek
oda

ponnif-rcrscnu nevezései; hiányában elmaradt.
A versenyek már öt óra előtt véget értek. A iegköze- 

f bid kiállítási ügetővi.rsuny e lió 22-ilikéu, csütörtökön 
lesz.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
A község; vdiarztácok. i második kerületi 

rtUus'Juk a-;:/ nüki-zk-te állal kiküldött kandidáló 
hízott mg részeiül éi ti-klv i elökid aianllatnak :■ ■ ren­
di-. Mgoknl gr Aiv.T.m-y (ivitl.i. i-ám l.iptay Béla, <lr. 
liupj) /'-igmoii í. lő ki-• b Antal, Mibalovits Antal, szft- 
rénvi Ke.s. Id Károly, Kun .biz séf, i rum lóván. b) pót - 
lag-'ku!: l'á itYvi .tanú-, lelcg iy Károly, Steilen József, 
"1 I. . Wem Jam-, Bis- ura Kivire. Szabadon, vá­
lasztandó bizottsági tagokul : a) rendes tagokul: 
Fr nrei.-z István, 1 Visits Márk, dr. Kocsis Alajos, Kollár 
Lajos, Kozma Gyula, Trajtler Károly, Duma György, Szilá­
gyi Sándor, Deutsch János, Sehiiier György, b) póttagul: 
Szabó M. Feroncz. ■ . / lipótvárosi választók a négy 
lipótvárosi testület (kaszinó, polgári kör, Kloyd-társaság 
és kereskedelmi csarnok) képviselői nagy számmal gyűl­
tek ma este össze a lipótvárosi kaszinó helyiségeiben 
értekezletre, melyet Busbach Péter nyitott meg", ajánlva 
a kandidáló bizottság nevében a Lipótvárosból megválasz­
tandó bizottsági tagok kompromisszum folytán megálla­
pított alábbi névsorát s kérve annak egyértelmű lámo- 
ga'ását. Az egybegyűltek helyesléssel fogadták a kijelölést, 
mely következő : Szabadon választott fővárosi bizottsági 
tagok : 11. Kochmeister Frigyes, Weber Antal, Szabó Jó­
zsef tanár, dr. Fali; Miksa, dr. Schwimmer Ernő tanár, 
Kunewalder L. M., Reich Ármin, Mczey Mór, Bukovits 
Gyula. dr. Stiller Mór, Neuman Frigyes. Póttagok: dr. 
UÍIiiiann Pál, dr. Brúdy Samu. Virilisták: Sárkány Jó­
zsef, Légrády Károly, Preuszner József, Rust Bern át, 
hatvani Deutsch Bernál, dr. Schmidt Titus, id. Luezcn- 
bacher Pál, Acbly Adolf, dr. Mezey Sándor, Hiittl Tiva­
dar, Lánczy Leó, Kolmnr Ágoston, Neuwelt Armin, dr. 
Friedmann Bornál, Mandl ,1. Ignáez, Posner Károly La­
jos. Póttagok Fesz tv Adolf, Müller Vilmos, dr. Szilassy 
Adolf, Gniiibaum Miksa, Mezey Lajos, Tottis Adolf, dr.
Krész Géza, Zsigmondy Jenő. — A józsefvárosi poli­
tikai pártkülönbség nélkül egyesült választók ma délután 
■í órakor a «Mátyás király» első emeleti helyiségében 
Bem: Róbert elnöklete alatt nagygyűlést tartottak. El­
nök mellett mint jegyző Hűvös József foglalt helyet. 
Bénii Róbert elnök üdvözölvén a szép számban meg­
jelent választókat, mielőtt napirendre térne át, felkéri 
mindazon választókat, kik az ellenpárt által a végre- 
haj ó bizottságba választattak s ezen párt állal is név­
jegyzékbe vétettek, hogy nyilatkozzanak, melyik párthoz 
akarnak csatlakozni, mire a jelen volt érdekeltek kijelentik, 
hogy a politikai párt különbség nélkül egyesült párthoz 
csatlakoznak, örvendetes tényként jelenti elnök, hogy 
sikerült a kerület értékképviselüi számát kellővel fel­
emeltetni. Reflektálva az ellenpárt által a napokban tar­
tott közgyűlésükön tett megjegyzésekre, védi a pártot 
amaz insziiniáeziók ellen, melyeket az ellenpárt neki tu­
lajdonit. K párt nem politikából tömörült, hanem hogy a 
községi vagyont megőrizze és ellenőrizze. Áttérve a napi­
rendre, a párt bolszervezetére vonatkozó indítványt tett 
az elnök, indítványa egyhangúlag elfogadtatott. Csütörtö­
kön este a Wohlfalirt-félo vendéglőben társas ösz- 
szcjöveti-l lesz. Ezzel a gyűlés feloszlott. — .7 VI. 
kerületi (terézvárosi) választók egy részének ki­
jelölő bizottsága ma Tarnóezy Gusztáv elnöklete alatt tar­
tott ülésén virilista képviselőkul a következőket jelölte 
ki rendes tagokul : Tolnay Lajos, I horony mi Károly, 
Török József, Kern István, Fuchs Ignáez, Brüll Miksa, 
dr. Reinilz József, Mérő János, Harsányi Adolf, Futaky 
Gyula, Árkay Sándor, Faekh Károly, Pártos Gyula, Do­
bó- 1 i'ii-ncz. Póttagokul: Wiillenfclil Károly, Bamlner 
linn ügyvéd. Eli ima I in János, Grosz Mór "és Weiner 
Mik- • \ bizottság elli.ilározta eme névjegyzéket a i5-ós
l-i/iif-ag cliioki l.ez. Királyi Pál uriioz ama ki releiniiie! 
bckii! i. iii. uu-zeiint -ziv.-kedjék azt a í.ő-ós bizottság 
elé oly kéréssel beterjesztem, bogy a kendet békéje ér­
dekében eme kijelölési annál inkább fogadják el, 
im rt “Mi lí a Vl-ik kerületi mind a két létező párt 
jelöltjei bent foglaltatnak s igv az egész kerület óhajá­
nak elég tétetnék.

— A közrendéazetl bizottság ma Kada Mihály 
alpolgármester elnöklete alatt ülést tartott, a melyen 
megengedte Beinbob Jakab vállalkozónak, hogy ideig­
lenesen Rákosfalvára a fővárosból két omnibuszt járat­
hasson. A főkapitányság megkeresésére az omnibuszok 
uj beosztása iránt elhatározta a bizottság, hogy mivel 
az ideiglenes engedélyivel hiúi omnibuszok kotu zessziiija 
•■-.ik dci zciiiher végével jár le, v tárgyat később veszi 

addig is azonban az I. ügyosztályt" utasította, hogy 
készítsen idevágó előterjesztést. Az államvasutak jgazga- 
h'-áva nemi ég engedélyt m ert arra, hogy a központi 
jiá'xali.izlioz a város kaién,hiízö ponljairól ÍU oimiihuszt 
j,.iatiia-smi a vonatok indnlá-a idején s viszont onnan a

kiili.iihözó pontjaira a vonatok érkezésekor. De 
koiidesscgéve voll léve a vállalatot három hó alali élvl- 
hclépietm Mivel cire nézve nehézségek támadtak, a 
bizottság hozzájárult e határidőnek a folyó év végéig 
való meghosszabbításához. A főkapitányság kérte, hogy 
a város szabályrendeletet alkosson a holternyők magas­
ságait illetőleg, mert oly alacsonyait szoktak ez ernyők 
feltüzelni, hogy bo.-zantó közlekedési akadályt képeznek.
A bizottság abban a nézetben van, hogy a 81. évi 21. 
t. ez. a főkapitányt saját hatáskörében feljogosítja az 
illető üzletemberek megbüntetésére. Ugyanily választ 
adott a bizottság a főkapitány ama megkeresésére is, 
hogy a városban, különösen pedig a iiiiizeumköruton, 
kerepesi utón nagy számmal levő zsibárusoJc s ha­
sonló emberek áruinak kirakása a közlekedést hát­
ráltató módon, valamint a közönség kinálgatása, 
s'T a holtba beránczigálása szabályreiuleletileg °tiltas- 
sd; el. A szarvasmarhák szekerek elé fogása s 
terhes kocsiknak szarvasmarhák általi vontatása a bél­
és Lipótvárosban, a várban, a láiiezliid-ulczán, főúton és 
Lajos-utezán d lesz tiltva. E szabálvrendelulet a bizott- 
-ág pártolókig terjeszti elő. Végül Török János főkapi­
tány hosszabb meiiiorandiima került tárgyalás alá a 
szállodások, vendéglö-ök. kávésok, kávémérők s pálinka- 
mérők iparának gyakorlására vonatkozó múlt évi sza­
bályrendelet módosításáról. F. rendeletben egészen rend- 
őri ii-rmészdii tilalmak ellenőrzésére s elbírálására az 
elöljáróságok vannak hivatva, a mi a rendőrség hathatós 
működéséi majdnem lehetetleníti. A bizottság úgy 'Török 
főkapitány alapos indokolására, mint Ilibánj József 
biz. tag felszólalására, a ki kimondatta, hogy a tervezett 
módosítások az ipartörvény rendelkezéseivel ellentétben 
nem állanak, egyhangúlag kimondta, hogy a szabályren­
delet módosítását s a rendőri hatáskör ekképeni kiter­
jesztését javaslatba hozza.

— A tanács mai ülésén némi stylaris módosítá­
sokkal ellogadla a halottak szállítására vonatkozólag 
készített közegészségi bizottsági javaslatot. °

- - A tanács a jövő évi budget-l lényegében már 
unill tilosén letárgyalta. Ma még nehány függőben levő 
letelt intézett el s megállapította a jelentést, a melynek

kapcsán a költségvetést a törvényhatóságnak bemutatja. 
A mai tárgyalással a tanácsnak sikerült a deficzitet tel­
jesen elenyésztetni s ama helyzetbe jött, hogy a bevé­
telek és kiadá,sok egyenlegét mutathatja be a köz­
gyűlésnek.

— Az egyesült belvárosi párt a választó polgá­
rokhoz n következő felhívást intézte: Tisztelt választó 
polgártársak! Midőn a közeledő fővárosi választásokban 
való alkotmányos részvétel ezéljából az «Egyesült bel­
városi párt» megalakult — a megjeleni nagyszámú vá­
lasztó polgárok által szentesített azon vezérelvet tűzte 
zászlójára, hogy a törvényhatóság bizottsági tagjainak 
megválasztásánál minden politikai pártállásra való te­
kintet nélkül a liazaíiságot, jellemszilárdságot — 
a közügyek iránt önzetlenül tanúsított hűséges buz­
galmat kívánja bizalmával megjutalmazni. Ezen ve­
zérelv mellett érvényesíteni kívánja ezen párt — 
a főváros ügyeinek buzgó szolgálatában szerzett ér­
demeknek az által való elismerését, hogy a kötelesség 
telj esi tésébin lankadatlan, a fővárosnak fejlődése és 
nemzeti hivatásának betöltése iránt lelkesülő férfiakat 
ujnt megválaszthatja azon helyre, a hol eddigi áldásos 
tevékenységüknek eredményeit a haza és a főváros ér­
dekében a jövő számára biztosíthatják és gyarapíthat­
ják. A most jelzett kettős irányban való törekvése mel­
lett — nem zárkózott el az «Egyesült Belvárosi párt» 
azon követelménynek teljesítése elől sem, hogy a fővá­
rosi bizottság soraiba olyan uj tagok is beválaszlassa- 
nak — a kik a közügyek iránt élénk érdeklődést tanú­
sítva, arra érdemeket szerezlek és hivatásuk magaslatán 
állva — nem önös érdekeiket, hanem a főváros lakos­
ságának érdekeit szolgálni vállalkoznak. Erős és megin- 
gatlintlan meggyőződése volt és lesz is e pártnak, hogy 
az alkotmányos jogok gyakorlatában a pártok között is 
kötelező egymás iránti tisztelet és ama meggyő­
ződés érlelése lehet az egyedül helyes ut, hogy 
egyik párt a másikról nem feltételez olyan indokokat — a 
melyek törekvéseikben a tisztesség korlátain kívül esnek. 
Nem a gyanúsítás és rágalom, hanem — a kölcsönös­
ség feltétele mellett — csak azon feltevés lehet jogosult 
a pártok alakulásában, hogy az egyik pártot úgy mint 
a másikat nemes ezélok valósítására alkalmas olyan er­
kölcsi rugók vezérlik, a melynek közös czéljuk csak egy 
lehet: a haza és a főváros érdekeinek isiápolása és a 
pártok csupán a czél elérésére alkalmas eszközök meg­
jelölésében térnek cl egymástól. így volt ez mostanáig a 
belvárosban, a hol ezen magasztos alkotmányos elvnek 
rendilhetlcn megőrzése a választó polgárok általános ér­
telmiségi fokánál fogva eddig kettős kötelességnek ismer­
tetett fel. Fájda óimnál kell azonban tapasztalnunk, 
hogy a legközelebb múlt eseményei olyan jelen­
ségeket hoztak felszínre, a melyek hova tovább 
oda vezetnének , hogy az alkotmányos küzde­
lemnek porondja a ozélzatos ráfogásoknak és gyanúsítá­
soknak olyan szinterévé válnék, a hol a polgárok kö­
zötti békés együttélés lehetősége is könnyen kérdésessé 
tétetnék. A «Reform-párt» 1885. évi október 14-én tar­
tott közgyűléséből dr. Balogh Kálmán elnök ur és 10 
társa aláírásával egy kiáltvány tétetett közé, a melyben 
az «egyesült belvárosi párt» ama vád kíséretében, mintha 
az a «sas-párt» clique uralmának támogatására szövet­
kezett volna, azzal is rágalmaztunk, hogy «saját uralmá­
nak megtartliatása érdekében, a választó polgárokat té­
vedésbe ejteni törekszik, azokat megfélemlíti, és olyan 
egyéneket támogat — a kik újra megválasztatásuk iránt 
csengve — saját énjük érdekeit viselik szivükön.» Ennyi 
és ily súlyos becsmérlés után a hallgatás könnyen 
lélrcmagyaráztatnélc. Felszólalnunk két irányban kö­
telesség. Kötelesség 1-ör azért, mert a «Reform»- 
pártot a jóakarat hangján figyelmeztetni akarjuk, 
hogy a fékvesztett szenvedélyeknek ilyen kitö­
rését még az sem mentheti, hogy ezen kifogásokat 
akkor szórják igaztalanul az «Egyesült belvárosi párl»-ra, 
midőn az alig 70 főből álló közgyűlésükön törpe kisebb­
ségben létüket maguk is belátni kényszerüllek. A követ­
kezetesség rovására is vét a «Reform-párt», ha amaz 
«Egyesült belvárosi pártot», a melyről legelső kiáltvá­
nyában — midőn még többséget remélt — önmaga 
nyíltan hirdette, hogy annak tagjait «hazafiság és a fővá­
ros iránti érdeklődés vezette», most sárral dobálni igyek­
szik. Kötelességünk felszólalni másodszor azért, hogy e 
gyanúsításokat és ráfogásokat — a nálunk megszokott 
tisztesség hangján bár — de határozottan visszautasít­
suk. «Saspártról» és clique-uralomról panaszkodik a tisz­
telt «Reformpárt». A panasz a farkas és a bárány me­
séjére emlékeztet. Tény ugyanis, hogy «Saspárt» és egy 
ilyen párt nevében gyakorolt clique-uralom sem nem lé­
tezett, sem nem létezik. De tény másrészt az, hogy a 
most «Reformpárttá» átalakult párt győzelemittas mámo­
rában azzal kezdette meg politikai szereplését, hogy az 
iskolaszéki tagok választásánál — észrevevén az ellen- 
pártnak szervezetlen voltát — egy nem is belvárosi vá- | 
lasztú polgárnak üzletében készült, soha gyűlés elé nem 
vitt szavazólappal gépszerüleg leszavazott és kihagyta 
a volt iskolaszéknek összes tagjait, igy a többi között 
dr. Paulur Tivadar igazságügyminiszter urat, Morlin Imre 
stb., olyan tagokat, a kik a főváros közoktatási és különösen 
magyarosodás! érdekei körül hcrvailliatlun érdemeket 
szereztek. Ha a «Reform-párt» clique-uralomról be­
szel — akkor jobban cselekszik villa, ha saját portája 
elölt söpör. Tény az, hogy a közel múlt évtizedek alatt 
a belvárosban a pártmozgalmak épugy, mint jelenleg az 
I-sö kerületben — nem vetettek nagyobb hullámokat.
'I eny az, Irogy csak kisded sereg volt az, a mely a 
köztigyek iránt éberebb érdeklődést tanúsított. Mindezek­
nek közvetlen fő okául tárgyilagosan Ítélve, csak azon 
körülményt lehet elfogadnunk, hogy a kerület azon ki­
váló szerencsében részesült, hogy országgyűlési képvise­
lőjeként hosszú évek során át a — nemzet halhatatlan 
bölcsét — az ellenpárt elölt is tisztelet tárgyává lett 
Deák Ferenczet nyerhette meg — s a főváros ügyei is 
kifogástalan férfiak lelkiismeretes vezetése alatt ál­
lottak. A ki ezen tárgyilagos indokot elfogadni 
nem akarja — az csakis a választó polgárok 
egy részének , a közügyek iránt való érzéké­
nek meglazulásában keresheti a magyarázatot — a 
mely a melleti, hogy igazságtalan lenne — arra egyáta- 
lán fel nem jogosítana, hogy épen azok, a kik kötelessé­
güket teljesíteni elmulasztották — szemrehányást tegye­
nek azoknak, a kik azt közmegnyugvásra teljesilctték.
A főváros fejlődése, és azon tagadhatlan tény, melysze- 
vint Budapest a legközelebbi évtizedek szorgalmas mun­
kája és a kitartó férfiaknak örökre példás működése 
folytán — nemcsak világvárossá lön, de süt odáig emel­
kedett, hogy ma már a testvér világvárosok méltó ver­
senytársává lön — fényes bizonyíték minden gyanú­
sítással szemben. Kiáltóan szólnak a tények a mellett, 
bogy azon férfiak, a kik a főváros ügyeit mostanáig ve­
zették — feladatukat becsületesen megoldották. Hogy 
ezen kiváló polgártársainknak most a gyanúsítás 
jusson jutalmul, ez a «Reform-párl»-i programul,
— ii melyet mi nyílt homlokkal visszautasítunk.
A «Reform-párt» kiáltványában hivatkozik arra is, hogy 
a folyó év kora tavaszán kísérletet tettünk a belváros 
békéjének megóvása ezéljából arra, hogy egyetértölug 
járhassunk el. Szükségessé vált, hogy e kérdés n t. vá­
lasztó polgárok elölt teljesen felvilúgositassék, már csak 
azért is, mert a «Reform-párt» alakulásának indokát ez 
kiválóan alkalmas megvilágítani. Tény az, hogy az 
«Egyesült belvárosi párt» első alakulásának idején ily 
irányban kísérletet tett. A választópolgárok közötti béké­
nek megőrzését — fontosoknak tartottuk. E czélbél 
érintkezésbe léptek pártunk bizalmi férfiúi az ellenpárt 
vezérféríiaival és ajánlatot tettek oly értelemben, hogy 
az újonnan választandó 32 bizottsági tag helyére mind­
két párt részéről fele-fele részben jelöltessék ki a régi 
tagok közül ama 10 tag, a kikben a közbizalom összpontosul.
A megmaradó 22 tag helye pedig ugyancsak egyenlő 
fele részekben töltessék be a két párt által külön kije­
lölendő egyének által. Ez ajánlat azonban visszautasít ta­
tolt — abból az indokból, inert a «Reform-párt» bizalmi 
félfiai az igy reájuk eső 11 uj tag helyett lti helyet 
követeltek és a régi bizottsági tagoknak újra választását 
még ilyen csekély számban sem tartották elfogadható­
nak. E tény után félrcmagyarázhntlanul világos minden 
elfogulatlanul ítélő előtt az, hogy a Reform-párt megala­
kulására — és az uj ezégnek kitűzésére kizárólag üt 
egyénnek személyes érdeke szolgált ürügyül. Ha pártunk 
az általa tanúsított előzékenységnek elfogadható határain 
tulmenve, emez 5 helyet is átengedni hajlandó lett 
volna, akkor ma nem lenne a kisebbsége tudatában gya­
núsító «Reform-párt» — és nem lenne semmi reformálni 
való. Hogy ez egyértelmű eljárásra vonatkozó ajánlat elfo­
gadva nem lön, azt a «Reform-párt» kiáltványában a volt 
«Zicby-párlnak» győzelmére való hivatkozással igyekszik 
mentegetni. Ha azonban tudjuk, hogy a «Refonn-párt»

maga vette le a ezéget, melynek győzelmére hivatkozik
— és igy olyan pártnak győzelmére utalni, a melyet 
önmaga megtagad, joga nem lehet; ha másrészt nem 
felejtjük el, hogy a volt «Ziehy-párt»-nak tekintélyes 
része ma az «Egyesült belvárosi párt» kebelében érvé­
nyesíti alkotmányos befolyását a választásokra, akkor 
ezen védekezésnek jogtalan volta iránt is tisztában kell 
lennünk. De végül azon váddal is illetik pártunkat, mint­
ha az «Egyesült Belvárosi Bárt» ezimét jogtalan vette 
volna fel, mert a «Reform-párt» szerint az csak önma­
gával egyesült. A szándékos ferdítésnek olyan neme ez, 
a melynek gyermeteg volta csak fokozza annak alapta­
lanságát. A ki a pártol; alakulása iránt csak a legkisebb 
figyelmet is tanúsította — észre kellett vennie, hogy az 
«Egyesült Belvárosi Bárt» a közkézen forgó 427 tagból 
állott — azóta jelentékenyen megszaporodott — nagy- 
bizottságában úgy a ma már 722 tagol számláló párt­
ban — az ismert politikai árnyalatok mindegyiké­
nek tagjait — s igy különösen a volt «Zicliy- 
párt»-nak is jelentékeny részét hívei közé sorolja; mig 
ellenben a «Reform-párt» úgyszólván kizárólag a volt 
«Zicliy-pártnak» azon töredékéből áll, a mely töredék a 
legszentebb közügyét egy politikai pártnak monopóliu­
mává kívánja tenni. Ilyen törekvések számára — hisz- 
szült és reméljük — nincs talaj az ország legműveltebb 
polgáraiból álló egyik választókerületben: a Belvárosban. 
Tisztelt válaszlúpolgártársak! f. október hó 25. és 2H-ik 
napjai tüzellek ki a választások foganatosítására. Jelen­
jünk meg a választási urnánál és legyen szavazatunk 
hangos tiltakozás — a «Reform-pártnak» jogosulatlan 
törekvéseivel szemben! Legyen szavazatunk kárhoztató 
Ítélet azok felett, a kik olyan eszközöket választottak 
ezéljaik elérésére, a melyek a belvárosi választó-polgá­
rok méltóságával ellenkeznek! Legyen szavazatunk ünne­
pélyes bizonyítéka annak, hogy a polgári erények és a 
szerzett érdemek — bizalomra jogosítanak és tiszteletre 
köteleznek. Szavazzunk az «Egyesült belvárosi párt» 
jelöltjeire! I Az «Egyesült belvárosi párt» végrehajtó bi­
zottsága.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az akadémia reformja. Trcforb Ágost közok­

tatásügyi miniszter s a magyar tudományos akadémia 
elnöke a napokban bizalmas értekezletre hívta egybe az 
akadémia busz tagját s javaslatot tett az iránt, hogy az 
akadémia működési körében, szervezetében s ügyrendjé­
ben reformokat létesítsenek. A tárgyalások alapjául szol­
gáló kérdéseket hat pontban foglalta össze. Á pontoza- 
tok mind az akaédémia szellemi működésének irányára, 
mind az miminisztráczié ezélszerübb beosztására kiter­
jednek. Javaslatot tett az akauémia működési körének 
kiszélesbitéséro s a társadalomra való hatásának nagyob- 
bitására nézve. Tárgyalásokat óhajt továbbá megindítani 
az iránt, hogy az akadémiai értekezések terjedelme s 
iránya megváltoztattassák, a költségvetés megfelelőbben 
oszlassák be, s megszorittassék a levelező tagok száma. 
Előterjesztést telt még a nagygyűlés idejének megváltoz­
tatásáról is. Mindeme reformjavaslatok már a közel jö­
vőben beható tanácskozások tárgyát fogják képezni.

— A tanári körben Kiss K. János tartotta «Ada­
tok a sieieografikus projekezió tanításához» cziiini elő­
adását. Előadó megelőzőleg ajánlja a körnek, hogy szel­
lemi munkakörében vegye fel a munkáéi dudásokat. 
Véleményt- szerint ily előadásokra bizonyára számosán 
vállalkoznának, főleg az ifjabb tanároknak nyílnék ked­
vező alkalom eszméiket vita tárgyává tenni, de nyerne 
az iskola is általuk. Ily elvek eredménye Kiss K. János 
mai előadása, melynek fonalán ábrázoló geometriai el­
vek alapján bizonyltja be, bogy a stereographiai projek- 
czióban a hosszúsági és szélességi körök miként alakul­
nak. Végül így általa szerkesztett műszerrel, mely által 
a stereographikus projekezió, mint sodionykörön vetett ár­
nyékai jelennek meg, a stereographikus projekeziót szem- 
léletilcg is bemutatja.

— A szünidei orvosi kurzus intéző-bizottsága az 
eddigi tanfolyamok bevételeiből 2500 Irtot adott át a 
keletkezőben levő közegészségügyi egyesület alapja ja­
vára az egyesület szervezésére kiküldött bizottságnak.

— A budapesti és vidéki mezőgazdasági és ál­
talános gépkezelők egylete e hó 25-én délután har­
madtól órakor a régi lövöliáz helyiségében évi közgvii- 
lést tart. Beiratkozásra ugyanott lehet jelentkezni köz­
gyűlés után a pénztáritoknál.

— A budapesti kováossegódek segéiyző, önképzü 
és munkaközvetítő egylete e hó 25-én délután 3 órakor 
tavija III. negyedéves rendes közgyűlését saját helyisé­
gében.

— Az ujvilágrész magyarjai. Trentonból (Ame­
rikából) a kővetkezőket írják nekünk e hónap ü-dikáról : 
Tegnapelőtt az itt lakó magyarok javarésze Semetke 
Jolin honfitársunk lakásán összegyűlt egv magvar egye­
sület megalakítása ezéljából. A gyülekezet elnökké 
Ernenn Zsipmomlot jegyzővé pedig' Bruenii Mórt vá­
lasztól1 a meg. Az elnök hosszabb beszédben fejtegette, 
hogy miért gyűlölik a magyarokat legjobban az" Ameri­
kában élő összes nemzetiségek közi. Árra az eredményre 
jutott, hogy ez csakis az egyetértés, összetartás hiányá­
nak a következése. A magyarok eddig nemcsak össze 
nem tartottak, hanem még gyűlölték és üldözték egy­
mást. Az egyesület czélja lesz, hogy összetartást, egyet­
értést, barátságot teremtsen az amerikai magvarok közi, 
emelje a közmivelödési állapotokat, valamint a "nemzet te­
kintélyét, pénzsegélyt adjon a beteg tagoknak és foglal­
kozás nélkül levőknek, s az utóbbiaknak munkát is sze­
rezzen. «Magyarország amerikai fiainak egyesülete» 
18 taggal megalakulván, fölolvasták és elfogadták az 
alapszabályokat, a tisztikar igy alakult meg: elnök: 
Brueim Zsiginoml; alelnük: Küröskényi Gyula; pénztá­
ros: Semetke Jolin: titkárnak: Brueim Mór; őr: Keszler 
Mihály. A pénzügyi bizottság tagjai: Masesucb Ferdi­
nand, Ritlimiiller Károly, Harcsár Miliálv. Az egyesület 
tagjai: Brueim Mór és Bruenn Zsigmonit (Nagy-Mihálv), 
Drótár József (Forró-Encs). C!ura Dániel (Abanj), Harcsái* 
Mihály (llaiiiirifalva), Keszler Mihály (T.-Terebos), Kiss 
József (Göncz), Küröskényi Gyula LMoesár), Laky András 
(Ungvár), Álakat ura András (Szabolcs), Masesucb Ferdi­
nand (Nógráil), Meleg János (Abaujj, Mészáros István 
(Gönczi, Botlimüller Károly (Nagy-Káróly), Rózsiival 
Julin (Göncz), Semetke Julin (Budapest), Vajhágen Dá­
niel (Göncz), Vanjasi János (Palyi). Az egyesület minden 
vasárnap délután tart rendes ülést.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A Hellner-Mthajlovloa-féle párbajügy. Az

üllői úti katonakórliázban fekvő Mihajlovics Miklós 
hadnagyot mii délelőtt hallgatta ki a lionvédliadbiréság 
kiküldöttje. A kihallgatás és a jegyzőkönyv felvétele 
mintegy j óra hosszat tartott. Mihajlovics úgy adta elő 
párbajának előzményeit és lefolyását, a mint azt a la­
pok megírták. A hadbíróság a jegyzőkönyv másolatát át 
fogja küldeni a törvényszékhez s ezzel a párbajügyet il­
lető összes adatok együtt lesznek. A vizsgálat azonban 
nem ér oly hamar véget, mint eleintén gondolták, mert 
az ügyészség tudomására jutott Hellner előbbi párbajai­
nak s ez irányban is kiterjeszti a vizsgálatot. Hellner el­
len egyúttal a büntetütürvénykönyv 2ü2. ipába ütköző, 
hatósági közeg ellen nyilvánosan elkövetett becsületsér­
tés miatt is indítanak vizsgálatot. Hellner ugyanis, mint 
már említettük, szeptember 30-án éjjel ifj. Ráth Károly 
és Móricz József társaságában a váezi utczában éjfél­
tájban üsszeszidolt egy rendőrt, a ki följelentette őket. 
A IV—V. kerületi kapitányság október 13-án hallgatta 
ki Hellnerl és társait s az iratokat ma küldte át a po«t- 
vidéki kir. ügyészséghez, mely a törvényszékhez teszi át 
azzal az indítványnyal, hogy adaasék ki a vizsgálóbíró­
nak a párbajjal való együttes eljárás végett.

~ Á l°ttd9zédelgök ügyében a budapesti kir. 
ügyészség a IV—X. kér. ívnyi tő járásbíróság megkeresé­
sére, megtette indítványát, elfogadva a belügyminiszter és 
igazságügyminiszter által alkalmazni rendelt 79. i$. sze­
rinti minősítést. Gajzágó aljárásbirú az összes iratokat 
átküldi az ügyészséghez áttanulmányozás végett, egyút­
tal pedig megkeresi a főkapitányságot, hogy közölje vele 
azok neveit, kik a lottótanárok ellen panaszt emeltek. 
Ezek kihallgatása után dől el, nem kell-e csalás miatt 
indítani meg a vizsgálatot a lottószédelgük ellen.

— A hont! választási visszaélések. A kir. tábla 
II. büntető tanácsa, ma délelőtt a liontmegyci választá­
sok alkalmával történt visszaélések kél esetével fo>Mal- 
kozolt, mindkét ügy előadója Sélley Sándor volt ° Az 
egyik eset tényállása a következő: Liszka András 
Zichy gróf uradalmi gazdája 1884. mávezius 19-én 
Hontmegye egyik községébe, Palajtába ment, állitóla-’ 
ellenzéki szavazók szerzése végett. Ezt megtudva Be-

deczky Árpád korponai járási segédszoigabiró, elfogatta 
mint ismeretlent, annak daezára, hogy Algöver uradalmi 
mérnök állal személye azonosságát igazolta. Átad­
ván öt Draskóczy Gábor nagy-csalomjai szoigabiró- 
nak, ki Orosz József és Bulfán . Gábor csendőrök 
által illetőségi helyére, panaszos állítása szerint megva­
salva, Illésre kisértette. Liszka András ennek következ­
tében panaszt emelt, hivatalos hatalommal való vissza­
élés miatt. Az Ipolysági kir. törvényszék, habár a vádat 
igazoltnak is tartotta, az eljárást megszüntette, 
mert a kir. ügyész, noha a vádbeli cselekmény hi­
vatalból üldözendő, vádat nem emelt. Nedeezky Ár­
pádra vonatkozólag azonban a törvényszék az ira­
tokat a járásbírósághoz áttételűi rendelte, mert a 
személyes szabadság elleni vétségek elbírálására a 
járásbíróság illetékes. Eme végzés ellen a panaszló 
Iblebbezéssel élt, minélfogva a kir. tábla, a követ­
kező határozatot hozta: «A végzést Draskóczy Gá­
borra vonatkozólag megsemmisíti, a Nedeezky "Árpá­
dot illető részt pedig feloldja s a kir. törvényszéket uta­
sítja, hogy Nedeezky Árpád utitársál, Szlavik József tanú 
szerint Fera Pukács Pált s a velük volt kocsist, a pa­
naszos letartóztatás! körülményeire, okára, valamint arra, 
hogy minő alapon és ozimen intézkedett panaszlott 
a panaszos letartóztatása iránt, részletesen kérdeztesse 
ki, azután pedig hozzon érdemleges indokukból 
uj határozat.» A másik eset tényálladéka,mclylyel a kir. 
tábla foglalkozott, a következő: Bendik Anselm és Báj­
ton János siráki lakosokat 1884. jun. 7-én a bíróhoz hív­
ták, az ott jelen volt csendőrük letartóztatták ás Hó- 
ilossy Imre szolgabiró elé más faluba kisérték őket. Éj­
jeli csendzavarás miatt 10—10 napi elzárásra Ítéltettek 
s e büntetés kiállása végett Ipolyságra kisértettek. S ez 
minden alap nélkül csak azért történt, mert ellenzéki 
párton voltak. A vizsgálat befejezte után az Ipolysági 
kir. törvényszék megszüntette az eljárást, ki­
fejezést adva annak, hogy a vád igazolva van 
ugyan, de mégis megszüntette a vádat, mert 
a királyi ügyész vádat nem emelt. Felebbezés foly­
tán a kir. tábla következő végzést hozott: «A kir. 
tábla az első bíróság végzését megsemmisíti s ren­
deli, hogy a kir. törvényszék hozassa tisztába mikép a 
panaszlott minő szóbeli vagy írásbeli feljelentésre indí­
totta meg Bendik Anselm és társai ellen az eljá­
rást ? ha írásbeli feljelentés, vagy erről jegyzőkönyv van, 
azt, valamint azt a megkeresést is, melyet panaszlott a 
csendürséghoz a bekisértetés iránt intézett, eredetiben 
szereztesse be, panaszlottat hallgassa ki az iránt, hogy 
minő szabályra alapította határozatát, azután pedig hoz­
zon érdemleges indokokból uj határozatot.»
B|— A beregszászi bérgyilkossá^. Finta Emma 
bűnügyét referálta ma a kir. tábla V. tanácsában Beöthy 
Zsigmond elnöklete alatt Nagy Sándor táblai biró. Be­
hatóan ismertette Finta Emmának Papházi Péter tör­
vényszéki elnökkel való viszonyát és a Papházinén a 
felfogadott Veres Erzsébet által ez év január 18-án Be- 
reg-zá-zon elkövetett gyilkossági kísérletet. Az első bíró­
ság a szept. hóban tartott végtárgyaláson tudvalevőleg 
mindkét vádlottat 5—5 évi fegvházra ítélte. A kir. tábla 
ma a fenforgó sulyos körülményeknél fogva Finta c-mrna 
büntetését <S’ évre, Veres Erzsébetét 6 évre emelte fel

—- A kassal rubclhamlsltók, Krisz József és Nán 
dór bűnügyében a vizsgálatot Drill Béla albiró vezeti 
ki a vádlottakat csütörtökön fogja kihallgatni.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzések. Dr. Bosenfeld Náthán kapuvári 

ügyvéd jegyet váltott Sopronban Müller Flóra kisasz- 
szonynyal, néha dr. Müller I. orvos leányával. — Miron 
Kajetán tordai kereskedő a napokban váltott jegyet Bog- 
dánlfy Mariska kisasszonynyal, Bogdánffy Dániel tekinté­
lyes polgár leányával.

— Esküvő. Leitner Sándor, marton vásári taka­
rékpénztári könyvelő e hó 14-én tartotta esküvőjét Beer 
Irma kisasszonynyal Csákváron.

GYÁSZROVAT.
Erzsébetvárl Lukács Ágostonná, szül. Gajzágó 

Mária asszony e hónap 19-dikén élete 07. évében el­
hunyt Nagy-Á bony bail.

Herkner Jánosnó szül. Kreutziger Róza e hó 16-án 
élete 36-ik évében meghalt Martonvásáron.

Özv. órkeserüt Fráter Bertalanná szül. garam- 
szeglii Géczy Klotild élete 50-ik évében e hó 19-én 
meghalt Nagyváradon.

Dr. Breuer Mór ügyvéd neje szül. Schwartz Anna, 
élete világában meghalt e hó 19-én Temesváron.

A hivatalos lap október 20-ki számából.
Kinevezés. Ü felsége Engclmayer József lőcsei 

törvényszéki vo’t bírót a lőcsei törvényszékhez elnökké, 
a vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter az áthelye­
zés következtében megüresedett csákóval közalapítványi 
főtiszti állomásra Szabadhegyi Sándor kincstári jószág- 
igazgatót, a m. kir. pénzügyin. Faller Róbert kataszteri 
számtisztet, a zágrábi pénzügyigazgatósághoz ll-od osz­
tályú számtisztté nevezte ki. Á vallás- és közoktatás- 
ügyi in. kir. miniszter Danitz Sándor rácz-kanizsai, 
Holler Gyula gál-széesi és I ugrincsics Fcrencz Orech- 
vocsak negyedik hegy keni leli állami elemi iskolai ren­
des tanítókat, jelen állásukban végleg megerősítette.

Királyi adomány. Ő felsége Alsó- és Felsö-Zsid 
községnek lakosai segélyezésére négyszáz forintnyi ösz- 
szeget magánpénztárából adományozott.

TÁVIRATOK.
Bécsi, okt. 20. .a képviselőház mai ülésén az elnök 

közölte, hogy a delegáczió e hó 22-én délben 12 urakor 
fog megnyíltaim. A tegnapi ülés jegyzőkönyvének olva­
sásánál Fiegl megjegyzé, hogy az elnök szóló amaz in­
dítványát, hogy a miniszterelnök rendre utasittassék, 
nem intézte el. Smolka elnök kijelenti, hogy u 
mellőzte ez indítványt. Erre a válaszfülirati vita 
folytattatván, Suess Ede emelt szét , az autonó­
miára való törekvés és a nemzetiségi törekvé­
sek közti viszonyt fejtegeti , Rieger és Liechtenstein 
ellen polemizál: utal Magyarországra, hol a hatalom 
egyesítése folyamatban van és javára válik az ország­
nak, inig Ausztriában ép az ellenkező történik és szé­
niévé hányja a többségnek, hogy megsemmisíti a felső­
ausztriai nagybirtokosság szavazatait, hatalmát az is­
kolai törvények megváltoztatására használja föl és 
egyes tartományokra oly törvényeket kényszerit, me­
lyeket ott gyűlölnek. A többség alapelve: A joguk a 
tartományokéi, a teher a birodalomé. Szőlő tudni 
óhajtja, miként gondolkozik a kormány Rieger nyilatko­
zata után, az autonómia fejlesztésére irányuló törekvé­
sekről. Visszautasítja azt az állítást, hogy a balpárt 
megtámadja a hadsereget, mert e párt csak kötelessé­
gét teljesiti, midőn aggodalmainak kifejezést ad. 
A balpárt őszinte becsületbeli nyilatkozatot var 
a kormányelnöktől és viszszavonását azon szemre­
hányásnak, mclylyel tegnap a balpártot illette. Klun 
oda nyilatkozik, hogy a monarchia saját magát 
ih-li'é halálra, ha szervezetét egyoldalú álláspontra ala­
pítaná. Ellenkezőleg, minden népet egyformán kell fel­
karolnia. Atalában az a kormányforma a legjobb, mely 
az állam lényégét képező minden tényezőt és azoknak 
minden sajátságait számításba veszi. Szélé örömmel üd­
vözli a parasztok örökösödéséről szóló és a munká­
sokra vonatkozó törvényeket és bizalmat szavaz a 
kormánynak. Seb a up a nyelvrendelelet a legna­
gyobb politikai hibának mondja. Az 1879-ki trónbeszéd 
ígéretei legnagyobbrészt nem teljesültek be. A refor­
mul; a földadó-törvények rendezése, az iskolai tör­
vények és az iparügy terén reakezionárius szelle­
műek és meghiúsult a balpárt minden kísérlete, hogy 
azokban szabadelvű eszmék is nyerjenek tért. A 
társadalmi törvények alkotására irányuló kísérletek 
is meghiúsultak, mert a többség politikai indo­
kokat vont bele. A valódi Ausztriát a kisebbség 
képviseli. Taaffe gróf konnányelnök a közös hadügy­
miniszter levelét olvassa lül, melyben kijelenti, hogy ö 
nem bocsátott ki bizalmas jellegű körlevelet a nemzeti­
ségi villongások befészkelésének megakadályozására. A 
miniszter nem késett volna, hogy mindjárt kezdetben 
elnyomjon minden ily kísérletet, de erre nem volt alka 
lom (Tetszés.) és a hadsereg régi kipróbált szelleme most iJ 
rendületlen. (Hosszantartó tetszésnyilvánítások és taps) 
Dzicduszycki kijelenti, hogy a nemzetiségi mozgal 
mák nem a szlávok müve, mert hisz a szláv nemzetisé­
gűek érdeke megkívánja azt, hogy maguk ellen ne in­
gereljél; a közvéleményt. Hiszen nem is az ellen kelnek
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fel­

ki, hog\ a hi\utalókban, a hadserc-b'-n és"a dijilorr-cziá- 
ban a német nyelvet használják; 0 Ausztria nem me- 
chftnikai hanem szerves alkotmánv -'s e körülménv íi"vc- 
lembe veendő. Sajnos hogy Gácsországra csak kis mér­
tékben \annnk lekinle'tel; az egész niiniszteri'.tnban 
c=ak három lengve! nemzetség,i u.lv tanácsos műkő- 
dtV Emlékeztet l.engy.-lo. szag turtvnetére Hajdanta ez 
a/. is -uknvelu, volt. Lakosainak része
',,'tbc' > a: ..ital a birodalom . t.lara-
ho.a-.u ■« zlv . v. V: ű.',: '..ott szarvas mene-h '.» Salai! 
Aus/.lt i.il«,"i. In lengyelek ápolhatták m , Ivüket .«*sa- 
jfat.. mtczinéiiveikel : az. 11 szerelik Ausztrot. i'l.-t-zés.) 
Aii-<-ln.i nem >• •. I u a polgárn-ml.i ! li-ij.'.-z'u magas 
kii.'ieti-et. hu i -.ik egy páll vagy egy nemzetiség kor­
mányoz, a Szónok löl-.zolitja ,t Lalpái n.i, hogy tie erő­
szakolja: a többi nemzetiségre a német kultúrát, hanem 
engedjek, hogy minden egyes nép sajátosságát fejleszt- 
hes-e. S. unok feuesz és I kimeri állításai ellen fordul és 
kijelenti. hogy (mesországnak igen is joga van folyói szalá- 
h ozását kívánni. mert hisz részét képezi a biroda­
lomnak. Sivnbnda kijelenti, hogy a többség válasz- 
föliratánnk birodalmi hűségről és lovaülásról szóló 
fejezetein k nincs értelme. Az autonómia miiül nagyobb 
fejlesztése álla! szét larabolják a birodalmat. Csak a’leg­
mélyebb hazafiasság bírhatta rá, hogy e házban meg­
jelenjek. t > a maga személyét illetőleg legjobban szeretne 
valet-et mondani a reiehsialliiiak. Ausztria csaknem újra 
a regi . mlőrállanun.i lett. Szónok hirálgatja a kormány 
politikája és elmondja, mennyi üldözésnek voltak kitéve 
Csehország néniét ajkú lakosai a XIII. századtól kezdve 
a inai napig: visszautasítja a vádat, mintha a német 
ajkúak hintenék el a hadsereg köreiben a nemzetiségi 
viszály magnál. Helyén volna, hogy e sértésért a koro- 
ná-iál keressünk védelmet, de reánk nézve — folvtatá 
szónok — a korona megküzclillietlen. Hirdessék ki a 
foedeialismust, idézzék elő a káoszt, 3 mi majd 
meglátjuk, hogy Imva jutunk vele! Heinrich, a 
vvirthselialtspárt tagja, megjegyzi, hogy pártjának 
súlypontját mindkét nemzetiség egyetértésének b"*tre- 
hozatala képezi, s ezért e pártot a német-csel, hazafiak 
partjának szeretné nevezni. A német császárság meg­
alapítása a belpolitika helyzetét teljesen megváltoztatta, 
hnotzczal szemben megjegyzi, liogv a I elvtartó mind­
két el irányában egyaránt igazságos és hogv Csehor­
szágban már évek óta nem volt lieivlarló, ki oly tár­
gyilagosan járt volna el: ü mint helytartó nem " hive 
egy pártnak sem, hanem osztrák helytartó. A német 
Schulverein kihívó eljárása ellennyomást gyakorolt. Vi­
szálykodás mindig létezett a két nemzetiség" között, de 
nem keresték, nem szaporították azt. — Szónok az 
ut"lso választások statisztikai adatainak nyomán 
kimutatni igyekszik, hogy a német nemzetísi'-oick 
párijsi. dac-zára az azok «által gyakorolt terrorizmusnak 
nem jelentékeny. Vázolja a német nemzetiségiek terro­
rizmus.,! C~-ehországban, ecseteli a csehek 'jellemét és 
V"'"J /A- hogy :i nemzet első rangú kulliir-nemzet
es hogv .1 cseh nemzet Golgolhája i^v-z. 1 ni.inl Ausz­
tria Golgothája lenne. (Helyeslések. Llíenmondás.) Ausz­
tria csak valamennyi nemzetiség egyerijogusitásában la- 
hi.hatja üdvét! (Hosszan tartó helyeslés és laps jobbról. 
Ellenmonckts balról.) Doblkovunev a vita bezárása 
iránt tesz javaslatot, mi felelt holnap történik meg a 
szavazás. Neumayr és társai uj marha só behozását 
iikiit\ányozzák. Az ülés 5.4 órakoré rt vvf,ot.

2écB, okt. 20. A képviselőim mai ütése kezdetén a 
fold nevelésügyi miniszter Angc-ivm az erdő irtások 
lehető korlátozása tárgyában előterjesztett interpellá- 
cziójára azt válaszolta, hogy az erdő állomány külön­
ben is jó és sokkal kevesebbet irtanak ki, mint "a men v- 
iivi elő van irányozva. Egyébiránt a kormány a ható­
ságoknak kötelességévé teszi, hogy az erdőállományt le- 
he!,,]"g Kíméljék s szükség esetén <_• részien törvénvho- 
zasilag is log intézkedni, a mint ezt a karinliai larto- 
manygyülésen előterjesztett törvényjavaslat is hizonviija.
Az általános tárgyalás berekeszt" elh-ahiroztalutt és 
vezérszónokokká Czatoryski hg. és BL'/ur 
tattak. A mentelmi bizottság elhatározta 
képviselő kiadatását.

EGYETÉRTÉS, SZERDA, OKTÓBER 21.
felhagy minden reménynyel és azt mondja 

hogv az ország még néhány évig zavarban és ren’ 
detlenségben fog maradni.

Paris, okt. 20. Mint a «Paris» irjn, a ma tar­
olt minisztertanácsban AUuin-Targé miniszter kije­

len ette. hogy a konzervatív-párti jelöllek egves me­
gyékben csellogüsok által választattak tno«, " „.elvek 
"időkul szolgálnak arra, l.ogv «■ vahmzMsok még­
sem,ms. I lessenek. - A luuliigymhú^irr közölte 
i.onrc-y tábornok láviralál, mely szerint utóbbinak 
mm-.- índomása arról, hogy Annámban isinél mé­
szárollak volna le keresztényekéi, s ama véleménvé- 
nek ad kifejezést, hogy valusziiiüleg régebben elkö­
vetett mészárlásokról van szó.

Paris, oki. 20. A «National» szerint az elnök- 
vataszlo kongresszus dec-z. O-én fog összeülni és 
Gmv/ újból megválasztását izonyosnak tekintik.

Berlin, okt. 20. (Az Egyetértés távirata.) A 
Berliner I agchlall jelenti, hogy a spanyol király 
stdyosan megbetegedett. Betegsége gyomor-, máj- és 
vesobaj s részben a tüdő is meg van lámadva. A 
király kévés táplálékot vehet magába s diarrboe 
es heves lázban szenved. Az orvosok állapotát igen 
aggasztónak tartják. Izabella királynő Madridban 
való tartózkodását meghosszabbította.

Berlin, oki. 20,( Az Egyetértés távinila.) A konzer- 
vjilív, Bciehsbote azt Írja, hogy a nemzeti szabad­
én üek Berlinben n konzervál ivekkel kompromisszu- 
mol kötőitek, mely szerint Slüekert az első választó 
kcriilelben első jelöltül állítják fel. Hz a hir iné" 
megerősítésre vár.

Párig, okt. 20. A kamarát a képviselői mandá- 
Ittmok igazolása végeit november 10-re összehívják.
A köztársaság elnöke elfogadta Lcgrand kereske­
delmi miniszter, Itervé Mangon fóldmivelési minisz- 
ler. Jfcraiitt es llonssciin államtitkárok lemondását, 

nem választattak meg újra képviselőkké. Egy­
azonban megmaradnak állásukban, inig he­

lyükbe másokat ki nem neveznek.
Paris, oki. 20. 

távirata.) Courcel

meg. Valószínű, hogy csak egy török biztost fognak 
oda küldeni.

Konstantinápoly, okt. 20. Sallisbury knr- 
mtmyclnük White angol képviselőhöz intézett táv­
iratában magyarázgatá Newportban elmondott bő­
szedét és hozzátette, hogy erélyes felszólítást inté­
zett a görög- és a szerb kormányhoz, hogy ugv 
Szerbia mint Görögország tartózkodjanak bármely 
ellenséges lépéstől. Drummond- Woiß', ki ma kiliall- 
galáson volt a szultánnál, október 22-én utazik 
Egyiptomba. Mint a Havas ügynökség jelenti, a nagy­
követek elhatározták, hogy kormányaiknak javasolni 
fogjak, hogy Athénben és Belgrádiján is hasonló lé­
pést tegyenek, mint tettek Szófiában a bolgár kor­
mánynyal szemben.

ron összpontosították .A kossovoi villajelben 
Pricsina és Gyakova mellett táborba vonu

kik
ölön

lasz-
Üchufntks

Bóoa, oki. 2iI. O felsége ma eíe több ízben tudako­
zódott a súlyos betegen fekvő Hoffmann, báró füinten- 
dáns állapota felöl.

Lemberg, okt. 20. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata, i A lengyel klubnak egy tagja a Dzien- 
nik Polski levelezője elölt Tuafle grófnak Grochulsky 
intvrpelláeziöjára adott válaszára vonatkozólag ki­
jelentette, hogy nem lehel a lengyelek érdekében 
Ausztriát Poroszország elleni erélyes fellépésre szo­
rítani: Ausztria ez által Oroszország karjaiba vet­
tetnek. a mi mind n lengyel érdekkel ellenkeznék: 
osztrák-magyar-orosz szövetség estik úgy volna le­
hetséges. ha Ausztria felhagyna szláv politikájával: 
az ilyen, Poroszország ellen irányult szövetség min- 
d.nt veszélyeztelne, a mit Lengyelország Ausztriá­
ban eddig elért, de a kormány köteles emberi és 
isteni jog szerint a kiutasiluttakat támogatni.

Braunschweig, okt. 20. (Az Egyetértés 
távirata.) A lartoináiiygyülésben gróf üörtz- 
Wfishery a kormányzó tanácH nevében 
hechl porosz itcrczeyelhraunsi• 11 \v<-igi regensül 
ajánlotta. A választási holnap lesz.

Braunschweig, oki 20 Az nrszágge u! 
n!1 -zavuzatlal k> tt-. ellenében elfogadta :
Z' tt-iv ..máz indítvány,át, mely tiltakozik a 
herez»,' . álba ellen, mintha az ur-z.rv - :|P 
jójuk v|«-g., c.-oibitásába:i r- v.l vet:

(Az Egyetértés ludósitójának 
nagykövet holnap meglátogatja 

Bismarck hcrezegcl.
Párig. oki. 20. Az otJeansi herezegnö polgári 

üsszekelése \ aldemár lierczeggel ma el. e. 9 órakor 
a IX. kerület polgármesteri hivatalában Köchlin 
polgármester elölt ment végbe. A polgármester rö­
vid beszédben emlékeztetett ama baráti kötelékre, 
mely r raneziaországot Dániával összefűzi.

Forradalom Rumóliában.
Belgrád, okióbor 19. (Az Egyetértés távirata) A 

tm-atatos Vidclo, lizennégy nap óta ma tárgyalja elü- 
szor a Ba kan-féiszigct viszonyait. A lap a berlini szer­
ződésnek betű szerint való betartását sürgeti, miiulaz- 
«iltal perhorreskálja a szerződésnek idcit/lenes érvénv- 
ben hagyását, mely ellen, csakis a béke érdekében, 
Küzdeni kell. A berlini szerződés szellemét: a balkán- 
népPK jogos kívánságainak tekintetbe vételét — érintel- 
totlenül kdl hagyni. Ama ezikkelv, melvnek szerzőiül a 
haladu-parl vezérlérliat, tartják, szembeállítja a siq- 
natarius hatalmuk béke-érdekeit a Balkán-álla- 
mnk etet érdekeivel és azt hiszi, hogy a kalandos bolgár 
csínynek egyszerű elítélése a béke állandóságát nem biz­
tosítana: ilyen eljárás esak ösztönül szolgálna további 
forradalmakra. Szerbia respektálja a szerződéseket, mig 
azt a többiek is teszik, ele senki nem veheti tőle rossz 
neveli, ba a dolgok mai állása mellett saját érdekeit 
lu lvozi első sorba, n ezikkvly annak megvilágosilását 
sürg-li vájjon Európa a status ej un ante, vagy a'íialkán- 
ullainok uj egyensúlyát kívánja. Minden, a "mi e kettő 
kozott van, lérczebnénv, mely a béke állaiidnsá-/át nem 
lógja biztosítani, hanem csupán uj béke-háboritások for­
rásán! fog szolgálni.

Belgrád, okt. 20. (Az Egyetértés távirata.) 
Szófiáiul jelentik: \'alamennyi bolgár esapalot.mely 
ill a táborban és a kaszárnyákban van, a szerb 
határra küldik. Küsztendilböl érkező Ilitek szerint 
olt csak egy ezred gyalogság és két üteg marad ; 
a többi csapatokat a szerb határra és a Dragomán 
szorosba küldik. Sándor fejedelemnek Szófiába való 
érkezése mindenkit meglepett. A fejedelem a szer­
biai határra utazik.

Filippopólisz, oki. 
I u dós i t ój á na k I áv irata.)

v valamény- 
kozjo.u bi- 

cMinbei 'andi 
- a lierczegi

. „ volna és oda
nyilatkozik, hogy nem rendelkezik azzal az alkofmány- 
$z*1 1 " zkuzzei, melynek segélyével im-g lebcieit volna 
változtatni a helyzetet, melyei maga a etimborlandi her- 
<z> • Hannover porosz lailományi t ii /.vi- formai’ jogai­
nak érvényben tartása által teremtett. Az oiszággülés 
végül egyhangúlag bizalmat szavazott Güriz államininisz- 
tern ka vvelfpárt által ellene intézeti támadásokkal 
szemben.

Braunschweig:, okt. 20. Az államkormánv augusz­
tus 25-röl kelt iratában kijelenti, bogy a tiúnörökösödési 
kérdésben teendő további intézkedi-seknél .-zigoriian ra­
gaszkodni fog amaz állásponthoz, melvet számára a ru- 
gen-ségi törvény kijelöl és azt a kérdést, hogv lúg ven-e 
és mily intézkedéseket foganatosítson ezek után a'cmn- 
berlandi herezeg, saját belátására kell bízni, annyival is 
inkább, mert a herezeg már 1881. nov. 2-án kell tilta­
kozó iratában kijelenté, hogy fontolóra veencli, mi teendő 
ezután.

Braunschweig, okt. 20. A regeiissvgi 
tanács Albrecht porosz 1-erczeget ajánlotta 
regensül az országgyűlésnek.

Róma, okt. 2t.l. Tegnap a palermói 
jelentések szerint, összesen (jő ember 
<J2 balt el kolerában. Ebből á t hete 
láleset Palermo városára esik.

Párig, okt. 20. A «Temps» toukingi levelezője 
3000-re teszi az elhaltak szárnál, kik a „vár eleje 
óta a kolerának estek áldozatul. A járvány még 
mindig számos áldozatot szed és héiiitólag hal a 
békitést és a rend lmlvreállitását rzvlzo inlézkedé- 
sekre. Az a parancs, hogy e>?v liadoszlop a lolyain 
felső része felé nyomuljon, visszavonatoll, bogy a 
csapatok összelorindása es kifáradása elkeriiltessék.
A f raneziaorszagból küldött csapatok nem hogy 
erősitenék az itteni haderőt, de még a lu-zaeok be­
töltéseié sem elégségesek.

Paris, oki. 20. (Az Egyetértés távirata.) Az uj 
kamarában 2o2 republikánus, 21 független köztár­
sasági. lön radikális és 19,-í opporltmi- 
köztái.sasági lajick felszólítják a többségi 
okt. 4-iki tanulságokat ne felejtse el és 
napot mint a monarchia visszauta-dlását 
A Journal des Déhats ezeket Írja: Oki. 
kozás volt az ojiporlimizmus ellen, okt. i.X-ika 
tetés volt a köztársaság melleit. A klerikális és 
tnonarehista lapok egyébiránt nagyon lehangol lan 
üdvözlik a monardiiitu párt gyarapodását. A Ei-

riilelben, a he­
gedéit meg és 
-I és 21 ha­

la lesz. A 
I. hogy az 
a tegnapi 
ünnepelik, 
í-iko liléi- 

liiii-

20. (Az Egyetértés 
Kormánykörükben 

abban a nézetben vannak, hogy Bulgária 
nein engedhet át területéből Szerbiának; a 
Viddin és Tritt kerüleleket, mélyekéi Szerbia 
igényel, 120,000 bolgár lakja, kikel Bulgária 
nem áldozhat fel. Stranski kijelenlelle, hogy 
a (estvérháboru cikerülhellen. ha a hatalmak 
haladéktalanul közbe nem lépnek. Törökor­
szág bábom cselén semleges maradna és 
nem zsákmányolná ki czéljaira a xzerb-bol- 
gar konlliklusl. Nem csak Szerbia, hanem 
Bulgária mögött is bizonyos hatalmak áll­
nak. Mindaz, a mi mosl történik, csak elő­
játéka az osztrák-magyar annexiónak és az 
orosz okkiipácziő-polilikának. Szerbia ltad- 
üzenelc és Bulgáriába való bevonulása min­
den pillanatban várható. Bulgária védeni fogja 
magái az invázió ellen. A fejedelem maga 
veszi át a főparancsnokságot a szerbiai ha­
láron levő csapatok feleli. (N. Fr. Pr.)

Filippopoiisz, oki. 20. (Az Egyetértés táv- 
tralii.t hol. < .orr. A bolgár hatóságok Sándor tejc- 
dolcm és Karaoélov paraii(:.sa nélkül küldtek ’ •} 
zászlóalj rendes katonaságot a szerb halaira. A fe­
jedelem Szerbiával barátságos viszonyban akar 
lenni: s Kara velő v szintén megváltoztatta ebbéli 
nézeteit, a mit Pasios és társainak hirtelen letartóz­
tatása is bizonyít, a kik eddig szabad lábon voltak.

Szófia, oki. 20. Ilir szerint a kormány a nem­
zetőrségnek zászlók alá szélilását határozta el az 
cselre, ha megerősítést nyer ama hir, hogy a szer- 
bek csapatokat konczentrálnak a bolgár haláron.

PAris, oki. 20. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A porta visszautasilolla a 
konferenezián való részvételét.

Szófia, oki. 20. (Az Egyetértés távirata.) 
Sándor fejedelem vadítja, melyet egyideig 
Izmiadban visszatartottak, Ruszcsukba érke­
zel!. A vadít hét millió rubel aranypénzt 
hozolI, melyet Péterr(írott verlek.

Konstantinápoly, okt. 20. (Az Eyyct- 
érlés távirata.) (indes illeni szerb követ na­
punkéit meglátogatja a kiilügyminiszleriu- 
mot, hogy kormánya megbízásából tanács­
kozzék. Illeni diploniácziai körökben meg 
vannak róla győződve, ltogy a szerb akczió 
Bulgáriára fog szorítkozni.

Konstantinápoly, oki. 20. (Az Egyetértés 
távirata.) I’ol. Goit. Lgy látszik, hogy a török la- 
pok ama jelentése, hogy a bizottság, melyet a török 
kormány Egyiptomba fog küldeni, ti "tagból és 
pedig kellőből a hadügyminisztériumból, kettőből a 
tengerészeii minisztériumból, egyből a porta részéről 
és egy politikai biztosból fog állni, nem valósul

Konstantinápoly, oki. 20 (Az Egyet­
értés távirata.) A hatóságok a porta utasítá­
sára kiutasították mindamaz idegeneket, a 
kiket izgatással gyanúsítottak.

London, okt. 20. (Az Egyetértés távirata.) Né­
metország, Ausztria-Magynrország és Oroszország 
megállapodták a konstantinápolyi kotiferonczia meg­
tartásában oly czélból,. hogy a berlini szerződés 
olykép inűdósittassék, hog)' "a Balkán félszigeten az 
európai békét • veszélyeztető események ismétlődése 
mcgakadályozlassék. Angólország attól a feltételtől 
telte függővé hozzájárulását, hogy Ruméliúban ne 
állíttassák helyre a status quo.

London, okt. 20. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Salisbury kijelentette, az 
illető diplomaták előtt, hogy Angliának semmi 
kifogása nincsen Szerbia megnagyobbitusa ellen, 
ha Auszlria-Magyarovszág ily javaslatot lesz. 
A szerződéses hatalmak ép azért biz Iák 
Bosznia és Herczegovina okkupáczióját Ausz- 
tria-Magyarországra, hogy minden odavaló 
ügyben Ausztria-Magyarország tegye meg az 
hnczUdivát. A nyugati hatalmak kevésbé 
vannak közvetlenül érdekelve. Ausztria-Ma- 
gyarorszúg mintegy mentse föl ama hatal­
makat a közvetlen beavatkozástól, csak 
Anglia támogatná a Szerbiára vonatkozó ja­
vaslatot. (N. Fr. Pr.)

London, okt. 20. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Anglia nem hajlandó a konstantinápolyi 
újabb konferencziában részt venni, ha csak a status 
quo ante helyreállítása terveztetik. Ez az álláspont 
megfelel a kormánypárt felfogásának, hogy ma már 
nem szabad szigorúan a berlini szerződés betűihez 
ragaszkodni, habár ez annak idejében tökéletesen 
megfelelt a tényállás követelményeiben.

Szófia, oki. 20. Egy hivatalos kommüniké té­
vesnek nyilvánítja azt a hirt, mely szerint a szerb 
király Grekovot, kit a bolgár fejedelem külön kül­
detéssel bízott meg, nem fogadta el. mivel Szerbia a 
berlini szerződés alapján áll s mert a szerb kor­
mány kijelentette, hogy c küldetésnek csak a porta 
ellen való közös cselekvés leltet egyedüli czélja. Ez­
után a kommüniké a következőket tartalmazza: 
«A bolgár fejedelem Milán királyhoz a követ­
kező táviratot intézte: «Grekov, volt miniszterein 
egy általam irt levéllel holnap reggel Nisbe utazik.»
— Erre Milán király ezt válaszolta: «Sajnálom, 
hogy fenséged volt miniszterét, Grekovot, küldetésé­
ben el nem fogadhatom.» A kérdéses iratnak tartalma, 
melyet nehány illeni körben, valamint a porián is is-’ 
mernek, a következő: «A bolgár lakosság körében a 
Szerbiából jövő hírek nyugtalanságot idéztek elő s 
elhatároztam magamat, hogy ezt tudomásodra ho­
zom. Az emigránsok hazaküldellek s vezéreik elfogat­
tak. A lakosság esak nehezen adhat hitelt ama hí­
reknek, melyek oda irányulnak, hogy a két testvér- 
országot egyesítő barátság kötelékeit széltépjék, 
Hozzád fordulok, kedves barátom, ama kérelemmel, 
hatalmazzál föl arra, hogy e nyugtalanító híreket 
megcáfolhassam és Bulgária hangulatára hiteles 
módon befolyást gyakorolhassak. A ruméUai esemé­
nyek, a két Bulgária egyesülése semmiféle ellenséges 
irányzattal nem bírnak Szerbia ellenében, üiz- 
tosillak a legöszinlébb barátságomról és test­
véri szeretőiemről. Grekov, volt miniszterem, kit 
megbíztam, hogy e levelet neked átvigye, azt a pa­
rancsol kapta, hogy ismételten nyíltan kifejezésre 
juttassa amaz érzelmeket, melyekkel szerb tcsl- 
vércink iránt viseltetünk.» A mint tehát ezekből 
kitűnik. Grekov nem volt külön küldetéssel meg­
bízva, hanem csupán egy irat átvitelével bízatott 
meg, melynek czélja oda irányult, hogy egy testvér­
ország helyzete és szándékai felől felvilágosítást 
nyújtson.

Brisrend,
táborba vonultak.

Galaoz, okt. 20. (Az Egyetértés távirata.) Egy 
román tiszti bízott só” vonult át ma Gatatzon. liogv 
I ifliszbe menjen és ""■•utiszkaukázusban liegvi ütegek 

számára 1000 öszvi z vásároljon. Románia megtil­
totta a Bulgáriába • aló lóki vitelt.

Konstantinápoly, okt. 2o. (Az Egyetértés 
távirata.) I’ol. Gurr. A török kormány iilasito'la a 
hatóságokat, hogy Erzsébet királynét S/.alonikihan 
méltóan fogadják.

Párig, oki. 20. (Az Egyetértés külön ludósitójának 
távirata.) A szerb <-ai itul; előnyomulásáról érkezett hí­
rek itt semmi hatást m ni lettek, miután ezek ismételten 
hamisaknak bizonyultak. Azt hiszik, hogyha tényleges 
akczióra kerülne is a dolog a szerb-bolgár határon, ez 
esak helyi érdekű lehet.

Berlin, okt. 20. (Az Egyetértés távirata.) A 
Tageblatt azt jelenti, hogy u bulgáriai esapalállo- 
tnány okt. 4-én 35,000 emberből állott, mihez még 
20,000 ember járul Ktisztemül mellett; a tüzérség 
100 ágyúból áll.

Bukareszt, oki. 20. (Az Egyetértés lávirala.) 
A Bulgáriába szánt és eddig Béniben visszatartóit, 
torpedókkal és lőszerekkel megrakott hajókat szaba­
don engedték és tegnap Buszosukba érkeztek.

Bukarest, oki. 20. (Az Egyetértés távirata.) 
Az orosz kormány visszavonta a Bulgáriába való 
lőszerki vitelre vonatkozó tilalmat s Belliben eddig 
visszatarlúztatott gőzös, inelv töltényt és torpedókat 
szállít, már Buszosukba éri.

KÖZGAZDASÁG.
Brünn, okt. 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A hitelezők mai gyűlésén egyhangúlag elhatároz­
ták, hogy Redlich Bú muci iglói ezégnek november 
15-ig halasztást adnak, s hogy az elhunyt Redlich Ben­
jamin hagyatékára azonnal csődöt kérnek.

London, okt. 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata). A Németországba való folytonos pénzkivitel 
miatt a pénzállomány szilárdult; magánkamatláb 11 szá­
zalék.

Pétervár, oki. 20. Mint a «Börscnzeilmig» Írja, az 
aranymosó telepekből készpénzért beváltandó ezüst tar­
talmú arany mennyisége az 1X86. évre körülbelül 2140 
púdban fog elöirányozlatni. A pénzverdeliivatal ulasitta* 
lőtt, hogy az említett érezmennyiségnek vegyi elválasz­
tása iránt intézkedjék s körülbelül 2,5 millió rubel értékű 
|él imponálókat, 0.5 millió r. értékű teljes próbáju ezüst 
pénzeket, T2 millió rubel értékű ezüst váltópénzeket és 
01 millió rubel értékű rézpénzeket verjen. A «Wiedo- 
mosli» szerint a pénzügyminiszter a birodalmi gyűlésen 
törvényjavaslatot nyújtott be egy uj pénzverde-szabályzat 
és uj arany és ezüstpénzek verése tárgyában.

Párig, oki. 20. (Az Egyetértés tudósitójának 
távirata.) Jioulevard-forgatom: Háromszázalé­
kos franczia járadék 80.42, négy és lél százalékos 
Iránom járadék 109.52, olasz járadék 95.45, otto­
man bank 507.—, török doliánvrészvény —.—. 
Szilárd.
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Szófia, okt. 20. Bizonyos, hogy a nemzeti gár­
dát behívó fejedelmi rendelet közzel etetik, lm Szer­
bia támadó mozdulatot tesz a halár felé, ez ideig 
azonban ,'i liatárkerülolek főnökei még nem jelezlek 
ily mozdulatot. Szófia lakossága teljesen nyugodt.

Konstantinápoly, okt. 20. A hatalmuk kö­
zül többen azt kívánják, hogy Törökország indít­
ványt lerjcszszen ti konferenczia elé az iránt, hogy 
török csapatok segélyével állittassék helyre a status 
quo ante. Törökország még nem adta beleegyezését 
a javaslathoz. Az is bizonytalan, hogy lielycsli-e va­
lamennyi hatalom ez eszmét.

Konstantinápoly, old. 20. (Az Egyet­
értés külön tudósítójának lávirala.) A nagy­
hatalmak tegnapi ülése esti hat óráig tar­
tott és végül abban állapodtak meg, hogy a 
Portát értesítik, hogy az általa kifejezett kí­
vánságokat teljesithetöknek tartja.

Athen, oki. 20. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A görög kormány jegyzéket intézett a kabi­
netekhez, melyben a hatalmak legújabb figyeltnezlc- 
lésére a következőket válaszolja: A berlini szerző­
dés Bulgária és Kelct-Rumélia szélválasztása, vala­
mint a 13. sz. jegyzőkönyvben Görögország javára 
megállapított területnagyobbodás által létrehozta a 
Balkán-félszigeten az egyensúlyt. Ámbár az 1881. 
évi konstantinápolyi egyezmény által Görögország 
és Törökország közt megállapított határ sokkal ked­
vezőtlenebb, a görög kabinet elfogadta az egyez­
ményt s azóta a status quot tette politikájának 
alapjául. A Bulgária és Kelet-Rumélia közti unió 
ngy a status quot, mint az egyensúlyt teljesen meg­
zavarná s Kelet Ruméi iában a görög elemet ieljes 
végpusztulásnak tenné ki. Görögország őszintén 
óbajija a békét; de azt még sem lehet kívánni 
tőle, hogy legvitálisabb érdekeit veszélyeztető ese­
ményekkel szemben tétlen maradjon.

Athen, okt. 20. A kormány elrendelte, hogy a 
határokon katonai utak építtessenek.

Athen, oki. 20. A vallásügyi miniszter beadta 
lemondását. A kormány újjáalakításáról szóló hir 
biztosnak tekinthető.

Szaloniki, okt. 20. (Az Egyetértés távirata.) 
Meisscl pasa l’risrendbe érkezett. A maczcdóniai tö­
rök csapatokat nem a szerb, hanem a bulgár hatá-

ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁS.
== Rudolf trónörökös ina délelőtt Frigyes íőhcrczcg 

kíséretében látogatást telt a kiállításon. A vendégek megér­
kezése tiz órára volt jelezve, azok fogadására a gr. 
Sehönborn-Bticlieitn-félo pavillonbun megjelentek: gróf 
Széchenyi Bál föld mi velős-, ipar- és kereskedelmi mi­
niszter, »Ir. Maflckovics Sándor kiállítási elnök, gr. 
Zichy Jenő másodelnök, gr. Nádasdy Fcrem-z, gr. 
Esterházy Móricz főispán, Török János főkapitány, 
Sehnivrer Gyula igazgató, Balogh Vilmos titkár, 
Szlávy László rendőrkapitány, Maygraber Ágost ez­
redes, Markusovszky Béla tűzoltóparancsnok. A jm- 
villon környékén a szakadó eső daczára, nagv kö­
zönség gyűlt össze, várva a trónörököst. Tizenkét óra­
kor érkezett meg a trónörökös Frigyes föherczeggel br. 
Bombellos fömlvarmeslev kisérotében és fogatával az 
aganeskiállilási pavillonlioz hajtatott. A pavilion kapujá­
nál gr. Széchenyi miniszter és gr. Náda-dy Fcvencz fo­
gadták a főhcrczcgct és bevezették az idén" téritekre ke­
rült agancsok kiállítási termébe. Legelőször »r. Nádasdv 
megmutatta a fölierezogeknek az első dijai, °molylyel az 
Andrássy Géza által kiállított agancs lett kitüntetve, 
azután körülvezetle őkel az érdekes tárlaton és az egyes 
tárgyak felöl magyarázatokkal szolgált. Frigyes főlierezcg 
csoportjához érve, mely egyik leggazdagabb gyüjleméin” 
a ftilierczeg mind a tizenhat darab remek agancsot 
egyenként mutogatta meg a trónörökösnek és inagyaráz- 
gatta, hogy melyik hol és ki elé került puska csöve. Szem­
léjük végeztével gr. Nádasdy Fereneznek ismételten ki­
fejezték magasztaló dicséretüket az érdekes tárlat széji- 
ségci fölött. Ezután a lólierczegek fogatokra szállva, a 
gyümölcakiállilási csarnokokhoz hajtattak, hol Mol­
nár István csoportbiztos és gr. Alterns, az ausz­
triai tartományok gyümölcs-kiállításának főrendezője 
fogadták a vendégeket. Széchenyi Bál gr. miniszter, Mol­
nár István Frigyes töherezognek, gr. Allem.-,-! pedig a 
trónörökösnek és Frigyes fölierczegnek bemutatta. A fö- 
lierczegeket azonnal meglepte a rendkiviili gazdag kiál­
lítás Frigyes főherczeg azonnal a pozsonyi kiállítók után 
tudakozódott. A főherczegok végig haladlak minden so­
ron, és fokozódó érdeklődéssel nézték a gyönyörű gyü­
mölcsöket. Legtovább időzlek az erdélyi gazdasági 
egylet gyűjteményes kiállítása előtt, majd" a kecske­
méti gazdag gyümölcs-gyűjteményt vették szemügvre, 
azután a körösi, valamint a ’keszthelyi gazdasági 
egyletek és intézetek gyűjteményét tekintették meg. 
De figyelmük kiterjedt az egyes "kiválóbb magán ki­
állítók gyűjteményére. K csarnokban még az osz­
trák tartományok gazdag gyűjteményét tekintették 
meg a főherczegok, hol gr. Alterns kalauzolta őket. A 
második csarnokban, á hol a zöldségek vaunak kiállítva, 
a trónörökös egyes kiválóan feltűnő zöldségféléknél a 
termelés módjáról és vidékéről behatóan kérdezősködött.
— Miután még az aszalt gyümölcsök számos kiállított 
fajait is megtekintették, a trónörökös kíséretével ogviitt 
dejeuner-re a nemzeti kaszinóba hajtatott, a hová már 
időközben Stefánia trónörökösné is Báitíy grófnővel ine», 
érkezeti volt.

= A kiállítás látogatói. A kiállítási tegnap, hétfőn, 
október 19-én az állandó jegyek tulajdonosain kivid 
7,^05 egyén látogatta és pedig 50 kros jegygyei 4874-,
20 kros esti jegygyei 277, 20 kros munkás- vagy 
lanulójegygyel 1813, 20 kros katona jegygyei 176, napi 
szabadjegygyol 265 egyén. — Belépti-jegyek október 
18-ig bezárólag dudálták: 5 trios jegy 215, 1 frlos

6513 6647 672.3 673,8 6742
68I4 6873 6958 6967
7222 7323 732 í 7.359
7695 7702 7763 7803 7 
804-7 8048 8087 8134 8158 
.8307 8335 8351 8373 8Kit 
8596 8627 8723 873 í- 8737 
892 í- 89.34- 896 í- 9099 91.31 
9360 9392 9399 9)14 
961-2 9672 973.3 9790 9796 
997! 998.8 101 HU 10098 10109 |o|:;:i |o|,;7
1DI70 10191 10202 10210 10.322 10.324 |o.;| | 
10382 10.494 1(1104 10|()ö ]()| | |. |,,| |s |o|22 
ÍOo.Sl 10574 10584 10610 J0622 |07!7 |m| |
11059 11077 1111.4 11117 11277 11.4.38 M3 II
11413 1 lí-10 11190 I 1489 M6I9 11651 11691
11770 11798 11882 11890 11899 120311
12117 12126 12213 12353 1-382 I-;|9
12522 12573 I2589 126I5 12650 1-663
12-D, 12732 12779 12790 12796 1-8-9 ]0*38 
12927 12954 12995 15171 1319« |
12258 13301 13423 13455 13510 13586 13,,77
BIH6I 1.3870 13883 13903 15905 15943 1397-
14018 14061 J-ÍO70 14082 1)190 1)238 1)286
14.326 1434!) 14347 14360 1)389
14435 14502 14543 14618 1)648

14850 1)852 1 19 )s1i800 1)806 
15107 
15422 
15652 
15949 
16132 
16280 
16698
16993 17013 17096 17099 17 
174 22 1 74 ) 9 1 74 70 1 7502
17737 1776« 17820 1784 1-
1,806« 18067 ISI («2 18113

14112 15164 1558,8
15139 15524 15562
15677 15822 15836
14965 16029 160.49
16117 16151 16149

16294 16.37« 16377 Ki'."
16768 Ki ,76 168)0 loth

14398 Ií «29 
14688 14701 
15043 15069 

14321 15380
15589 1.4601
158)2 15916 
16098 16114 
617.8 16220

16407 16607

1.8338 1,8389 18)22 
18636 18810 18832 
19154 191.47 191*9) 
19572 19394 19)22 
19557 19592 19594 
19766 19771 19870 
19948 200 17 20234

2 17118 
17519 
17875 
18133 

18 «96 18.932 
1889I 18927 
192)2 19270 
19)30 19)«9 
19600 19713 
19509 199)1

I
19912

1.8 «83 
1,8837 
19207 
19)29 
19599 
I! ’882
20270 20294 2033.3 2<*409 

20481 20480 20)89 20576 2-U>27 -o62!) 20694 
20720 20892 20919 209.48 209*95 2)063 20,67 
21192 21206 -122« 21256 21241 21262 21291 
21398 21447 21t>59 21730 21756 21765 21880 
22051 2207.8 22082 22lói) 22216 22265 —74 
22478 22488 22412 22592 22660 2266! 22667

1016.8 
10377 
10416 
10981 
11 105 
11698
2038 

12514 
12618 
12876 
13235 
13735 
13982 
14317 
14430 
1471.3 
15096 
15390 
15609 
15949 
16123 
16224 
16667 
16984 
17218 
17560 
17969 
1831 5 
18592 
191 >82 
19319 
19529 
19758 
19918 
20)4 7 
207U7 
21 lol 
21395 
21930 
22-427 
22709 
2292-4 
23206 
23543 
23695

jegy 8726, 50 kros jegy 630,652, 30 kros jegy 523,087, 
20" kros esteli jegy 47,824, 20 kros mérsékeli jegy 
207,820, 12 fitos bérletjegy 1076, 8 tilos bérletjegy 
12,122, 5 frlos havi bérleijegy 289, 2 Irt 50 kros havi 
bérletjegy 45, 20 kros sertéskiállilási jegy 2969, 10 
kros sertéskiállilási jegy 10,720. Eme belépti jegyek után 
befolyt összeg 688,0-17 foriulra mg.
= Vasúti személyforgalom. A magvar államvasutak 

vonalain tegnap 2838 egyén érkezett ;"i fővárosba, el­
utazott 2686; az osztrák-magyar ál lám vaspályán érkezett 
1735, elutazott 1717 egyén ; a déli vaspálván érkeztek 
806-aii, elutazlak (191-en. Összesen érkeztek 5379-en 
elutaztak öOüi-en.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
t M. kir. államvasutak. A Fiúméból Sziszekre tel­

jes kocsi-rakományokban feladott petróleum küldemé­
nyekre nézve Sziszek állomáson az esetben rocxpcdiczió 
lép életbe, lia az c díjkedvezményt [igénybe venni szán­
dékozó lel n sziszein állomáson alkalmas rakliolyet ki­
bérel. E rcexpcdiczió a magy. államvasutak sziszek-ilo- 
herlini vonala, továbbá a es. k. katonai vasul banjalulni- 
doberlini vonalának, valamint a es. kir. Hoszna-vasut 
állomásain reexpodiálandó pelroleum-küldcm,-nyékre ter­
jed ki. A Fiumébijl Sziszekre, továbbá Sziszekből a ren­
deltetési állomásra tört forgalomban történt szállításért 
fizetett vilcldij, és a fiumei s a végrendeltotési állomás 
közötti forgalomban érvényes illető kötolék-dijszabások 
tételei közötti különbözet a reexpcdicziót foganatosító

22787 22796 22832 22818 22873 22901 
23006 23024- 23066 -3o,s- -31|'|
23292 23)31 23)33 23500 2352)
23474- 23499 2.3619 23664 23681
23800 23820 238)4 23882 23932 23945 23944 
2398) 2)030 2)0.49 2)1 (88 24102 24137 24162 
2(39- 2)293 24324 2Í Í14 24441 24453 2-446« 
54529 2)553 2)489 2í6o2 24621 2«628 24763 
24-801 24815 2)961 25002 25907 25067 25096 
25147 15192 25229 24236 25268 25313 2540,5 
25442 254-88 25531 25.467 25621 356)1 2.4739 
24768 26015 26016 260.34 2604 « 26062 26141 
26246 26283 26299 26347 26360 26:173 2.6482 
26467 26487 26511 26520 26621 26622 2(56) 3 
36744 26782 26785 268.31 26895 27008 27019 
27101 27126 27127 27151 27147 27162 27196 
27346 27.459 27372 27380 -7385 27418 27457 
27507 27526 27442 27720 27757 27853 27942 
38145 2,81 )S 28283 28293 28519 28339 28398 
28509 28510 2,8513 28532 28533 28593

2876- 288: l- 28835 2885 ! 2.8956 29082 29126 
29171 29175 29251 2925« 29275 29311 29518 
29389 29)49 29162 29494 29506 29514 29570 
29670 29691 29/86 29802 29870 29921 29930 
39942 29987 30075 ül 10,86 301 16 30202 30209 
50)02 50-415 30517 30605 30626 30642 30680 
30099 30700 30745 30748 30865 50936 30948 .........-............ ,$11C8

>6 31326 
i5 31005 
14 31922 
’6 32199 
17 3258(1 
67 32774
5 .32958
6 33133 
I 3365I

) 34-11 i 
9 31-412 
'-> 3-1872 
9 35101
7 35 4-8!
1 35704

31 187 31 19.3 31197 31199 312( )9 31237
31329 3133 í- 31392 3112,8 31)59 31550
31693 31733 31753 31.806 31.816 31832
31924 31941 3195.3 32< )50 321143 321 18
.32222 32322 32365 3212! 32 I 1 i 32107
325,84 32601 32610 320511 32737
328! )3 3281 >4 32814 32821 32811 3285 1
3-917 32978 32991 33-109 33018 330.81
33221 332-87 33322 33391 33502 33536
33892 33942 33904 33987.

5000 IVlosok: 3)039 31013 31018
31121 31128 31119 3 1174 31182 31239
3 i í 70 31530 3)471 31040 3)00(1 34723
318,87 31895 31-953 3 «980 35013 35010
35129 34262 35209 35320 35338 .35 Í02
351-87 .35536 35515 35.48 « 35494 )34 7i 13
35881 )359.31 35940 359)8 3 )90,3 )359OK .

10.000 IVlosok : 3Ö02Í- 36036 36065 36151 36170 
36230 36267 3634« 50.355 36382 30148 0040(1 30497 
36532 30535 36511 36592 36596 36660 36686 0009" 
36703 36725 36882 36890 36913.

E kisorsolt kötvények a kisorsolás után három hó 
miilva válthatók he : Budapesten : a ni. k. központi ál­
lampénztárnál; Londonban : B. Rafael et Söhne bank­
háznál : Bécsben : a franco-osztrák banknál : Berlinben: 
a «Centralbank für Handel und Industrie» ezimii bank­
nál : M/m. Frankfurtban : Erlanger és fiai bankárezé» es 
az osztrák-német banknál.

IPARÜGYEK
— Iparhatóság! biztosok kinevezése. Miután a 

fővárosban több ijiarteslület alapszabályai már végleges 
jóváhagyást nyerlek s a megalakulásnak mi sem áll út­
jában, az illetékes iparhatóság biztosokul oly egyénekei 
óhajtóit megnyerni, kik az ijiaiszervezet terén jártasság­
gal és kellő személy ismeretekkel bírván, egyszersmind 
az érdekelt iparos körök bizalmának is örvendenek és 
kivált a kezdet nehézségeire való tekintetből a sok fá­
radságot igénylő tiszteletbeli hivalalds állási elvállalni 
hajlandók. Ily végből az alakulóban levő budapesti szabó-, 
ezipész- és lakatos ipartestiilclcklicz állandó iparhatósági 
biztosul Rath Károly iparkamarai alclnök : a s ilö iparlcs- 
tületliez Műd ront/ Soma iparegyesülcli igazgató: a csiz­
madia, továbbá a borbély és fodrász iparteslületekhez 
jiedtg dr. Horváth János IV. kér. esküdt neveztetett 
Ki. A szintén alakulóban levő asztalos iparUsstüIet inai-



0 EGYETÉRTÉS, SZERDA, OKTOBER 21. 1885
iiai/Hf'.'i biztosi li-zlrc* T'lii y- Furk'ts Kálmán ipo.rvgx e- 
-iilrli igazgató-ági Ing vm. számításim véve.

Az országos czlmor használhatósága tárgyában 
i beh-gvminisz'i r njnhb rendeletéi In»--aluli ki, melyben 

Iia v-ág..!.uak. hogy jüx.iic c I.MiiK-iImm 
I -,ik : -ual'i< uvI.iii>cá' al.*'jän irjjxviit !; njanl" !'-•
I.I■ •:I■. I, I..: : iilimJIik in ■'.•vyuzuiltck a;. I •••.*>• a .......
unni., -zakmlV.k -/-mii i- n deines .1 k
|| |. -re < 1 .ni v retnbb '!• •>/. aduit. l-'-v némely l':- 
-,1 ;• u|\ ..ankii.ik is j.r.n-*'!!a az. in.-I ' 1 i -• : be­
nn. mii; M-I-Ii k í.-ijedelme. --1 az allalai; elu.dlitolt 
i zikkiu n-■ ■ • a'ni'jm . . lem. - 'k n-1.1 xV.uk.

A c.«led9zcizök és közvetítek napról napra 
(in!, u! .aluak a l.eiiileil ■ ailj.'n kaa'. I.i!!..i| á- 

., , 1 ! . !. . .. r . ;sl al A I l'0'áv in ni

..ni,: I I-'-', z-mlivi a ke l" i.igoiral, minthogy
. Imi; ■ 1 rg ilmn 11 1 . • lylailú-

. ,:vi ./ IIni. k-l ii'-lia ; -I i|i ni. 1 vény -■■v - 
I • I : i. : .'1 in ii'g in ír. a! la gei -ilé-l A 
Iii' .iio-i l.-i 1I1I1 e!.V..iiV.-.'ig.<k. i.ii ■' ipail .ilü-iigok, iln 

.1 i:iny:;\ .1 li-z'.i - •; helv-z i á i- sin-. I» íeller- 
|i-z - •; a. 1 1 . a ' •- 11 • ... ’. a iv.itlvltil liii-
előbbi élellieli’l'iiái-e iráni.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
Az osztrák-magyar bank !• ■:n! dd. In 1 l.imu- 

•al i - t /ei ni a l' i'il; l'nl.si <• '.ipi nk'"1-r ina -mii!. In>-
lé eil Imii- |I .’Ml.'lilá i e> pedig I lil'l Imiliő funiil1 ll.
A I .1 ti.: il" zi'i neu fl! z.ik ginn k i (IIS', luiliiö, 11

, i| rj.'ii 01 1 I il. 1• 
iHilliu lmni'lai /..* 1 n — " 
millió forin 'al na xnbl 
I lii eo/egl)' .1 I•.I• l a 
galnm • a"vnn"i vii 1 in- 
:ii;:.--nlviii ki n! a: ok

i'l.'iiliei' I.'
ilí lullin'

I .1 Ml az

:.iiial' _i . 
r nlra mg<‘ '

.'ki I 'üh

Dili

2 millió, ina- akin ük <• FI 
\ li;mk|. rylmgilom í.28'! 

! i‘i al!míjcgv ll Tlil inilliú íu- 
: . , I • 1 n.il' I. A l'.illkjV'.'yfm -

1. .1 a. fentebb ü -'lvlnzi ll v.d- 
. Ini.'V li.vknialv.nívók, giró- 

x npveli n:;u; n:d Icljesilimihi 
lm ii.i kellcll. A i-zla lm lal-l; 

Iául.', (m lil'l a ingóit, az előző leli 
I •ívben a ieivli‘lk"Z';-ie alléi jopy- 
az 1 „;a!ik •*»-'».<» millió liiini-

.")'i i.i lin. lm ni ellem ben. I "' - i 
i bankjegyforgalom 3G7.1 millió fo- 
•. :-1 ! év:ken la.', 7 Mikié, a lá zi 
hullni í -vilii o.l Innlliázia. A li-Zlll 

la .la lék i i 2 iniiliu fo-;./. (IS-

lagatianok forgalma

Tik-

fővárosban
i-'.k történlek'

háza
iO 1 li

I lázának

utján
Klen-
liljiill

ihvics !.-=lVI

na>
-ai

uv

II;

írt

ibáv

1lezai ' 
a Invari 
. )')•_’! I 
a!< za 1 i PZ :
Ili ik'.' K'le . 
f léi t Wampeli 
• yal-iii. . a U 
IJ nlap. -! fiival 
lia-iln'.t I- ekie 
Ixuvás .kin I. 
Il-r-nza Anl'iiatra,
lelke -.»0 1 Mii
lleinal kiv -znglrti ■ 
i.'iann sainliái. 
Rarinia Antal 
1 .«kosi ikilillien 

- re, - - a fív 
lek 1 ■■ !"i
- né'i;. l arka 

.1,.i:,
1 li'J 
Mmi-z .'■• 

kegyen 
.M.ii'.i n

A mull

>'n '.iii-11 
: klill Ilii p 

komié;-I
mai n I e/.ára, ('.mla .í -uo- 
'• i'é'-z; maik-ég iiljáll Mai 
I l i n zm 1 in|. a el za ti. sz. háza­

ik-é-/ utján Wiil-nílial vilalné é - lár-
............ . liajza ■ l.eadvav-

io -.' -i i lu- rl I heroin mi Ivio-Ivm, — 
umk liana- a n. , hív:.u n. fi.'j háza 
nr .'n. -"Ire, k:-k Sue'i-v le\ ének $Ziil>ole.<- 

. .1 Ilkán Irt. rl Ikil'n Mii ily va nejére, 
• álamlciliia-nl-za U- sz. háza li.áoij

I

u.

>k:

ii I.

keni

nejére, Ixieikua .laO'ia an- 
111 liléiI liejlc'i .Inai iiii aa, 

1 é-pe |i1 „liiiiivon.ileil-záliOl ki- 
’ frléuí < -a-/;.r .len.- l.irsaira; 

a. é-ln;ven lem lelke Ilim fitéri 
i'k .l.' if.- é. Jé,/ , f k(ib é.-hegyi 
Ikék.i Mihály és nőjére, Krnsl 
ilnk. 11 feki.i lelke V,áO liléit Frieil- 

l'.rii.-l Ii-niál ki-.-zuglm lelke !>Ű0 fitvrl 
nejéin. I.iegelivngn r Malvás al.-é,- 
V" lelke ÍOOO fri. rí Ixh 1 zl l'ál és nc- 
éizunmkalanáes Mik»a-ule::al-é.l küinsiloll 
I-‘ M kré'l llir-eh S, he-!.én éy nejére, 
l! la zi-ipe-ii s. z. házaink i része 
-ka- l/i.za és .Máriáin, l/gl N'ámlor 

háza, iSJHill frlérl 
ami M.igilolna . iár- 
lii.áO lm ii.lé-r! Il.r-z- 
l-'tir-l T. réz Allil;i-u. 

•- I 1 II7.V» frlérl Ua-zmai'it h'inos és nej.ie, 
K z- • ■ I 1 '.lárvnigvi ■ 1.1I1 íhmi l"!;xs.a'llleje H-Oll 

1! M-.'íier Ané. ia, lIliiden I",iderika ■ -lrmn-11. :i sz.
ÍJ -V frléi'l I • >i, r \.lolfra, Ili -eher .hiz-el ha- 

•'é-k ' kéj I-,Iliin I. 'px i-ihiiiil.' II lekxil l-é h lelek 
• ií'imi Ilié-' In I Ili Imim ■- Mioáia, a licgn

.1! . -a g islenheg i .1 • n !• x • lelke 10.000 frlérl
ikáj szFil Wnnko llurminára, llirschccker Károly nó- 

eii I- I z 'lleje •Jon I. .'ti llu hlteker 
Kar-i-.' I- , nliegvi Ji'iiicn leni s/.ánhi- 
I I!"io;n s Ix.imlvra. Sí hey Samu I kér. 
'll I. '-/."ily (ill! Ml I : Kerlé-s/. szili. 
I v .lakai, III kér. Soltnál \ ólgx i diilulieii 
-1' I: * .I!e!.I Ai|>áilr;i. huni z. Magilolna 

-ii'ii • i'.é:. z.l.ípvi Iliiléii.I ti I ■ /"l.ij.'i l.uni z
íln o!' Henrik ill km- rakkir-ule/a IJ sz a. 

irmi \‘l"l' ' - tár aira, lii rnev l-lván hapva- 
.'■r Véu,r-.ii:nl\ -ii • za t>7 sz a. lelke J ',110 
• álé. :.!j."i Rertei le-lvé|',.!1;e i\i a János

Infix m/' : n :!• •!
M •.'•ah'.', Keigh
!■ -Ilije r.iHl'1 hír: 
xnm.v I , «I. I .»
>zak. Sam!t,':i. 
I -z'.!".' JISI I,

ikt'iirl
l-lx

Hell»'

\V|

z a házal I. vy,aliik tilján 
I- Zeil-I ii-l Alajos II. kei'.

azat l-iJ) U fi |é|l Zeil-click 
-li e! Hl la r lirőnii-uli-za Jo. 
léj.in llvis-inger lesixi iekre. 
/ esi llitlüi'.l'll I SZ* >1- -|e ha- 
' lekre. M;i|ur Ixaiahn I. kér. 

házát hngynte'; ólján 'lu-
z \ I kér. Kélxi'o-iiii za 10. 
Kanin aim Simmi e» lársára. 
társai X k py.iinöii-nb.n I 1.1- 

■ Marloimi ra Krlner Ilona \ I 
nj-'i 'Za .'• Z láza! IV no frlérl Ki Ilim Ai Hunra 

1 I' '.ka An'.il \ ll i r Anpxal-nlezáhan I leikéi ll; 0 
lilén l,i' '-mann Mii. ara. llmiim luma V l;m-. njpesli 
oiij-ar: lí a, leike i ./v Vé-i.-,.y SámlomM-s Iá vsaira. 
Ki ge W ill á- na IX km 1 • j.fI-1akjio11 0 sz. a l.-lke 

- tr •'I .ír Ha g ii i uiri' Sehénl Márton III kor. 
ir«|.,'i iiüiln’ii iliilölien I. száni'íföMje EK) l'riérl Húsz és 
nejére, i'oili Hőimnek és Jakab ill. kér. szenlinilrei- 
ub'za Ili! sz. a. házát lí.áO l'riérl Ixoniámniy Lajos és 
nejére. W'oiler Ipnáez Ili. kor. Ilemt-leliegvcii I. szülője 
t" Írtéi! W’eiseh I'iim'-zi-kára l’erlmullcr Jakah II. kor. 
X" alar-iilvza J. i;s ii. -z. a. házait KOUO frlérl Perl 
S mis Jozelim re. Zulauf Anna III. Icr. l!o|ikénv-uk'Za 
,S. sz. a. Ivikc hagvalék uiján Xiilani" teslvérckro.

Magyarországi koroskodolmi ezégek.
Kivonat a Központi i i!’ I'i 75. c.s 70. rrámnihól. —

I.
CZÉC3E JEGYZÉSEK.

Egyéni ezég-ek : Jfninzmami Júaus horkercs- 
kedíi Szoinhalhelyen. -lacniiofiba Lajos vcgvcskere.s- 
k".|i .liiknbjánhan, Iliéi mer Mór vegyeskereskedő lia- 
lizialván, (litllmu/iii Salamon. vegyeskereskedő Iglii- 
h ul Ián. Uraim l'iilöjt vegyeskereskedő Lőcsén, J Hi ch­
i''r ■lalah rüüiskei'e-ke.'iíí C'.sabrendeken, Dolináim 
iSII" lii-zm!;i'i'e-kc'iii Haján, Franki Lajos gaboná­
kén -keii'i Söpri,nban, llalas.su Kiírnitj női divat-, 
leltéinemii- és náviilárnkoreskeilő Hopronhan, Spielherger 
(h rman szál', s (iannliián, (iohlstein Jakab vegyes- és 

■ •/• :k.('lies l\a*..;-,, ijj. Hcilcoll ,Ulíl If ti.s liléjii- 
-I ker.-M.e lu Ka -.m, Ihn Imim ■lakiih vegyeskere— 

ki du i-see-i lí. I‘r, r:; Sámuel iijiiilelfakeroskve.i Kas- 
hír in Sóiul or n.x, !.i, ukere-kedő Kas.-áli l'euer-

l i-en Hiüi xegxi---aruk....... .. I -zlyehe;., Heller . I.
" ■ • '', f . uhui- . kiiki. íiiiáruk-I k. .1 ! Ti:r- 

ili'-.inhen, 1 ibehj .lifoston nifös-, |,u-zlu- és divaláru- 
!.• M - u'ii.i Seu.ie. . i-íJ/,ii'niir .hi -.sef gyéigyszeiés/. 
Hal. ii.ii :\.Ui, II i.l j /lenni. - pálinka; i/..áes ál nsibi .V.'áriluli, 
I 'inni// Tamás xeg e l.e.- .kml., Sz, ,-henlalvan, II\ ist 

iloZ.se/ J‘ l'.mm.ii.'.'ie-i iizíelliikijilfiniis líuilapeslmi, 
•keil.i X.ig.-llmskervkmi. //«- 

■; ' ii'ske.k, Aboiiyh.iu. Jn- 
ii" " kei!., Iá kemi :eii,.l///.x‘/a:

- . "lőI.peij.'-i n. hiss Oilon 
■' • ■■ I":1 Fuhrmann (L/ula 

| '* ■ -i' ‘i" l’.ii!: nyiiari,
ie-..i .I-. Hu I j f |,,n, ll inter 

.!■ zs / imiipa /.ikkei.ki-: k ■ k "ő Hi.iIü|>, Füllt:nr 
1.11,01 batik- •- ■ "I. l.iz mi.myi "zl k ij-lmio; lluiia-
|ie !• ll, JSurr/er i ilmm: ii.li.,!, ic-!; lliiilap .-len,
Fuhlesstj Lajo-S g -|„ zméoa.k - g- | gv.ao' limlapv - 
len, /iulics Mti.lv* x t-;v4. ív !. J , Zsutzs xán

Iinttinami. h mi 
vas h/n/irz -ze; • 
kuhovHs .\ ál hón. h 
File lull l.llll I XI';. 
xi:g vsáriikeii'ikeilu <
uvig..., |iu|' Z-'il.ill >

Ihn síh Sa ml ne Iái-

Cheriiieianii■ Sándor vegyesárukmoskedő Zsurzsovári, 
Fischer Ferencz S. vegyesárukereskedő Vcrsoczcn, 
Jjiilce.nirs Lajos vegyesárukereskedő Nagy-Szvedislyén, 
FreiHes ]iozsidar vegyesärukoreskeiTö Versnczen.

Társas ezégok : Szabó, Kaufmann, fíriimvald, 
ás társa k hiulnpesli egyesilelt szikviz- és pnz.="",Lalok 
gyára Huilapo.slcn: Hoffer ás Miauk zsákkő|é.,"-nzúsi 
üzieilu'ajdonosok Kassán, Zsombolyai he nyerő íz ma­
lom rászványláirsusáiy Zsombolyán, drátva-szabol- 
csi népbank mint szövetkezet Dráva-Sznbolcsban, 
fi 'cisz ás Steinlnyer röviéá 'U kereskedők Székes- 
fehérváron.

II.
CZÉGTÖRLÉSEK.

Egyéni ozégek: Strasser Miksa• bizományos 
Xagy-Ueeskcrekv-n, Ma.hr Gusztáv kereskedő 1-őesén, 
lidc isky Gyula Uiulapeslen, Kvacskay István kin­
kén ske-lő Huiyinhan, Godra Karolina Pelrováezon, 
Donáll: ,/ukuh Jászlierényhen.

Tái'saa ezógek: Horn Jynáez ás Gilbert Btula- 
peslen, Tibety ás Szloboda Selmee.zbányán,

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Október 20. —

Gabonatőzsde.
A 6.vzft-üz!ct iránya ma tarlósán lanyha. A kínálat 

ugyan vsak mérsékelt voll, de sürgős, malmok tartózkodó 
magalatlásl lanu-ilollak és csak miután tulajdonosok 
kisebb mérvű engedményeket teltek, fejlődött ki némi 
forgalom és minlegy J 5,000 mm. adalolt el, miközben 
az árak ő kvajezái ral, sőt egves eselekben 10 krral is 
gyengüllek móléimázsánkint. Kiadatott ;

Búza: Tiszavidáki. 100 mm. 80 k.. és KM) mm. 79.5 
k. M.2.) irt. Jilí) mm. -sí) k. KM) mm. 79.Í' k., 200 mm. 
7s k. és Juli mm. 77.7 k. 8 JO forint, 100 mm 79.5 k. 
100 inni. 78.8 k.. 100 mm. 78.7 k., J00 mm. 78.5 k. 
és JliO mm. 78.:! k. 8.J0 forint. 100 mm. 79.5 I;., 
8.20 frt, 100 mm. 79.5 k. 8.2) fri, 100 mm, 78.S k. 
és 100 mm. 7-s k. 8.05 l’rl, sárga 100 mm. 78.5 k. 8.15 
Irl 1 lul) mm. 78.:) |<. 8.10 Irt, 101) mm. 78.2 k. 8.10 
Irl. mind három hóra.

Peslridáki 100 mm. 79.5 k. 7.97} frt, 100 mm. 
79 k. 7.90 l’rl, 100 min. 78.5 k. 7.95 frt, 100 mm. 
78 I;. 7'85 fii, 100 min. 77.5 k. 7.90 fit, 100 mm. 77 
k. 7.75 l’rl mind három hóra.

Fejármcyyci 1900 mm. 78 k. 8.17} frt, 1(100 mm. 
78 k. 8.15 frl, 500 mm. 77.8 k. 8.10 fit, lilUO mm. 
77.7 k. 8.12.1 frl, -iOO mm. 75.5 k. 7.80 frl, 800 mm, 
70.5 k. 7.90 frl mind három hóra.

Fajai I 100 mm. 78.2 k. 8.12} frt, három hóra.
Fi/sótiszaridáki 300 mm. 78.8 ];. 7.85 frl, 200 

mm. 77.8 le. 8 frl, mindkettő készpénzfizetés mellett.
Jlánsáyi KM) mm. 77 k. 7.80 frt, három hóra.
Északnuiyyarországi 300 mm. 78 k. 7.85 frt, 

három hóra.
Tengeri 1500 mm. 5.55 frl, készpénzfizetés melleit.

Bnza
Mai hivatalos c/Jektiv árak:

írttól
uj bánsági.............. 70—81 Kj —

írtig

— » tiszavidéki .... 76—81 -1 7 70 8.20
— n pest vidéki .... 76—81 ii 7.60 8.10
— » iehérmegyei . . . 76-81 .. 7.70 8.20
_ » bácskai .............. 76—81 ii 7.70 8.20
— ír űszakmagvarorsz. 76—81 a 7.30 7.85

Rozs „ ......................... 70-72 6.40 0.65
Árpa ii takarmány .... 60—62 .) 5.40 5.85

» egetni való.... 62—64 « 6.2Ü 7.20
_ ír sörfőzdéi........... 64—66 ,i 7.50 ').—

Zab »........................ .. :J9—41 .» 6.25 6.60
Tengeri ó bánsági.............. 75 ii 5.55 5.60

— u masnemit........... 73 » 5.50 5.55
_ »...................... — s —

Köles ó........................... — rí 5.50 5 70
Repoze nj, káposzta........... — V 10.- ll.-

- » bánsági .............. — » 10.- ll.-
Határldöüzlet gyenge forgalom) mellett jelentéke­

nyen alacsonyabb nowyorki gabnaárfolyamok követ­
keztében lanyha irányban nyílt meg. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 15000 mm. 8.27, 8.23, 

8.27 é i 8.20 frl on.
Tengeri május—júniusra mintegy 10,000 mm. 5.60, 

5.59 és 5.58 forinton.
Szokvány zab tavaszra mintegy 5000 mm. G.8G, G.85 

és 0.81 forinton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén gyenge volt a forgalom és az irány 
tarlósán lanyha. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 8.2G, 
8.25 és 8.20 fiion.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.58 
és 5.57 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. G.5I, G.52 
és 0.01 fiion.

Szokványzab tavaszra minlegy 5000 mm. G.S-í, G.83, 
0.82 forinton.

Hivatalosan fclmondaiott e hó 2ó-éro 1000 mm. 
szokványzab.

Déli 1 órakor hivatalosan zárulnak:
Szokványbuza őszre....................
■Szokványbuza tavaszra........... ..
Tengeri május—júniusra..............
Sz.okványznl) őszre......................
Szokványzah tavaszra .................

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom csekély volt és az irány nyugodt, 

és valamivel kellemesebb. — Köttetett:

frt 7.65 — 7.67-
frt 8.24 — 8.26—
» 5.50 — 6.58-
u ü.ől — 6.53—
a 0.80 - 0.83-

3sokványbuza tavaszra
és 8.2 < fiion.

minlegy o 3 3

Szokványbuza 1886, szeptember— 
mm. 8.75 forinton.

októberre 1000

Tengeri május—júniusra 
és 5.58 fiion.

mintegy 5000 mm. 5.59

Esti (1 árakor zárulnak:
Szokványbuza 1885. őszre . . . . . . . frt. 7.08 - 7.70-
Szokványbuza 1880. tavaszra. . ... « 8.27 — 8.29—
Tengeri 1886. május—júniusra . ... « 5.57 — 5.59—
Szukványzab őszre................... ... « 0 54 — 6.56—
Szokványzah 1880. tavaszra . . ... « 6.81 - 6.86—

Terménytőzsde.
Terményekben gyenge forgalom volt.
Szilva tartott, boszniai zsákáru kész szállításra 

80—85 dims 10.50 frlon köttetett 50 kilogramnionkint.
Szilvaiz szlavóniai'■ áru fiion küllőiéit.
Szesz kellemes; ára 25.75—20.25 fiion, szeszélcsztö 

27.75—28 frlon.
Szalonna városi légen szántott 47 frlon küllőiéit.
Hivatalosan felmundaloU ma c hó 23-kára 300 

mm. szilva.

Értéktőzsde.
A politikai hívek ma is megnyuglalúlag haloHak a 

spekulációra, melynek azonban nem volt bátorsága a 
kél utolsó napon uralkodott haussel folytatni, ámbár az 
irány ma is szilárd volt. Az ulólőzsile üzlelleien voll, a 
magáiiforgalomhan < llanyhnll az irány; az cali lőzsdén 
élénk forgalom miatt ingadozott az irány 

Elötözsde.
Szilárd irány mellel l az előlőzsdén őszi rák liilelrész- 

vény 282.80 -282.50 közt ingadozván, maradt 282.70 
pénz, magyar aranyjáradék 07.05-töl 07.50-ig, magyar 
papirjáradék 90.35-101 90.5,5-ig köllelcll.

11 óra 30 perozkor zárulnak: Őszi rák liilelrészvény 
282.70—282.80, magyar aranyjáradék 97.57}—97.00.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde szilárdan nyílt meg, de később ellany- 

hull. Osztrák hilelrészvény 283—282.20 közt ingadoz­
ván, maradi 282.20 pénz, magyar hitelbank 285.25-tül 
28i.30-ig köttetvén, maradt 281.25 pénz, magyar leszá- 
mitoló és pénzváltó bank 80.75-ön; magyar jolzálo" 
hitelbank ll0.V..rtól 110.75-ig, budapesti hank-cgyesi'ile° 
100.50-től 10l-ig, magyar aranyjáradék 97.80-lúl 97.55-ig, 
magyar papirjáradék 90.00-tól UO.ÍO-ig, snlgólarjáni 
szénbánya 131-on költ.telt. Váltók és valuták változat­
lanok.

1 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hilelrészvény 
282.20 -282.30, magyar hitelbank 281.25—284.50, ma­
gyar aranyjáradék 97.55—U7.G0, magyar papirjáradék 
9.1.30 -90.35.

Praomiumüzlet: Osztrák liitelrészvény liolnapra 
2 -2.50 Irt; nyolca napra 5.50—0 50 frt; egy hóra 
12—13 forint.

Utótözado.
Az ulólőzsdo üzletiden volt. Osztrák hilelrészvény 

282.80-on, magyar aranyjáradék 97.55-lül 97.57}-ig köt­
tetett.

2 órakor zárulnak: Osztrák hilelrészvény 282.30 
--282.40.

A magánforgalomban osztrák hitelrészvény 282.20-tól 
281 50-ig, magyar aranyjáradék 97.50-töl 97.35-ig, ma­
gyar papirjáradék 90.3f)-től 90.20-ig köttetett.

Esti tőzsde.
Ingadozó irány mellett az esti tőzsdén osztrák hitel- 

részvény 282.10-töl 281.50-ig, magyar hitelbank 28i-.25-tűl 
284.50-ig, magyar jelzáloghitelbank U0Vs-on, magyar 
aranvjáradék 97.40-től 97.52}-ig, magyar papirjáradék 
90.30-lói 90.25-ig köttetett.

6 órakor zárulnak: Osztrák hilelrészvény 281.70— 
281.80, magyar aranyjáradék 97.50—97.52}, magyar 
papirjáradék 90.20—90.25.

Felazáinitolási árfolyamok.
Magyar 4°/0 aranyjárr.clék............................ . —.—

« 5% papirjáradék —
« általános hitelbank............................ . 284.—

pénzváltó és leszámítoló bank. ..... —•—
Tiszai és szegedi kölcsön................................. ■ • —.—
Magyar jelzálogbank —.—
Osztrák hitelintézet........................ ........ 282.—
Anglu-oszlrák bank, —.—
Állami vasút........................ .... -.—
Déli vasút. . . . . —.—
Török hir. dohány ....... .... —.—
Rima-Murányi ...

Sertéakeroskedolmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, oki. 20. Az üzlet változatlan maradi. Ma­
gyar urasági, öreg, nehéz4-2}—1-8} írtig, fiatal nehéz 45— 
4ti forintig, fiatal, közép 4G—17 frt, könnyű 47—48 frt 
Közönséges szedett nehéz 48}—44} forint, közép 44}
—45} forint, könnyű 46}—48 frt. — Romániai átmeneti
bakonyi nehéz---------forint, átmeneti közép---------
38l/j lóriul, átmeneti könnyű ------------ forint, ere-
deli nehéz —.— forint, átmeneti közép —.— iorint. — 
Szerbiai nehéz 4 M —45} frt, közép 46—46} frt, köny- 
nyü 47—48 forint. — Hízó 1 éves élősúlyban
30—33 Iorint, hizó két éves élősúlyban 4°/o---------
forint, 1 éves hi::ó a vasúin' mázsáivá —.—.—. Az 
árak hizlalt sertéseknél páron! t 45 kilós és 4",'0 levo­
nással kilograinmonkint értem! .. Makkos sertés, élősúly­
ban 4%-os levonással —.—.— forint. — Romániai és 
szerbiai sertések, melyek mint átmeneteliek adatlak át. ve­
vőn- s páronkint 3 aranyban vám fejében megtérít­
tetnek.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

Becs, oki. 20. (Az Egyetértés távirata). Az Agonee 
Havas szófiai jelentése az üzérkedés hangulatát kissé 
kijózanította és ennek következtében a mai elötözsde 
dgyengiill árfolyamokkal és az üzérkedés csekély üzleti 
kedvével indult. Később ugyan ismét megszilárdult az 
irány, de a forgalom élénktelon maradt és az árfolyam- 
mozgalom szűk határok közölt mozgott. Igen szilárd 
volt a vasúti értékek magatartása. Valuták változatlanok 
maradtak. Az elhelyezés könnyű volt.

11 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 283, 
magyar hitelbank 285.50, angol-osztrák bank 98.25, 
osztrák tartományi bank 99.80, osztrák-magyar áHam­
vasul 277.50, Károly Lajos-vasut 222.25, clbavolgyi 
vasút 144.25, májusi járadék 81.80, magyar urany- 
járadák 97.90, magyar papirjáradék 90.00, látsz 
frankos arany 9.96.

Dóll tőzsde.
A déli tőzsde meglehelösen változatlan árfolyamokkal 

indult. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 282.70, 
magyar hitelbank 285.50, osztrák tartományi bank 
99.70, angol-osztrák bank 98, unió-bank 76.25, bank- 
egyesület 100.50, osztrák-magyar államvasul 277.50, 
déli vasút 130, Károly Lajos-vasut 222, elhavülgyi vasul 
145, tramway 182.50, májusi járadék 81 85, magyar 
aranyjáradék 97.92. magyar papirjáradék 90.60, 
busz frankos arany 9.96.

A tőzsde szilárd maradi, de üzletiden ; a eoulissában 
az árfolyamok valamivel gyengébbek; a sorompón ellen­
ben magasabbak. Váltók és valuták szilárdak.

2 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 282, 
angol-osztrák bank 97 25, unióbank 76.50, bankegyesület
100.50, magyar hitelbank 285, osztrák-magyar ál ham­
vasul 276.50, Károly Lajos-vasut 219, dunagőzha- 
józási részvény 446, Lloyd-részvény 571, észak-nyugati 
vasul 165.25, elhavülgyi vasút 143, tramway 181.50, 
déli vasút 129.50, májusi járadék 81.75, osztrák arany- 
járadék 108.30, magyar aranyjáradék 97.60, 
1861-diki sorsjegy 169, bécsi községi sorsjegy 123 50, 
húsz frankos arany 9.96, német birodalmi márka 
61.H2. Nyomóit.

Bóoa, oki. 20. (Magyar értékek hivatalos zár­
latai. Magyar löldlchermcnlcsilési kötvények 102.50. 
Krdélyi íöldteliermenlesitési kötvények 101.- . 5l/2u/0-O3 
magyar földhitelintézeli záloglevél 101.75. Krdélyi vasul
180.50. Magyar keleti vasul 103.—. Magyar ny. kölcsön 
sorsjegy 117.25 Szőlödézsmaváltsági kötvények 98—. 
6%-os aranyjáradék —. Tiszavölgyi sorsjegy 121.20. 
Magyar 4«/0-os aranyjáradék 97.50 Magyar vasúti köl­
csön 147.75. Magyar hitelbank 285.25. Alföldi vasút 
181.25. Magyar északkeleti vasul 172.50. Keleti vasúti 
elsőbbség 96.70. Tiszavidéki vasul-részvény 250.75. 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 80.25 
Kassa-oderbergi vasul részvény 146.25. Magyar papir­
járadék 90.35. Dohány-részvények —.—. Leszámitoló- 
hanlc —.

Bóos, oki. 20. (Osztráik értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hilelrészvény 282. -. Déli vasul 129 50, 
4%-os aranyjáradék 108.50. Váltó Londonra 125.50. Ká- 
roly-Lnjos vasút 218.—. 186-í-es sorsj. 169.25. 18G0-as 
sorsjegy 139.75. Török sorsjegy 18.50. Angol-osztrák 
bank részvény 97.25. 4'2%-os ezüstjáradék 42.20. Osz­
trák úllamvasut 276.50. 20 frankos 9.55}. 4'2%-os pa­
pirjáradék részv. 81.70, Osztrák liilelsorsjegy 175.—. 
Osztrák-magyar bankrészvény 857.—. Csász. "kir. arany 
5.93. Német bankváltók 61.60. Klbavülgyi vasul részv. 
113.40. Wiener Rankverein részvény 100.50. Duniigüz- 
hajózási lárs. részv. 446.—. Nyomasztó.

Esti tőzsde.
Béos, oki. 20. (Az Egyetértés luuósüójár.ak táv­

irata). Az esti tőzsdén némely vasúti érték tovább csök­
kent. Kedvezőtlen hírek Bulgáriából lehangolták a tőzs­
dét. Később kielégítő berlini árfolyamok javulást idézlek 
elő. Az a hir azonban, hogy a bolgár minisztcrlanács a 
nemzeti gárdát akarja behívni, nagyobb kínálatot kelteit.
— Jegyeznek: Uszlrák hilelrészvény 282.10—281.50, 
magyar hitelbank 284.50—285.25, unióbank 70.40, 
osztrák tartományi bank 99.30—09.50 tramway 181 — 
181.90, osztrák-magyar állam vasút 275 70—276.25, Ká­
roly Lajos-vasut 218.—218.50, déli vasul 129.25—129.50, 
elhavülgyi vasút 141.50—142, északi vasul 2275—2277, 
májusi járadék 81.60, osztrák aranyjáradék 108.50, 
magyar aranyjáradék 97.45—97.67, magyar pa­
pirjáradék 90.30 -90.31.

G óra 30 perozlior zárainak : Osztrák hilelrész­
vény 281.80, osztrák tartományi bank 99.50, tram­
way 181.75, Károly Lajos-vasut 218.25, elhavülgyi vasút 
142, magyar aranyjáradék 97.60, busz frankos 
arany 9.95}, német birodalmi márka 61.60, ullimora 61.65.

Zárlat után jegyez osztrák hilelrészvény 281 80 
után 282 20, magyar aranyjáradék 97.65 után 97.75.

Az eatl magluforgalomban marad osztrák hitel- 
részvény 282,10, magyar aranyjáradék 97.75 után 
97.72. f
Prolcngáozió és praemlumüzlet a bécsi érték­

tőzsdén.
Been, okt. 20. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A mai elhelyezés, mély négy napra (október 23, 
24', 2.1 és 26) terjedt, a következő prolongáozió-tótclok 
mell" I folyt le: Osztrák hitelrészvény 10 kr. report
— K) kr. doporl, magyar hitelbank simán — 30 kr. 
report, osztrák-magyar államvasut 70—100 kr. deport; 
Károly Lajos-vasut simán — 10 kr deport, déli vasul 
15—25 kr. deport, májusi járadék 16—25 kr. deporl, 
magyar aranyjáradék 70—100 kr. deport.

Praemlumüzlet. A díjtételek olcsóbbak. Osztrák 
hilelrészvény holnapra 2—2} frt, nyolez napra 6—6} frt, 
egy hónapra 11—11} frt, három hónapra 20}—21} frt,

osztrák-magyar államvasut egy hónapra 11 —13 frt: 'xa‘ 
roly Lajos-vasut egy hónapra 12 — 13 irt, déli vasul ''g\ 
hónapra 9 -10 fit, magyar aranyjáradék egv hó­
napra 3—31 százalék, három hónapra 4}—5 százalék.

Magánkaniatláb: Klsü váltóra 'Aj—3} szazaleK, tá­
volabbi látra és telepített váltóra 4—í} százalék.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bóos, ok'. 20. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Daczára az alacsonyabb nowyorki jegyzéseknek, az irány 
a mai tőzsdén tartott volt. A forgalom a legszűkebb ha­
tárok között mozgott és az árfolyamok majdnem válto­
zatlanok. Köttetett: Búza tavaszra 8.65—8.64, rozs 
őszre 6.85, tavaszra 8.65- -8.64, zab tavaszra 7.33 — 
7.35, itj tengeri 5.94—5.95. Továbbá jegyez: Búza 
őszre 8.18 -8.20, zab őszre 6.95. Félmondatod ma 
2500 mm. zab.

Szesz a kínálat és kereslet hiánya mellett jegyez 
kész gabonaáru névleg 26.75 Irtot.

Délután. változatlan volt az irány. Búza. őszre, 
8.20—8.22, tavaszra 8.66—8.67, zab őszre 6.95_ ta­
vaszra 7.35—7.36, rozs őszre 6.85, tavaszra 7.22—7.24, 
uj tengeri, 5.93—5.94.

Kész áru üzletiden, de valamivel lanyhább.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Berlin, okt. 20. Búza- szilárd, rozs és szesz bágyadt, 

zab és olaj nyugodt'
Paris, okt. 20. Búza és szesz csendes olaj hanyat­

lik, szesz csendes.
Pária. oki. 19. Nyers ezukor 8.8° 43 frank, fehér 

eznkor folyéi hóra 48.80 frank, novemberre 48} frank, 
októbertől !■ hónapra 4.8} frank, az első négy hónapra 
49.80 frank; raílinade 109}—110} frank.

London, okt. 19. Gabona nyugodt, közben vala­
mivel gyengébb; /nigeri é-s őrölni való árpa tartott: 
linóin malátaárpa tartott, közönséges olcsóhh. — Bab 
és borsó szilárd. — Bep zcolaj 23}. — ■ Ifavanna- 
ezukor névleg 16. - - Felhozatal: Róza 52.739, árpa 
6183, zab 62,280 imperial i|uarlur. - - Az (Kijárás szép.

Hamburg, okt. 19. Petroleum szilárd, helyben 7.70, 
októberre 7.60, november—deezemberro 7.70 márka.

Bréma, okt. 19. Finomított petróleum helyben 7.60 
márka.

Newyork, október 19. (Kabe.lsürgtiny.) Gyapot 
New-Yorkhan 9>*/ia, Neworleanshan !)'■ i,;. -- l'etroleum 
fin. 70° Abel Test Newyork ban októberre 8.}. — Pliila- 
delpliiában októberre 8[. — Nyers petróleum ^ 7 
— United pipe line certificates 108). — Liszt 3.6;> — 
Piros őszi búza helyben 98} cent (- 9.36 Irt), novem­
berre 96} (=- 9.19 forint), deezemberro 98 cent 
=> 9.3L frl), januárra 99} cent (— 9.50 frt) 100
kilonkint. Tengeri 51L — Czukor (Fair ralin ing Musco­
vados) 5.28.1. Rio-kávó 8.60. — Zsir (Wilcox jegyű) 
6 60. (Fairbank jegyű) 6.55. — Gabona fuvardíj im- 
perial-(|uarlorenkint Eszak-Amerikából az angol kikö­
tőkbe és az ezekkel egv magasságon fekvő kontinen­
tális kikötőkbe 2} eenl(= 0.80 frt. 100 kilóki»!.) — Napi 
felhozatal gyapotból 54,000 bál

Külföldi ArntUiidEt * árlat»,
Ual'inanállilási riij xvagE.>iirnkmányokb!Ui 100 kilínkSut irlenMS. A tik- 
..,iié. = iÁrfAivn„v némát i.inc7Gkra 100 márka vista Ot. "1 ír 100 frk fr.
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KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi crtólittizadólc zárlata.

A? ül folyamok az Illatú helyi szokványok szerint kóczpónzlion. mjliOra vopy iilllmóra órtoiiilSk, e szerint n nieltékelt paritis kcszpónzro va^y 
nicc/iúra ilktuieg nltiinóra írlundS. A kúzp/iiz.árfolyamuk A'-val. a u.."liAra 
iV-iikI, az ultimúra L’-x-al vannak inogjelillvo. Magától órloVjJik, h ny -» 
fonti átszíunilásoklioz még n tiansaktió-kültaégok, továbbá a mciio- é< utltmo-árfolyamokhoz azonkívül még a mindenkori budapesti proloneáczic- 
éledek is számításba vovmlök. A *-cal jelölt értékük a budapesti tizsJi'm 
nem Iegyezlttnek. Atszamitnei árfolyam 100 marka vista - Ollrt . o kr, lux) frk villa 40 Irt Oá kr.

Október hó 20.
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TrleBzt, okt. 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Ma nagyobb realizálások történlek. Váltó Lon­
donra 125.45, olasz bankpiaozokrn 49.50, Napoleon 
d’or 9.96, májusi járadék 81.67, magyar aranyjá­
radék 97.50, magyar papirjáradék 90.45, osztrák

hilelrészvény 282, Lloyd-részvény 572, olasz járadék 
93.62.

Berlin, okt. 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) ' I inn-siiitk ama .sürgönyén-, mely Angliának a 
konfen-nezia-kénlésbei: elfoglalt állá pontjára vonatkozik, 
a bankérivkizk gyengüllek. Uszlrák vasúti értékek tart- 
vák : járadékok legnagyobbrészt változatlanok, csende­
sek. Később általánosan, minden (s.'iidesebb, gyengébb. 
Kamatláb 2jv 0.

Boriin, oki. 20. (Tőzsdei tudósítás). Gyengébb ban- 
gulal mellett a Times hire és az okulások nyomasztólag 
hatollak. Játék- és bankpapírok árfolyamai kisebb mér­
tékben gyengültek. Ktiilüldi értékek szilárdak. Kamat­
láb 2}u0.

Frankfurt, oki. 20. (Fésű tőzsde.) Magyar arany- 
járadék 78.93, osztrák hitelrészvény 228}, oszt rák- 
magyar »hamvasul 223.37, Károly Lajos-vasut 177}, 
osztrák déli vasul 105%. Gyengült.

Paris. oki. 20. (Az Egycléit‘x tudósítójának táv­
irata. I Az. irány jelentékenyen lanvl 6.1). 12 óra. ód)
perczkor jegyeznek : 3%-os framvia járadék Sij.u7, 
olasz járadék 95.20, magyar arany járadék 7'.50— 
79.30, ottoman hank 501.20, török -onsol 14.45, Szuez- 
részvény 2ol2. Fradit foncier 1290, egyiptomi kölcsön 
327.50, spanyol kölcsön 56.37.

H ilra 2/0 perczkor zárulnak: 3 százalékos 
franezia járadék 80.10, 4.1 százalékos franczia járadék 
109.52. oszt rák-magyar államvasul 563, osztrák déli 
vasút 268, franczia törleszthető járadék 81.85, ma­
gyar aranyjáradék 79.75, oltmnán bank 508. Szilárd.

Páris. okt. 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.' vz ulólözsde üzleltelen volt. ii óra 2,7 ne,réz­
kor legyeznek: 3%-os franczia járadék 80.05—80.37, 
ottoináb bankrészvény 500—508, magyar aranyjá­
radék 79.37 79.75, tőrük dobányrészvény 457—fül, 
váltó Londonra 25.21.f. orosz rubel 248.50. Kamatláb 
2 }''/„.

London, oki. 19. Magyar aranyjáradék 78.75, 
osztrák "züstjáradék 66, angol eonsolok 100.07, ezüst 
47.09. - - Járd.

Newyork, okt. 19. (Kabolsürgöny.) Váltó Berlinre 400 
márkáról (60 napi látra) 95, váltó Londonra 4.83.}, 
négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-bul 123}, Krie- 
vasut 21}.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Scríóaváaár.

Béos (St. Marx), okt. 20. (Távirat.) Felhajtatott 7457 
db és pedig 1434 db bakonyi nehéz, 1795 db bakonyi 
könnyebb és 4288 süldő. Az irány lanyha, az árai; nem 
igen vál ztak. Arak: bakonyi nehéz 41—41.5* frt; 
könnyei, 39—io ' süldő 30—38 frt; szalon ;a 48 
fit; zsir 48 -49 frt; mind 1U0 kilogramnionkint.

Vidéki üzlet.
Forró-Enca, okt. 19. (Az Egyetértés távirata.) A 

múlt hetekben a buznüzlct a politikai események követ­
keztében élönkebb lendületet veit s az árak is javultak. 
Jegyzünk 77 78 k. súlyú búzát 6.60—6.75 frt, 79 k. 
6.90 Irt, 80 k. 7 7.10 frl. Rozs is emelkedett 20—30 
krajczarral. mai ára 3.10—5.50 frt, árpa nyugodt, vál­
tozatlan. Sül-árpa 7 fit, középfajla 6.25—6.50 Irt, gyen­
gébb takarmányárpa 5—5.25 frt, zab igen szilárd, a fel­
hozatal csekély, nagyobb részben helyi fogyasztásra ve­
szik 5 5.30-on. Rab fehér olcsóbb 8—8.25 frt. Az idő 
kedvező, a vetési munkálatok nngyobbára Lefejeztettek 
és már sok szép zöld egészséges vetést látni. A szüret 
javáh I folyik: a bor minőségre nézve jó, mennyiségre 
tullialni.ja a várakozásokat s az üres hordó ára felszö­
kött •’ írtról 4 forintra.

Zombor, oki. 19. (Az Egyetértés tudósítása.) A 
tengnrilörést hevégeztük, az eredmény oly kitűnő, a 
milyen már évek óla ív ni volt. Csak kár, hogy a múlt 
heti gyakori eső színében veszi. Az őszi vetés szintén 
he van fejezve, a korán vetett búza a gyönyörű idő 
bofolvása alatt szépen ki is kelt már. Gabnaüzletünk 
tartósan sziláid jellegű. Daczára annak, búzában és 
zabban, főezikkeinkbon, a forgalom nem igen erős, mert 
gazdáink kiket a mull beli gyors áremelkedés kelleme­
sen meglepett, most tartózkodnak az eladástól s csak 
annyit hoznak he, a mennyi pénzre épen szükségük 
van. Uj tengeriben az üzlet már megkezdődött, s ne­
hány vaagonnal megrakodott, ez az egyetlen ezikk, 
melyből most tetemes mennyiségeket lehetne venni, 
Rali oladatott néhány vaggon Franvziaország és Délné- 
mutországha valamivel olcsóbb árakon, mint a mtilt hé­
ten. Kendermag kivitelre kerestetik, de minthogy Gács- 
országhút sokkal olcsóbb ajánlatok jönnek, árival: még 
nem Tiw.tanak hasznot. Araink: httza 77 -78 k. 7.20 

- 7.3u (', zab 5.80—5.90 frl, csöves tengeri 1.80—2 
frl, bab 8 -8.25 frl, kendermag 8—8.25 frt, métermá- 
zsánkénl kicsinyben.

BORÁSZAT.
j, Flllokszera. 'J'olnaniegye dombori járásba kebe­

lezett Eelsó-.Yyék községben a liilokszera jelenléte 
f.onslatállalván, a földmivelés-, ipar- és kereskedelem­
ügyi magyar királyi miniszter ti ne vázéit község összes 
szőlőterületeit, valamint az olyan km-teket, melyekben 
esetleg egyes szőlőtök állanak, zár a a helyezte.

Az országos borászati kongresszus előmun­
kálatai serényen folynak. A tárgya' előkészítésén gróf 
,'lndrássy Manó elnöklete alatt egy szakértőkből álló 
bizottság működik. Szakmunkálalok készítésével meg 
vannak bízva: Szaluig Imre a Ralatonvidék, Boros 
Uáünt az Kíméllek, Zala;/ István a Hegyalja, Gamauf 
Vilmos az erdélyi részek s Kerniler Ferencz a budai 
borvidék részéről. A kongresszust az országgyűlés kará­
csonyi szünete után fogják megtartani.

A budai viuozellórképezdét ismét sok külföldi 
látogatta meg, köztük belga, stájer- és osztrák borter­
melő, a kiknek úgy ti szüretelés, mint az intézel és az 
erjesztő kamarák berendezése megnyerték tetszésüket. 
De Prelis és Kurmann osztrák kormányférfiak a 
székesfehérvári szőlőtelepet és Budát is még egyszer 
megtekintették s azzal váltak c-1. hogy még többszi-r el 
fognak látogatni hozzánk borászati intézményeink tanul­
mányozása végett.

Amerikai filloxoramcntcs czolötclep. A székes- 
felié: vári amerikai fajú szőlőtelepet a napokban az ü;::- 
szes vinezellérképezdei igazgatók és borászati vándorta­
nárok megtekintették, hogy a tavalyi oltás eredményéről 
tudomást szerezzenek. K telepen az oltást tudvalevőleg 
a budai vinezellérképezde növendékei és a székesfehér­
vári tanfolyamból boliivi.if két szőlőmtmkás Molnár 
István vezetése alatt végezték. Az eredmény teljesen ki­
elégítő, a mennyiben a beoltott alanvuknak 60—65°Va 
megeredt s egyméteres hajtást hozott, sőt némelyik már 
szép érett fürtűket is termett. A megeredt oltványok 
száma (itXX) s ez jelenleg a legnagyobb lilloxcrameutes 
amerikai oltványtelep Magyarországon.

NAPIREND: Október 21-ón.
Naptár: Szer,la. — Róni. kalii.: Orsolya szűz vértanú. — 

Prot. Orsolya. — Güróg-orosz: (október 9.) Jakab apustól. 
— Zsidó: (clicsvan 12.' Anion. — Nap kél ü ó. 29 p. 
nyug. 5 ó. — Hold kél 4 ó. 4 ji. d. u., nyug. 3 ó. 27 
p. riigtri'l.

Rliniszteroluök (bcdügyiiüiiiszter) fogad d. u. 5—6. 
Honvóilolml iuinÍHatur fogúd il. ti. 4-5.
Iltiimuuka- óa küalokodjeüByi minlaator fogad d. U,

5—0.
Morvát minisstor fogad d. e. 10—12.
Az igazságügyi államtitkár fogad d. u. 1—2.
Országos kiállítás a városligetben reggel 8-tól este 6 

óráig, llelépli díj 50 kr., ti óra után 20 kr.
Nemzetközi gyUmölcsklállitás azállntkiállitás épületeiben. 
Agivncs-klállltás a Scliöiiborn-féle pavillonban.
Árjm- és komló-kiállítás az időleges kiállítások csar- 

nukáhati.
őszi lúvorscnyek {utolsó nap) d. u. 2 órakor a külső 

kerepcsi-uti uj lóversenytérem 
A term ész ottudoniányi 'társulat szakülése d. ti. 5 óra­

kor a vegytani intézetben. F.rtekeznck: Dietz Sándor, Pasz- 
lavszky József. Fodor József és Herman Ottó.

Az V. kerületi polgári kör megnyitó esté ye 8 órakor 
(Tiikőry-pnlola).

Országos gyümölcsászoti értekezlet d. e. 9 órakor a
Köztelken.

Imi kiállítás az iparművészeti múzeumban d. e. 9 
(I. ti. 4. llelépli dij 2U kr.

Országos képtár az akadémia palotájában d. e. 9-tól 
ti. ti. 1-ig.

VtiröB-korosxt-ogylot Eresóbot-kórháza (Buda,déli pálya- 
udvar közelében) megszemlélhető naponként délelőtt Id­
ill óra közölt.

Notaaoti mntenmi képtár d. e. 9 d. u. 1-ig,
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lát-

a Kerepesi utón (lielcznay-kcrt) 
I- 1-iir és ii. II.—ö-ig. 
az üllői utón d c. 7—12 6s d. u.

Op»». ». iparművészeti mn.onm nz Andrássv-uton 
ható naponként d. 0-tö| ,1. „

Műszaki ijmrmníonn 
nyitva d. V-lől d. u 

ERj-eterni fiivóazker

Akadémiai könyvtár d. ti. :t_7.
Egyetemi könyvtár d. ti. i—S. "
Maromat könyvtár .1, e. ti_J
Allntkcrt nyitva egész nap. Belépti-dij SO kr.
Miss Corn állatszelidilőnő mutál ványai az állatkerti,en 

u. ii.^i — /. Feiepii díj a rendes kr. 
frlargiíszigetro hajó indul félúránkint. A szigeten minden­

nap népzene, kedd, rziitörtök, szombat, vasárnap és ün­
nepnapokon katona-zene.

Svábhegy. Lóvonatu és f>gntk-re:.;i vasúti összeköttetés. 
Indul a nároív-kas.•.árnyaló! negvedóránkinl. a városma- 
jorloi reggel «-tói 10-ig félóránkmt. d. u. :i-ig óránként, 
azutan ismét félóránként esli 10 óráig.

EGYETÉRTÉS, SZERDA, OKTÓBER 2\.

Kivonat a hiv. lap okt. 20-ki számából.
Árverések a fővárosban. Szabó Gralziáu (i8-> frira 

becs. ingóságai oht. 22 t izabdia-utezn jin. Nm Fcrencz 
7/(i9 forintra becs. ingóságai oki. 2li (gvár-ulcza :i(M. 
Ixiidnyansky Gyula 520 fi ira becs. ingóságai okléiber 22 
(muzeum-kömt lóé Szukovifs Vunezcl 5í!í- forintra becs. 
ingóságai október 28 (l’ákoslalva, kánlomé-iilc-za 220;>i. 
Séhindlcr .lakai) 502 forintra becs. ingósá-ni október l,0 
(kerepesi-ut jifV). Pleshott Henrik 55ÖU forintra becs. in­
gád. iioy. 2, fi—lil). Kohn Regina 1015 forintra becs. 
ingóságai okf. 23 fkoroposi-ut 27).

Árverések a vidéken. .Iáritz R. 4(137 fiira becs 
ingóságai now 2 Nngy-Becskerek. Manowill József (5511 
írtra bees, ingó ágai oki. 2(5 .Miskoivz. itencze Jiálint 
3olO forintra b cs. ingóságai okt. 29 Váralja (tizobráncz). 
Feu- r Márk 90 í 3 forintra bocs. ingóságai o|,t. 20 Oros­
háza. Kompi 1 erencz őjU2 Írtra becs. ingósiV'ai oki 30 
Arad. Staudncr Frrcnez 1200 írtra bocs. ingat!, nnv. li 
Ksztergom. Szrc.-skó Szrcja 1781 írtra becs. ingatI. no­
vember 20 Módos. Rasa Pelm 283 i litra bees, in^atl. 
dccz. 22 Csebza (Mucin- . Tisehcr Tivadar 12,029 forintra 
becs. ingat), nov. 10 Székelviii.1, Mándl Sámuel 3000 
írtra bocs. ingat!, de-z. 19 Sz.-Fchérvár. Bruck Fen nez 
240.) forintra becs. ingati. nov. 2Í Szabadka. Karger 
Abraham 3200 forintra bees, ingatl. nov. 11 Na-wárurl 
Pláncr Fcrcm-z 12,383 forintra becs. ingatl. noveính. Ili 
Déva. f’sclieiden Mátyás 9183 írtra becs. ingat!, febr. 5 
Magyar-!Ivar. Rock János 910 forintra becs. ingatl no­
vember 3 Bogdány ipcslv. ívszék). Mühlmann S. 3í?n 
forintra becs. íngé-ságat okt. 20 Fcliérlcmplom. lircban 
Zámlír 2397 forintra becs. ingatl oki. 38 (lilád iCsákó­
vá'' Rmgivald József 4 í59 forintra becs. ingóságai ok­
tóber 23 Miezeői-z ilinán'.

Ceödhtrdetmények. Eiias Henrik aradi lakos ellen, 
bej. sz' j,t. 18. Csódbiz.tos: Rilkéi Papp .Mihály ívszéki 
bin . 9 meegondnok: dr. Mandl Vilmos iigwéd.

Cscdmegszüntetések. Alexa István sz.-ajvár. 
ellen.

,1. ftigyán 
Kovács .1. l'.-i írj 
Píré P. Kövesd 
H.-iiM A. Hidegkút 
Szlmrn A. llnnnver 
Jindsik F. l.r.cr 
Klnskey K l'.iitS 
ílicvK..y I.. flsöin. r 
F ii -y M. Cíy n;;y, a 
V.iriM K. Xyiira 
Ili-.rv.iIh A. Hci-akerek 
Hrr- zl IC. Itpcrios 
(i/mikau M. Ibi« 
Kollár A. Szsgoil

Erzsébet szálloda.

•ajvári lakos

Fel cl fis szerkesztő Csávolszky La.joa.

inKlíi-t.MJv MASOltA,
Marchall-szálloda 

az „Angol királynéhoz.
Hohonli.ho í.li. hrr HlavonUiU
ErS ly C. cr. C,v. Filzci 
Ain-.«.' li. rr. I'rés 
Kronpcnrky A. I ■ n i. n 
Felrovii- I' llclgráil 
Fon'irn T. M.kinn 
Crm .-'<•/ fl. T. F.,kivár 
E r r uh F. 1‘iumo 
S ni- n: vii - 5. Kimenic*
Oy. rzyov ca II. hamoimz 
Man ío! F. luiinn

6»uan.«kv J. V|vu!ók 
Fmti hov.- .1. I Üiarl-jtien'Mirz 
l'rl aeh ]■. Fi a, a 
Broyicg F. Is 
Spilzor S. Hó.'«
Crrislof l>. Hó >
Krl.roanu F. Hécs 
s-ielor i >. I’inkhof 
Elbogen P. r ■/r urri- 
Ilimgov. i * W. H l.-ra.l
ISau.T I.. Snmiar:

Hungária szálloda,
Lewirki A. gr. fiá(-=<.r«zág 
Poloriiyóeiy IC. Kassa 
Kras/nay M F ■ ■«
Bcnkovivh ö. Dar«
Mayor N. IW« _
Anryal P. S/. Fehérvár 
Shx V. Ib.:a 
Marok A. Béc*
Xehoda J. U-ci

kr. Cki.irv IC. II.-,-5 
Katii, .1. II , 
l!o.-k .1 B.'o.q 
Ili,m i::kai A Bő.-«
Kolliith M. Palánta 
Mo.-r II. I ;V,.!ók 
Zio-to P. Ilril n 
IC li -II .1. (iiiinn ion 
Kúrálok M. s/.-ikia
l>, i:yi .1. IMr.vrn
horis.-.lcsy F. K"l../svár 
OlTfi.lioini II Bulin 
Kiá-may M. K'ik'/svár 
Pr I ír -h I.. B ..,
Koüor .1. Fjviilék 
Fh.ru;,.mjor II. Kurlvclyci 
Kuni.- M. Ila,hfalva 
Illőim IC. Sr---v.ir
I l.'iiii..a .1. Munk ics
Null, l,y M -S.'i.-'t
tichmi.it F-.yok

Két korona szálloda.
Kármán F T rr. a 
Kőiá a A. ’I ■ il 
1 lomján .1. r n-jo Gyón 
tilraiuz S. A:a,|
Zaifnnovi.-- S. iioigráil 
.S-. 'anov,, « ti. Bolgrá.l 
I ikra lova s .1. liclgrá I 
timvFii M. <■« no,o si-larovcia 
licscny .). Jászbi-rcny

Fehérló szálloda.
Pjakovics ,1. Frilóly 
Tot-a r .1. Nyíregyháza
Filspliky !•'. Pilla 
Erisei J. Komló

Holz K. Becs 
Hall- F. Moh 
Nagy K. Krcekomól 
Fol i«y K. Szopo var.alj 
tizovro !y J. Vniiifvii-'r 
Pr. ti, limkll ,1. Sopron 
If*. IInlilon .1. Sopron 
Ln.ly ICoI zivar 
K’s i‘. Kolozsvár 
Balázs A. Sip-k 
Vopilz F. Zoinhor 
fiorlingvr F. /inmhor 
Solyon.i I.. Zala 
Balaron F. Zala

Aranysas szálloda.
Bitvlilkau-r I . Knnmniaa 
Bak., .1. Mal ó 
l!á V. Zom hrr 
Kai íic-.kv F. Szo’-olya 
Ilalassy K Szokolya 
Hím li. Boriin 
Sz lmltir A. C.<-n-iá I 
l’lallhy .1. Nagyvárai

Pannónia szállód?.
Korty ti. TS.-Miilyn-l 
K-.tiis .1. Fi.Moák 
Mr.l'i.ár M. Hegyi s 
Zm.-loal ,1. A.-tiepr-k 
I ttie l.-zky F H. Gyarmat 
.Iámkor F. Szaka.lka 
Pr. Milkovie- Veszprém 
Pr. Imre M. Heves 
Gállfy (iv. Szabadka 
Poor .1. Vj-Szivácz 
Pr. Moly J. Ki- Szállás 
Kiiesora K. M.-Vásárhely 
limmK-er F. I’auerisloin 
l-ov. Tionendorf Losoncz 
Vaj,la IC. K-Sárniár 
Metzis .1. Fuji's 
Haomgnrlen Béc«
M(Ikreit K. Szl.-I’élervir 
Sieuibcrg.-r II. Kalocsa 
Billingcr F. r.o»oncz 
A,lam G. N -Körös 
Unity F. Zcliz

Nemzeti szállót! i.
It. V li és lórim a Veréb 
Kun (,. Szilas-Ualhi- 
Farkn* .l.-né tizékcafehcrvár 
KirJTel F. H'rs 
Hi! ring M. SzaniszM 
Bolhánsor M. Veszprém 
Milhanor (i. Mainz 
Nimiornvies .1. Itelgrá.l 
Kálmán G. Ilorszem-Miklós 
Zimmerman I.. Mm. Fiankfurt 
Hliimrei.-h J. B-riin 
Fiil.ek S. Mohára 
llirlh .l.-né Vnkovár 
I‘ío,'Termáim I.. Vnkovár 
Hrczovav I, I-girfarmos 
Pr. Kiirlh IC. Nyílra 
Sí ló iniii'.er IC. 11 - s 
Frank.,vi. li .1. és neje Torn-ez 
Mi'!:./. J.-ii" és leánya Sz.-Fehérvár 
Si, iner II. (iiácz 
Molnár M.-né Nagyszombat 
Bauer F. 'I’eplicz

Paris szálloda.
Btoy.-r s S/l.jiina 
N'.v.'lnv I . I'aeales 
llaa.'iiilz II. V..-laii 
Mecknr M. I’orlajec 
Milnich .1. Drezda 
Műin.: F. Éimény 
Pásztó A. Somogy 
Prior W. Ilé.u 
I.ochpor Bér«
Steril.il K- Hé-«
Grllnliaum A. Karlsbad 
Boll, I,. Sz ónok 
Milhlslriii M. Karlsbad 
Bulim S. Tomr»var 
Sloinor S. Znaim 
S,h iil.np-rger G. Miskolci 
Fen-el.l-.-k M. Mif,ko|,-z

Fehér hattyú szálloda,
Srin-s M. Fény.-.ram 
Bo.-kovits A. Szigetvár 
Kiír I A. Bilmtesz 
Pollik A. Vnk. var 
Schwarz ,1 Fvhcivár 
Gro lo ,1, Pécs 
Pi rl ti. Gyúr 
Kopo -zky J. Győr 
Holzer .'I. Csnngrád 
Borral .1. A.-Gyógy 
Fok le J. II.-Banya 
líik-i-rv .1. Mára inam

Elhaltuk névsora 1G85. október 18-án.
Tr..-z:or lnne mi é. pék 1. k. Mocska-,-fér :i. tüiléiloh.
11, Chok Ar.lal J 0. napszámos lia |. k. hinti,k-u. il. hörglih.
Lóid Iziiacz fi.l e. napszámos VI. k. liajós n. ill. lii.lölécda -
Te.-v V liomozy A. 19 ó. hivatalnok neje |. k. liullám-iV. 1.5."meilhártyalob.
..ollar Maria c. szobalány M. k. David-ii. fi. tii lövizenyó.] 1

Vadászkiirt szálloda.
Zay I. gróf Z.-I’gróoz 
Forgácli .1. prolnii Gi ioz 
IK s-n/wcig .1. háló Becs 
ICi.nkolyi Ttiege .M. Ú. GyaJla 
Jankoviu» IC. Szabadka 
Burn V. Vnkovár 
link» h K. Er.’leigom 
Simon J. Várad 
Hndványl .1. Miskolcz 
Gombár .l.-né N.-Várad 
dngier Gy. Mohács 
JI.Tiivricrsi-u M. Czcrnovití 
l’iipiv! A. llióly 
Jagier .1. Mohái-«
Jlercca A. Sopron 
I.iilcy .1. Oszl.iny 
Jarmnlh .1 Svhwoctiit 
Schi,n fold 1.. Bocs 
Kan Ima mi A. Fees

I.emorcz IC. Lilian
Holzwarth-Froii.. , száll,

Toinas.-k .1. fk-.-ir!
Volaroek F. Fttroz=ény 
Schoch ,1. Bén 
Síéin', I I A- Becs 
Mvlin.-zky ,1- Béc«
Nonhiiiger K. Béc«
Maizok IC. Bee«
Heinilz S. Bvi-s 
A holes S. Bocs 
'Voiu ,|.
Gilies A. Bar s 
Millehiann A. A.-Kuhin 
Slerk ti. Tokaj 
Glm-k .1. All,a 
Tschehutl T.-né Pi-rogh 
Bader II. Kanizsa 
Goldberg IC. Warnsdorf

Tigris szálloda
Ui-mo.v jjs. -JVmcsyár 
Kiflii »M.
Bronnehrrg Gy. Brassó 
B. Helmann A. Béc« 
bzilágyi IC. V,is,„hely 
Slemer M. Topolya 
Gynlay L. Vásárhely 
J cilor !•*. Knyc<l 
•Julin fiy. I’odgorricz 
Hirrh M. Mitnvicz 
J.fhorzky A. Xfiobovcr 
Shirker M Mécs.
Ililz Vásárhely

London szálloda.
felire;or IC. Haris 
Musnyski A. Bétcrvár 
Mika .1. Tcpla 
Ilihilzka A. Mécs 
Iciwinger .1. U.-Gyarmat 
Hama! S. Bukarest 
K-.-zIrr .1. Szí Mikló«
Soyliuili I,. München 
Nemclhl K. l.cilcmisclil

Európa szálloda.
Wlialle« li. li. London 
Ohrensíein 5. Gzernovilz 
Holpern O. II. Gnlivzia 
Kaufmann .1. London 
Szmnrák IC. Ilrinyuva 
Hönisch X. Kap«
Zwndszki V. Bulgária

Magyar király szálloda.
Nagy K. Hősin«
Boihoir M. I ngvár 
Bánsz T. Aussig 
Podlusny F. Grácz 
Pr. Kern IL Linpieh 
Hr. Ilnisz .1. N.-Mihály 
Szuly j. Berke«*
Budo .1. live.«
His, hl B. Maluzsina 
Szigethy A. Z.-Fger*z»g 
1-égiier F. Lengyeltóti 
Nagy B. I jma/ r 
Kr .minor M. Midiié 
Spilzor I.. Mohács 
Boipel F. Béc»
Mandl IC. Béc«

Schmidt-Orient szálloda.
Pailas [.. FeWi.Iszkáz 
Bdvardy F. Tüskevár 
Kovács .1. Toma 
Sr.vohoda B. ICszlorgom 
Tóth B. Bii.Msfa 
Karassay ,1. II.-Csaba 
Niiker S. Besz'orczoli.inya 
Honey, I L.-né "-tiz iny 
dankovils G. .N Ura l 
WinholTer II. Gri.cz 
Herz G. Nogr.id 
Hornok .1. Zólyom 
B.'-.ko" A. tiz.ilimk 
Széxvald M. Szolnok 
Feige! T.-né és lia Arad

ti'poss G. Kassa 
•Háry M. Kassa 
I léckor ni idler L. és neje Vaiszlő 
1; i.-dier A. Csaba 
tiandhaiig ti. Mécs 
llydcfkíithy G. Kápolna 
Frídrlch IC. ICrivan 
l'odor IC. Holló

Kotozsy Schegiyón Anna un é, mosónő IX. k. Ilizolló-u. 2. tüdővé»*. 
. -.•any6 Karoly 35 é. napszámos VI k. Csengén u. 70. tUdóvcaz. 
(iihnwaM Markus lakeslalan IMdSvizcnvö.
Antali Aulai 97 é. napszámos X. k. tűnővé«*. 
lmok Ágnes i!7 é. cseléd IX. k. UllSI-ut 2.3. rák.
Mlnkovlc« Bezsfi 2fi é. lakatos I. k. Judit-ii. i. finlővés.
Andelka János r.f é. szabó Vili. Kisfalndy.ú. ifi. nggkór.
Arga as Maria 2:1 é. nnp«z.-nő VII. kor. Almásy-lér Ifi. illdővi 
Km.ka Hinder Anna .15 e. naps«.-nő IX. k. soroksári n, 219. tr.lU'Pr r r7ci‘hr.t Nv A t__li . « «-.aver Erzsehet .12 é. nnpizámosnő ulról, hnahártynloh.
Ilnraaz István 18 é. napszámos Vili. k. kőbányai-ut i. agykor 
}} annor-Linn Kalalln H2 é szakácsnő VIfi. k. 28. kőlsznvctlob 
Holeez János 48 e. fakereskedő Vili. k. tiándor lcr tililőloh. 
li von ka llormin 2 evrs napazámoa Vili. k. nap-u, 17. tlldöloh. 
lap-Kovacs I rzsebet fik. o. magányzó Vili k. kür-ul Rl. cauz. 
M'lialck Aulai 92 e. II. k. Rókus-u. 15. himlő.
Rollmann Salamon 48 é. kotosk. II. k. Jánoi-kórház agyhüdéi. 
Kaholamzky Is Iván 48 é. munkás I. k. orsz, leli. azivhaj.

enyő.
tüdővizenyő.

Falud*
Póchy 
I.omlvaynó 
Helvey L.
•Sz. Priolle C.

Nagy Kálmán
Budnpostcn.

Ügyeid roiHlczvo vannak : kérünk jerc haza Szüleid. 
Cy.-f ehi’rvnr oklóher J-í-éii 1883. 285-1

legjelentékenyebb nyereniényeket
csekély helűllol es minden továbM ltoegkázat 
JiőlJilll. eKy ,'s kótoldnln dijUzlot állal. Ula- 
rilásl ad es azok lcikiismcrclcs kiviteléi Uloklai'- 
lonn leljesitf

bank- és váltóüzlet

jPulitzer Lípót 2882
V. Avnay János-ntoza (Hoc.lislrassc) THltöry-palotn.

Előfizetési felhívás

ff-Vila 8
czimii képes hetilapra.

Te Huineaux 
Kerjolen 
Rio Zarcsnó 
Dóra
Ziklca grófné . 1.1W„
Parin tin kgné Molnárné 

1),ll0|i .1. GaAl 1.
\,Víl Ilékéssy I.
Antal Halasi
Hgne masa Szalnki 
r’avrolc inasa lldrczi 

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, okt. 22-én. 
Bérlctfolyamban: 
Kendi Margit.

M.KIR. OPERAHÁZ.
XXVili. hérletsziinct. 

Budapest, okt. 21-én.

István király.
Opera u fielv. Szövegét Dobsa 
Lajos (,F.laö István király» 
(v.unii tragoediiija nyomán 
irta Vnratli Aulai. Zenéjét 

szerzclle. Erkel Fcrencz. 
Személyek:

Bianchi B. k. a. felléptéül : 
Lanimennoori Lucia, 

fíoöóco.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, okt. 21-én.

Az ördög pix’ulái.
Látványos bohóság, énekkel, 
tánczczal és zenével. 3 felv. 

és lő képben. 
Személyek:

B < K IO.S.5. B.«

Albert
Magloire
Sollines
Seringmiios
Bnhylns
Rodriguez
Bernadillo
Izabella

Sik C.
L'j.ii'i
Kiss
Szatmáry 
Szilágyi 
Tóth A.
V. Kovács 
Kaczér X.

Bob. istennője Vári

z\z Ország-Világ mcjelcn minden szomliaton gaz­
dag tartalommal. Közül eredeti és fordítóit regénye­
ket, beszélj okot, költeményeket, továbbá isme­
retterjesztő közleményeket n társadalmi élet, 
tudomány, képzőművészet, inüipar stl). köréből. 
Ezenkívül gazdag és változatos rovatokat úd, 
melyek a bét legérdekesebb eseményeit foglalják 
magukban. Évonkint több száz eredeti képet 
közöl,

Előfizetési árak:

Egész cvre 10 frt, félévre 5 frt, negyedévre 2 frt 50 kr.

Az Ef/j/cfértéssel Cf/i/iitt: 
egész évre 28 frt, fél évre 14 frt, negyed évre 7 frt, 

egy hóra 2 frt 50 kr.
Egy szám ára 20 kr.. egy füzet (2 szám) 40 kr. 

Kapható a kiadóhivatalban cs a legtöbb hírlapárusnál.

Előfizethetni postautalványnyal a kiadóhivatalnál 
és minden bel- cs külföldi könyvkereskedés, posta­
hivatal és hirlnpknzvelild intézel alján.

Mutatványszámokkal kívánatra ingyen és bór- 
mentvo szolgál az

Ország-Világ kiadóhivatala
Budapest, kccskcmóti-ulcza 6.

Kiadótulajdonos; FALLAS irodalmi és nyomdai részyénylársaság.

swm s»M«*Ma»tá«n» H.auaaammmr.inIFLl

SZÍNHAZAK ES MUbATSAUOK.

István 
Gizella 
Imre lig 
Péter 
Vazul

Béla
bevonta
Be bős
Crcscimiva
Jóvá
Zolim
Hsamul vezér
Hunt
Pázmán
Vcnczclin
Barnng
Gellert
A szíri k
Órvezctő
1- ső kikiáltó
2- ik
3- ik 
•1-ik

Odry 
Rotier G. 
Pauli 
Bignio 
Tallinn 
Dalnoki 
Kiss D. 
Szendrdi 
Gassi 
Reich I. 
Saxlehncr E. 
Malcczkyné 
Fektéi- 
Jiirbcrg 
Takács 
Szekeres 
Key
Kőszegi iy
Várnili
Horváth
Keltei
Mándi
Szilvássi
jnbeslyén

Sára 
Bigaro 
Mareclinc
1- ső pinezér
2- ik »
1- ső hordár
2- ik «
1- ső alguazil
2- ik «
3- ik «
4- ik
Korcsmáé 
Kis kori-sínné
1- ső gnotn
2- ik »
Orvos
Korcsmáros
f-ső diák
2- ik «
3- ik «
Boszorkány

Párlényiné
Krödi
Agostoni U.
Tóth
Pap
Hortobágyi
I’ogarasi
iXarezisz
.Marton
Gseprcghy
Ncmeeskci
Izsóm',
Szeleczki E.

Varga 
Várdai 
Zára Iné 
Kertész M. 
I'.rődiné 
Vidorné

Nfigymező-ntnia, 17. aaám.
Mademotaolle Pacar Marlenukl ;;; , i Ficnnar

1 elolt mllvóg/cknni; fellepte: A, . z mély! I:é,, z; „ilnialure ve 
! --/"I., French l,..„p. m«|V,..

Morlay, k,e/i 2 L- ' y -, -.mol Imrzoló - iluetti^la 
Kr- Keudal. Schenk Márton m I >, hl 

iui.lvé-vn,'!; Kr. Kromo lu./.ij zi'iio laryapf ’’ •-• : «•* * i.vi - -
""R"'t ónekesnőnKr«. Williame eiőmulatványni a nyi —:i.

kőlcll,inczosné feli"

) Mlas Burand
n'.fAj *' 'll'Tle 117 lilváll-IZ i 7"»,l: v: 
zLJlred-mt túlzó zene tarsasáriiak 2 le'- 

nemet énekesnőn- k. Fell,•Me'
, - 3 nrj FVÜ.-jc Cnrina ki
Oroapl- Truppe 3 uralt. 

, Viktorln irh-'ivy. •,■ l: „v.
Pt». ' 2911

IDŐJÁRÁS oíit. 20. rogg. 7 órakor.
dz időntézet távirati jelentése.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, október 22-én. 

Birlctfolyamban:

Racbansok k.-néja Viola I. 
Kezdető 7 órakor. 

Holnap, október 22-én. 
Orpheus a pokolban.

német színház.
Budapest, október 21 én. 

Soiling K. ilr mint verni,'g.
Ein Glas Wasser.

Vígjáték 5 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. RiO Havi b. 1G. 

Budapest, okt. 21-én.

DÓR A.
Szinmii 5 felv. Irta Victoricn 
Sardou. Fordította Huszár I. 

Személyek:

Van der Kraft Gabáuvi 
Mtmrillac «V. Ráday
Favrole
Teleli
Toupin
Strainir
Godcfroy
Eartigcs
Huison

Bercsényi
Hclónyi
Vízvári
Kőrösmezei
Sántiia
Horváth
Pintér

A Dr. moSSE-ívli;

CRÉME RAVISSANTE
feliiiniiilja a iiGold-Cróme>,-t és minden 
eféde szert. A leggyöngéilebb bőrnek is 
megfelelő, teljesen áriáim,illan növényi 
anyagból összeállítva, az arezbőr és kezek 
finomítására, megifjilására gondozására, 
x «ilriniiut pallanások t*s Ijörnlkák *;vűgvi- 
lására, ugyszinte vörösség ellávoliíására 
szolgál. Az eredmény rendkívül meglepő.

A kellemellen fekete pontocskák a 
Dr. LEJOSSK-félo készítmények remles 

. liasziiálalánál tökéletesen és mindenkorra 
eltűnnek es az nreznak valóban szép. friss és fiatal ílde- 
si'get hizlosilaiiak a legkésőbb korig. Midőn azonban a 
bort frissítjük es ápoljuk, egész szervezetünk üde és 
egészséges marad.

Egy eredeti tégely ára I frt 80 kr.. kisebb I frt.

RAVISSANTE SZAPPAN
kellemes illata és azon tulajdonsága miatt, liogv a bőrnek 
bársonyszeri finomságot és ii.leségol kölcsönöz, kivált- 
képén a hölgyvilágnál pártolásban részesül. Előnyeinek 
általános elismerése a fogyasztókat meggyőzték arról ho-v 
ezen szappan minden jó tulajdonsággal bír, cs ezért‘felítl- 
inulhatlau. A leggvöngédol.l. bőrre - gyermekeknél is - 
a knlmazbalo es kitűnik azon bársonysz.erii timunítása 
■•Utal melyet a bőrre gyakorol, miért is mint legjobb 
toilette es furdu-szappnii ismeretes.
Egy doboz ára — 3 darabbal I frt 35., darabja 50 krí 'f, TÖRÖK JÓZSEF ur nyógyszorlárábcn. 1 a Íenlőíb'
níilnn' vá/o.há,9(*!l^árakba"- K8,fonl1 "s szólküldácl raktár: fiuda- 
poilon, Városház-tár 9. sz. alatt SCHWARZ FR. utóda lllat.zortárában,

fi vlrinknáAr. hm . '

Állomások

Arad...............
Rcszlercze.............
Reszterczebánya. . 
Budapest .....
Csáktornya .............
Debreczen . . .
Rger.......................
Eszék .......................
Fiume.......................
K ésmárk................
Keszthely.............
Kolozsvár................
.Magyar-Öv,ár. . . , 
-Mármaros-Sziget. . 
Nag.v-Eiiycd ,
Nagy-Szélién . . . ’
Nagyvárad.............
Orsóvá....................
J'a nos óva.............j
•SuluiPczb.inya . .
•Sopron...................
•Sziitni.iv-Xémcti . . 
•Szeged . .
8zeps i -Sz t -Gy i'i rgy '
•Szolnok....................
Temesvár.............
Tremas,hí
1'ngv.tr................* *
Eiigníb................
Jiées....................* "
Bregenz . .'. ' * *
J-esiiu.............
Pida....................
Prága..............* *

n'onr

55.1

1 öli
55.9
54.9 

I 59
52.G
Ö8.7

59.1
('•1)3
GO..'
öli.G
56.0

58.4
55.3

58.9
53.9 
57.0 
53.0
53.5 
52.8
54.4 
51.2 
5 G.2

ti.. d A, li ;•
tt'klet

pr"i-
T —12) fakinn

i DK ö ' + 1U l'j
> , ( !) + 2.1)!
1 . © + n.S '
' i © + Só
< jK 1 + ti.6 :

1 j DK 1 +
~!).:i!

1 XY 2 ; + 1 1.6 1
1 I) 1 ’ + f).()
1 K :i 4- 112 ,
; !„© 1 4- i!
i Iv 1 4- ü.o!
' K 1 4- .so

KXY 1 4- ó 0 1
IC 2, + • iVi 1

1 K *| 10.01
XY 2 + s.2 !

1 DK í 11.0;
XY 4- -7-:í!

' DK •! + 7.1:
DK ;i -j- ti.ti i
0 1 4- •f.:. I

1 EXY il I
K :i 4- ti.-i
DK 2 4- 7.;
EK 2 + !).() j
E 1 11.-M

Fel-
h »•

20

© -I- 7.4! -

í DK 
I D 3

EiXY 1

,4
-r 8.8 
+ 18.3 
+ 17.0 
+ 3.8

Áttekintése a mai időjárásnak: 

Európában: A depresszió (750-751, az Adriánál £ 
nagy légnyomás 761-762) a kontinens keleti részében van 
Az ni,, Kozép-E,,répában borul, helyenkint esővel, kevés bő- 
változás mellett,

Hazunkban: Délkel,-ties, részben északnvugotias sze

ahn li,:I,'l"n'a ^'8l|y,,,llás pedig mindenüt,
,l' l,b A7- "l<:i <41lalábi:n derűsről változik borúsra
.lóién liclye.iK.nt esővel. A változó idő boruló jelleget öltve 
Jovore esős lesz. kevés bőváltozás mellett.

Kilátás a jövő időre.
Hazánkban: Többnyire borús, esős időt várhatni.

_______ VÍZÁLLÁS 1835. okt. 20.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései október 20.

Névszcrint

Komárom 
Budapest 
Mohács . , 
Vnkovár. . 
lijvidók. . . 
I’ancsova. . 
Orsóvá. - .

Dráva
Barcs. • . . 
Etzék . . .

Száva
Milrovicza

I) Változik
I ■'lilt I f'iiőll,

i 2.r,i 
2.29 
2.1-0 
2.77

3.39 
2.3li 
2.SÍ

Névszcrint

rj" ■ ■
Tiazai - áradé. M -ti - gél. . 055j — áradó líero.n-.vi.-z.

! — változni 1 Sárospatak.
— változat 1 ToVaj!” ;!
— ' ál l Fi
— váliozatl
— 1 aradi

Szeged . . . l.Sd
Kdrös

B.-Gyula. . 0.14 _

— áradó (Inros
And .... 0.41

IBégra
- , apa lé. Temesvár . 0.01 —

apa lő

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb aj Egyetértés október 

számában.

Faj Irányzat re, H
Miiic5séoj Súly lVeittolitcronkint

r.s *í

bán«ás:l búza
tlszaviiiókl .

fostviilékl 
ojormegycl. 

bácskai . .

‘9 '"<1 Ml l'j.7
h t 1 ó ír r a m ra n a U

''•J___Irliu ir'T.il irii.

s' hb
ára

I üllői in.:

9.3.1
B.9:>
S U.i R.O.i 

3 OS

3.—
7.90
s.—

3.1,1 
3. — 
3 10 
3 10

3.10 
3 - 
3 10 
3.10

, ()
Fa Irányzat

Almos,-,gi
súly bek 
tnlileren-

li . íüne; inra in
7.75 1 7 80 1

Gabona vagy hl írt kV T Gabona Irányzat juj . kint -tol •IC
ro . * lj 1! szilárd 7Q 72 fi 40 I fi 1 fiú

• na...................... UJ lakarmiiny lanyha no - n-j 5 40 szilárd lj
égetni való «2-fi) fi •JU ! 7 ! 20

zab . . .... • tórfözdi
szilárd

, fit- fi ) 
|l 39-11 || á 50 j 9

fi fin
2 1 toagorl . . . szilárd

tengeri .... í4 
t *

csendes 7;i 5 5 65 zab ....
másnemű 7.3 :»o ' 5 55

kSlos . .' nélkül : — 60 5 ' 70 •fi háy. ropozo . lanyha
kápor.zta -repezo uj j 10 II •'>'»bánsági ropeze . ! 10 II - 1

3.10 
3 20 
3 20

frttól 1 üli; frllól Till

- — —1• —

- • —

Utolsó árkclct 
pénz áru

lliliJIB iÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkeletértékpapírokissi-re
NYKK.

19-ih

Határidő

32-— l’oili kOzoli va*pálya .
22 — 1 cs" kÖ7l'G vaspálya élv.' jj;y' 

r) Takarékpénztárak.
- Bmlaposl III. kerületi ....
- Ursz.ÍROs k.izponli.....................

.... - ’'"H első hazai..........................
6o'~", I' cy*-’5iilt íiii(lnt)i?«t fővárosi . .

f*!) ,Magyar álf. laharckpénztár r.-t.

// Különféle vállalatok.
1(1.-

lavaszra

máj.— j, in. 
lavaizra

aug.-izept.

8 21 í 8
7 65 7
5 aü 5
c. 80 ti
6 ol ti

— - -

- - -

ÉRTÉKPAPÍROK ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó nrkclet

ÁLLAMAHOtitiAO.

Ma;y. lir aranyjáradék adómentes 100, 600, 1000 .... 4Ve
Miry. k:r. aranyjáradc!. adnnientcs I",»:«.................................4n/o
M1 ar I apirjaradck adénient',.-................................................... .’• :>

ryar vir'Hi kölcsön a 12,i frt n. c .700 frank)...................... .'••#
M .- -J .ír \ . ül: k..|e«i,n 120 f;l egye« darabokban......................6"0
1 • .i . amvaiaili záloeievelek.................................................... .V.o
Magyar l»•;:•. keleti va.-:it allamk.lv. el-fiido. adóra. . . . .V'n
M• j»r i-i i.e'e'i vavit a.íny t <i i.u -l-Sl.h a lom 
V*ey«r Uh" ke'-Ti vmof «Cím- .Iv. ,y aranyban .... •
M«;y -I I., ny k. .. ün B o üt ... .....................
Many k.- I ■. rem.'ny k. I ..oi ül..........................................

• - I •-■!. hu! • ................................ *r •»
l-.i In I- «• »li.iir.-k .' -, I.k-.lvcay font «• -len . . . . :•' >

«I rr : v.-r állatokéi.-., r,'-•••v.-i,y il -. vn . . . . . 6” a
Magyar fi)lniehermenlceil»»l Kötvények . ....
Mar. at F.. "lehiirn. nicütiesi k,.,\ri,yek isfi; zaradcl kai . . é .

ry.-.r fo dleh-rmente-iiéji kr.iaenyfk lenes! ... tfl/i 1
r-i tu. I I :••„! !.i.[i ,i k HOT záradékkal .

• ISI 1. de;., -rntnlesi - ii ictienye'« hoi-.aüie/a ' - - ■'•*.
)S< '-I (•• herm-mlceileai li.dx. óv. - e«.|*‘ii '•**

Bécsi tőzsde október 19.

I is.60 
llo 60

9C.30 
1 13.- 
1 13 —

90.50

le* - I 
117— 
no.— ' 
l-'l 50

19.6.1 I'I
mi js ír.« —

MaRyar or«z jelzáloc úrbéri váltaáirkfilvényck Noo üt) 

•'lágy. kir. kamatozó kinc.al. uíalvány 0 hóra (100 ülj

f fveudeíí Íbn?1 —“ «Ämahni—jül. .'

■ V-rVak «Ä 'ÜŐ^Ur21 Srr 0kl ' ' •
O /Uak rp„7.:ad. k a..- . ..................
í "!: * !»"“•! • !•'■'' •’ 'i 13 -1-i- r:.0 m p-p-‘

I; , . m 1 • klúOr.. ar ai a ion ül o. e.
í r . iHor-nlu-al |3.-; ;v , n g
(l“1' k.ia.-nad . User...l.-.,sal IhCt-rki ., 5- ül „. c.

!.'«** ,a: * kol. ai.no 1370 I, d ..................................................
• '! '-"f : • ' 1'7| !■.; ad.,mailt.-«......................

I -i-í»(-. -t f.V-„, |W :.i k.v,..., e ndumonioi . , , . 
. »• iiyereiiieny-keletim |C.. k .....................
1 - ' au," •-• eret..... . ,i,le-. - 1

31.75

93.25
12,15.)
139.50139.50
1Ú2- -

10(1.60

100—

.1, Általános államadósB-.ig. 
Fpységes járadék, papír, május- no ml.or 
Lgya. grjáradék, papír, február a i uaztua
Égj..... , járadék, ezüst, január Ju »
I-cV-, -.aradvk. eziielben, április -október 
ti r- ‘.I- -ni. LVii-lifil 230 írt sorsjegy pp. .
.*• .-rrh.-ml, 1*110.hói 500 frt «orejegy o. é. .
ti ■ r-■ • i- -al, l-il'i-hél ion frl sor- , _-y o. é. .
ti,'i>, '.-issal. 13.11-1,ül 100 frl yor- • -y o. ó. .
ti',is'.'i«-al. 181,-l-nl ,án Irt :-r,r-.-yy o. c. . 
f/inir :»ra (. k 12 lira
A'dam .- -. („-i cizátoglové! 120 frl .... 
liccf glognicii vasúti cls. jegy, 100 frt pp. .

31.36 I 
31.35 i 
32 30 
Sí 50

139.50 
19 60 
109.- -
107.50

5"’o
6Vo

127.50 
IIO — 
110 
l'G

r A birodalmi tanácsban kópvlsolt klrily-
“ ág ok cs országok Államadóssága.

ri-.-'i; arai:-, ára-lék a lőmcnles I« frt . . . 
0. ztrák I ap.rj ira-.luk viíjzalizuléíre Hint. 100 frt ir.t

, A muRj’ar korona országainak állam­
adóssága.

Magyar aranyi ira.l.'-k adómentes tni üt 
Maiy.ir papirjaradi'U .... |i,o üt 
Magyar va-iti k •!••=,.n ISO üt rzii-t . . 
Ma-y.-.r va-uii kél,.«fin 120 |,i ar. k.
Kei. -i va-u:i áll. ki.iv.-ny 1*-'i1-l.o| 500 frt 
Feleli va-uii áll. kötvény |37:í-!i,’,| 5oo irt 
K<h ti va.-uli ói. kötvény IM.i-(.,d luO frt 
Magyar állámkólcafin 1*71. tor*. 100 frl 
Ma-.yar .illand.,.! .... IS75. r. ri. 100 Irt 
Magyar nr éri válp • --!.•• (vény . jr.o üt 
Magyar »znliid'zsina vailí. ki,tv. UH) frl 
Magyar nyeremény.k. h-.-firi . . a loo lit 
Magvar nyrrrinény k. i,-. • . . a 50 ni 
M. tizzavidóki e szegedi ny. »o:rj. loO l.l

4"/o

103 5
1)6 00

90.7.1 119.— 
113 5 90.3

47»

C) röldtckcrm. bölvápyek ICO frt p p,
fő-hertzárl............................... ..... .......................... 5
liiiknyinai . . -.......................... ..... .... U

Karinlh.r.i . . ... J i ,"**** j
Krajnai e« tengerpaili..........................
M nanreznn..............................................................
Alrfi-awzlriai...............................*.****.-,'
FeUf.au/iriai................................
tialzhurgi.............................................. j t

Stíriai ...... ‘.I ’ * ' ’ ’ ’
lőréit.................... . * ’,r
9,oval- es eziavoi), r /ági . . , , f | J \

nr, oo 
líi.ro , I?:,.

109.-

98 -
Il 7'Z.á 
I Ifi 50 
151.-

107.50 
l"2 .6,) 
ll't i>, 
103. - 
mi. 
H'6.25

93.50 
117.75 
1!/. 
121 ifi

10.5

T in~i hánnági.........................................
'dórvar IS''""Íkl ,orsolllai Fradiik '. ", ‘ 

-Magyar 16-".7-iki sarsoláai záradék . .

Ki Dián kiizköloaönök.
HunaszahAlyoz. «•„•-. 1870-HGI mo frt .
Punaszahály. I:r,le..-,n Ifi'g-bót 103 üt
I eslvdrc.'i ki.lcs.ui |S71..........................
I’eslvánifi kiilcs,ín l«so .
In, fzlvárosi kille«. t3f.5 ... i j
1 nrszlvnmid kfi!,-«. 1379 ...
jirevvám-i k,ilr.,,ii 1307

;..r"Viiri,'il,il.- -in 1377 far. v. ez.) . .
, T'1 ' .l;;d,'>'i" 1871 (soríoiás) . . .
Hin-/ jaradek Ilin liri...............................
. i-'-rl. Iiyeremény-kidctuu mo'frank .
lvr„k vasifn külesüu 400 frank. . . .

5Ve

.V',0
60,0
W#

Kj Záloglevelek, Jolzálog-kötvónyok ősköt-
vvnyek íoo fii hl).

Gerlriik nil. fddiiilelinf. sor.«, nr. v. ez. . ,
O.szli.ik A fiililhili-lir.l. 50 eves vlsszaf "
Osztrák ált. flilclhitelin*. 60 éve; visszah". .
Oszirák ált. fiildhitelinl. iiyoremőny-külcaiün 
(,senor: zagi fi.t.lli -tár«, i'i! éve« virszaf. . .
J. eliors/iigi fi,I1II1 -láre. 33 éve« visezaf, . ,
• X-ehorzz.igi fiihlli -hars. 83 évos vitazaf. . .
K, ,.;:fi:ili fi.l.l III lel in I hank 33 éve* . .
(iácsorezári fiildhileiinlézcl IS eve«. . . , 
Gársortz.ígi fitiilliileliiiiézet 20 íves. . . .
Gácsországi fiddliilclinlézet 30 ive». . . ,
Morvaorezagi jelzálo-pliilelliauk .Irt éves . .
Morván 57.-igi jclzálopliilelhaiik 30 eved . .
O vink jelzálogbank I" éves via»zaf, . . , 
f's/lrák jelzálogbank sorsolással. . . . ,
Oezlrák jelzálogbank sorsolásnál.....................
o-zliak-maryar bank....................................
Osztrák-magyar bank....................................
11 "irak inagy.-.r bank....................................
];■*,« oízfrak lakarókp. sorsol. 30 éves . .
l-.I:-ó 0színik lakari'kp. sorsol. 32 éve« . .
F . li hazai rl-fi lakaiókpénzlár io1,, éve« .
Jla: var fiddbil. linlizef.........................................51/*/«
Magyar folilhiüllnlézct sorsolása 39 éves. . 1 .3 o. 
e.acyar fid lliileiiiilézet sorsolása .....
Magyar fiildhilelliiluzet sorsolása 39 évi arany.
‘Mífiiar jelzálogbank 25 évi sors, . .
Magyar jelzálogbank III évi sors. . . . "
Magyar jdzálogl ank 10 évi :ou. . . .

G.i Eladfcbségl kötvónyok.
Albreclil-pálya . . . 300 ül ezüst . .
All.d,Mmnii-I pálya. . 200 frl ezüst . . 
Alföld-hűméi k. 167Ik. you frt ezüst . . j 
Arad-tcmci-vári vasul. zvo frl cziial . .

O/jVo

S'/5".'o
il o,e
fi 
fi 
7 
II
51/,"8 
5 ",'d 
fi'Ő"/« 
5 n/o 
4V,"/o 
5 0/0 
4'/j"/ú 
•I ".’0 
Wo 
6V//0

■1 "/- fi °/o 
fiV/Va 
fi'/,•Ve

fi"/o
Wo
Wo5"/0

Fi.A \iii:
l,').2 V lös.-101.5 Ki—
|i:2.5 , H'3 —

0 101.5 j 102.25

115.2, 116.25104.- 105. -107. -
92 St107.77

109.75 —.—
lO’.Zfi 101.-
122 fill 123 21:
30.' 25 30 7517 iO 16.-

125.40 125.80119.80 100.2595. - 05.5093 - 98.7)005.—
100.-23. - 0.1.-100.10 100 50
09. - 90.7510L —
90.75 100.'-103.-

101.75 103.75101. - —...
|O0 - 101. -98.25 08.75101.90 102.30101 — 101.311
99 15 99.3.1103.— 101.25103.- 101.2590.75 100.26

191.75 102,75101.20 101.70
95 50 95.90127.- 127.50101.90

101.9099.- 09.50

98.60 orv •
98.75 9\) 2b

100.50 10__
lelmlozit

231.2.7
II. kih. i l. 0. 110.50
ponzvállóbank

2*2.w 
350.— 
1 Id­
ői’,n.—

242.10
,1 tarsasá:

Ul).-emi bank

arsulatok.
200.— 1102. 

3120. 
t»7,—

205.—ízt. társaság 
blz.l. társ 
intézőt

tó társaság "fQ ári
315.)—

Or—
lto társaság

0)
gőzmalom 

1-lcB budapostl 
lCrzsebol-malom 
lioncerrnalom . 

lom
és sütök

nnonia 
Viktória.

<0 Közlekedési vállalatok. 
Adria* m. tengeri haj, r.-t.

Alf.il, l-flumei 
Arnd-esanádi vasút. 
Arad-kBriisvölgyi vasút . . . . 
Barcs-pakraczi vasul részvény tárj. 
Bátlnszék-dombovári ....

——! Hobrecz.cn-bajilununisl v. e. r. ’ 
J.froí Héli vasul

Északkeleti vasul 
—Erdélyi vasul 
!•—I Gyiir-sopron ebenfiirli vasút.

—.— Knaaa-aderbcrii vasul

1335.-

fififi.—

r.-tárr.
1010.— 195').-
303.- oßi.~

181.-

129.50 130'—
17.1 50127.50 180.-

1 10.50
Ili---

ir,9.-
IIL—

S£SiEE£^:
Nagyszebeni fiildlillellntézet 
Buil:

90—
277.50

251.50 Magyar jelzálog-hitelbank ny. kill. . | 
l'csli hazái I. Inkn e kih. kfilv,

41.50

—.— aaaaa-ailerrcrgi vasul .
—I Mngyar-gallcz/al vasul..........................
—M. ny. v. (szckesleliérvár-gyiír-gráczi) 

5.— ! Mármarosi súvasii r.-t. eh. r.
3C’i'rc| Osztrák-magyar álnmvasiit . . . ]
—; PtTf-barcsi vasul...............................
—tizomoavölgyi vasul I. el*, r. .
—•—I Szntm.ir-nagyhányai vasút ols. rkh. '

■—.— n.s/avideki vasul...............................
?!•- - Osztrák diinag'i/liai.iz4«| 1 ir«i-i ír.

, pénz áru

. rci 1 580. - 582—
, 345.— 317—

. ff 7Í.— 75.-

. 3D 4 h..— 411 —

. Iliit 59.HI — íi*.7á~

. :-n 433 — 441—
1W bä.— 89.-

ík 118.7,0 149 7,0

í,n( — —
li*
í-n 208— 2111—

636 —
•HO— 415 —

ÍV 2ii5—
fii, lilHI—
Ilii 681 —
t.|;i inifi—
LT' 27,1.— 228. -
1 SO— h.a.—
li" 84.- 8) 50
||,| Ho.- 132—
ti" 220— 222—
•IF 070__

270— 275 —
ill .
(• 107.75 103—

tili
V- 118— 150—

Hg. 94 — 95__
Hi 2J#.-- 210—

»°'i 105 Ml 103 25
Kl g, 101 50

Ob *. , 7‘,
12: -.■.

101 60 l"l :,i)
ui. fe, 5>,

••• 75io.-.. 1"-' ' .
to* - Kl .,1
O'l 1 «0 86

toi - 1 • 1 ju
1 . 1 -

•••■ 50
101 h" ',0

‘Gm IM *» 1,1. -
°/o 101.60 i •; :.n

1 35 • -1 ;»
llg'l.,, 1II 91.77, ; 100

' E K P A PI R O K 

l'I.SOUIlti'KGEK.
Air'lrUn”‘! v- '• ■ '-i v.) M 5
AH11 u-fiumel vasul 1574. kib. ; , •,
liiidapest.pécsi vasul...................... '
Jlállusz.'k dninb ívjr-zákáriyi v. . 3

"l‘ v^»t. . . . . 4U.VÍ0.1 in r.., ; 
niiiiagi.zlia; iz.mi lárs ilal . . 
Uimngozhaiózási lárs 1.144 :,
Lszakkebtii vaspálya. . ! ,
L'zaklícjcli vaspálya aranyi. í . f„.i 5 
Északkelen vaspálya (aranyi,.) . v,„! fi
l-.sz -magyaror. kfi.zénb. r.-t. . : i c.
.• agyar-.aliczi.ii vasi, ily , . . . 
Mapynr-gallezial vasp. I|. kib. . ' , 5 

v- U’Z.-feh.-gyÖM.ráczi . " i|
Magyar nyug. v. IS7I. kib. •-....
ál. V. elsöbbs. bcruli. aranyi.. . .1 6"
J, crdvlyi vasiiálya.....................- -,,
Gy-r-«opron-cLenfiir!i va«ut . . i, , 
Kos a-nderbiTzi vasul, vzilatb vi. ;,.«
Ka-sa-odoiii rgi v. (. p, nes-tarn 1 :m ,v 
itassn-oderberei v. foszlr. vonal) | v 
Kassa-mlerbcrgi v. fmagy. vonal) arany 
Oszlr.-ik.magyar államvasiil aranv

államvas. ih.Ml. kib. . jiíV'.iiii 
Ó -in. 11 Hamv. X. kib. 1855. suo i.:. 3-1
Tiszavidéki vasul.......................... mo
Iliidniiesli láiii-zhid 

yd é.

érlel

MAGA XtiOHtiJICG VEK.
Őszünk hitelintézet ....
Builavárosl sorsjegy.....................
Keglevicli sorsjegy’
M. sz korona orsz.. vörös kereszt 
Oszlrák vörös héroszt egylet . . 
rallly sorsjegy . . , „

l'EN'Z NEMEK.'
Gsászáil királyi arany vert) . . , 
Császári királyi arany (körmöczij . 
Otzlrák-maeyar 8 forintos arany 
20 frankos arany................................

Törlik arany lira.....................
Osztrák és magyar ezüst \ ! . . 
Német birodalmi bankjegy 100 márkányi 

Váltók árfolyama (Iáira) 1 3111 
Német bankplaczok 1111) márka 
Amslerdam 100 hollandi l'orinlérl
Hrllsazel ion frankért.....................
Fai is Írni frankért..........................
Marseille 1i«i frankért .... 
tivájezi pénzpiac/.,ik 100 frankért
Zürich 11P) frankért.....................
London tv font sterlingért . . , 
ti/entp tollár l'M ■Iilii'lerl . .
Ili ,= / 1.v,li<1 I li 1 n

lián! 
k. láb

:rv0

Cseh északi vasút ,
(Feli nyugati vasút .
!»U3chtioliraiíi vasút .
Diinogő/.hnjózisi t«iri.
J uiiagozhajózasi |..rs.
Hunagozliajézásl társ.
Huna-ilrávai palya 
Krzsébel-pálya .
Lrzsélmt pálya . . ’ 
j'i-rd ii.'iml északi pálya, 
rerdlnnml északi pálya.
Ferdinand északi pálya. .
Fcrencz-Józscf-pálya .
Piica-barcsi pálya . . ,
Karoly-Lnjos gscsi pálya . 
hasea-oilcrliergi pálya . 
hpovjcs-tomovi pálya . "
Knssa-od. (nszir v.) lSjn.'
Kassa-od. (mngy.v ) 1A79.' 
Lemli-czern.-Jassii I8«i [ k. .1

188111 k. iinn ül ezüst
Ovüék"ma|;y"'ir Hoy,í • • 800 frt "(any . Cisz rak-migyar Lloyd Irtai, finn fi• arany .

l-loyíl 1862. 500 Irt arany . 
-..rak Odzak-nyngnti pálya 200 üt arany. 

O /.li- ész.nyug. p. Lli. 11. zno frt ezüst .
. 300 frt ozüít .

ezüst ....................
200 frt ezüst .

; . non üt ; ; ; 
. . 300 Irt ... , 
. . 150 ül ezüst . .

• 3u0 frl ezüst . . 
100-201) frl ezüst . . 
, . 200 fi t nrnny. . 

. 300 frt ezüst . . 
. ino frl ezüst. . . 

18fi2. kél,. 300 frt 0. ó. 
lilO frl p. n, , . 
100 frt 0. e. . . 
300 Irt ezüst . . 
200 frt ezüst . . 
200 frt ezüst . . 
300 üt 0. é. . , 
20( ezüst . . 
300 frt ezüst . . 
200 frt .... 
200 frt ... ,
300 frt 0. ó. . ,

is üdoif.páiya :: r: :
I.udidf.pák.a 1881. kib. ezüiErdélyi pálya.................
usz rak-magyar állnmvasp.

9 1371. K. mm ,ran* . .
n‘I ? ''vnjP' kN. 11. m frank . .r ; í!!”va'in. I. kill. 200 frl arany.
Oizlr-m. á l.-vp. (brllnnl r) 150 frl ezüst . 
T ál ’í ya -jwliMs . 600 frank . .Hé pá ya upnlls—okióbor BOO frank . .
Hél'é^’P- ’ ' ’ • • ÜM frt arany,
tilé , ccn,1 • ion üt 0. é.1.

Th.a'v i'í ”"h"p’ lfi73’ k- lno frt 0. é. . i“ no ya .... im« üt o. é. . 
Tüzavblékl palya .... 200 frl 0. é. .
M«í:íü!/”v,plv",8i Pjf'/a • *00 fit ezüst . Magyar pics.-rs, p. ||. !.-|b. zno frt ezüst . 
? 3§ ,"r frakké ell pálya . noo üt arany .
Ma g ^lil - i'i |,3 ya ' 400 '”4rkl • • Alagyai e.'/aklielcli palya ar.-kölv. . , .
ÄÄ 2M ílt: : :

HilcIinlézot^KB,önfél9
Clary..................... *. *. ‘ * *
Dunagiizhajózási ....
Insbrnck városi
Kegluviuh..............................* *
Krakkói Borsjegy-kölcsön ... 1 Laibachi díjsorsjegy. , • « (

. fi% 
- SVo 
■ 6"/0 
, fi"/e 
. Wo 

4*e 
fi"/0 
fi»h 
•T/o 
ll"/o 
30/0 
5"’0 
fi"/o 
•F/o
»9/0
»°/0
fi"/e
fi"/o
59/0
fio.'o
•Wo
•Wo
fi1/#

5
5

ÍOO frt 0. 4. 
40 frt p. p. 

100 frt p. n. 
20 frt 0. e„
10 frt p. p, 
20 frl 0. «.

l'K. ,. 1 \m
HO.»
9 Löf 97,.—

102 6t 103.10
121 —
109.25

fla­ !)3>
ns.50 llfi—
122— 122.50
101!.— 107—
101.— 102. -
Ill­ 111.25
ői .70 92. -

100.50 101.60
91) 70 100.10
90.10 nn.iio

ICC— 101—

82— 82.50
89.75 00.25

12f).’23 129Í75
138 75 129.50
103.20 103.70
102.25 102.77,
119.75 12), 59
83.20 88 00
97.50 93—

ins.- 198.50
192. 102.16
130.27)
152'.Ml 153.' -
152.60 17,3 • •
126.30 128.80
00.50 100—

07— 03—
117.50 ——
ns!?7, 09.25
1)7.50 flfi.25
06.75 97.25

125.73 126.59
IM— .
08— 90. -

176— 175.50
39.75 39 25

114— 114.75
19 — 19.50
18— 10.—
18— in—
21__ 22—

IJiicIa város kólcsöno . : •
1 ................. ....
Osztrák vfirfis-kereszt-sorsiegy

BsL«r+....
:•: :•

Trieszt városi . ! . .
Wnldslein . . *
JA'iinlischgrälz . ! ! ! .*
Nyercmcnyjegyek 3"/„-nyi kölcsön . . .

Angoi.0s*(rák/b#”kak0k ré8Ivé:17é1' 
Bécsi Imiklársulnt .* | ! | |
Bécsi iinnl

1
■SS

drkcloi

98 50 99.50

I- , —. -

«17 •«-,

) I .U 5:1

) »7. - ‘ h —
1 8 - 99. -

1) 1 1 s-t 121.60
0 1 7.50 98-
(1 3 ). -
0 9:i 60

. 18.8.50 18-1 -

1) 1 1— I1I4.25
Va -

■ 1: ; -; 1

• - JO

11 il
y ÁJ 1 -3 M)

».ra

• 1 ÍJ •
_

öl 15 ti :i

r.i .
1 i

r.i: -.
1 . •.

•Hi j !■• Tu
• l.i

ww

U «.

raune

líccsi imnKcgyeiület............................... .....MÄ'äte :::

Kereskedő írni én Ipar hitelintézet Magyar általános hitelbank * • • •

B—ÍSiF^ 
pÍBEfc*: 11
Magyar országos bank...............................
Magyar általános minicipal hitelbank . .

őr“;
Általános forgalmi bank! ! .' ". '. '. .'

... A,.*8”lekeaéel vAllalatok ráaaványel.
Alrúhhfiumói'pálya ‘ / ' 2n° W *'

Arad-temc-svári vasul. . .
Cseh északi vasul. . . .
Cseh nyugoti vasút . . .

BUiiaMrava! pálya . . .

.''ebpálya Lincz-Builxveia

:: :
käö'k* ■ 
üÄ»'1
Oszlrák északnyngntl pálya

200 frt 0. Ó, 5% 
ZOO frt 0. é. öv­
ién frl n. é.
200 frt o- ó. 
fiOO fi t p. p. 5",j 
ÍOO frt o, 0. 
fino fit p. p.
200 frl ezüst
200 fi t p. p. fi»/200 üt 0. e. fi»/, 
200 frt n. é. 57, 

1000 frt p. p. 5»/, 
200 frt 0. é. n»/, 
200 frl o. é. 57., 
200 fit 0. é. 57, 
200 Irt 0. é. 57, 
200 frt n. é. IP/, 
500 frt p. p. ,W, 
200 frt 0. e. 3»/, 

Ml vasút ,,Lit. B.) 20J frt 0. ó. 3%

40 frl 0. 6.
40 frt p. p.
10 frl 0

in fit
41, frt p 1

in f-l p. :
2n fit 11

100 frl p
fi i .a c. 8
211 frt p. rí
2.) üt p. p

209 üt 57 98.—
200 Irt 57,
UH) frt 100.7.7

224200 frl 57
509 frl :,»/„
ion irt 57 283.—

285.7j 
053. • 
80.2.

233.25
200 frt 57 2Mi 25BOO fit 57
ion fit 57
200 Irt fi»/,
200 frt fi»/. fii.__111)

99.50
200 frt .V"
200 fit 6» 109 —
200 frt ,5»
201) fi t 67
UOO frt 67 853.—
100 frt íVV
110 frt 57 111.50

181.25 182.-

210.
210.25
202,-

210.50 
210 75
202.50

210.2

ÍÍ5.'75 2.7 
1 Ifi áll 
2211 25

Ili 50

Bmlolf- 
KIhíí érdél
Osztrák államra uiHár-asi-
H.di pálya
Unlvszak-némot iwsz-kötn pálya .

20' üt

Tisza vidéki pálya .
Becsi tramway................................
Macyar-g.iesnrszági pálya ....
Magyar északkeleti pálya ....
Mo^-ar nyug, szúlietfchérvür-gráczl

I ’ Iparvállalatok részvényéi
(fszlr.ik állapi:,,,* epitn bir.ajjz . .1 i.-íiii: , ... , \
Fr.igai vasipar i .riuiji2 rajra, va-ipar-lársulat . 
llimo-ni,irányi vesipar-lárulat . . . .
tialg.i-larjáni küszéiiliánya.....................
I.ec-1 fegyvrgyár-lársa-á'..........................
Nemzclközi waggon-k.v, lársajjg Bimst 
AllaUno* wage,11,-köles, társasig llpsst . 
Becsi epito-lar.-aság................................

■-• •' üt 
I.... <,t 

L1"" üt 
10,1 fit 57, 
100 fi t 5»,;, 
II«) fit 5«, 
HHI fit 
80 frt 5"/, 

lufi fit

gen. com..Iiáí bizl.-rétzv.-lárí..Affieurar.ioni
•Bima* oszlri........... .............
\iszoiilbizlosiló-hirsaság bécsi 
•ticriirilas. vis/onlbixtnsit.i l.u-sauág 
Ijci-.M idid's jár:"l..bTzl°.»lló int. . ." 
Becsi biztosító társasáé.....................

Mi Váltók :Iáira). 
Amsterdamra ....
Brüssel! .....
Nemet hankpiac/.ok
London ..........................
Milano.........................
p onczia 1-ankpiaczok.
1 "..........................

1000 fi t p. p. fin;
2IHI üt -J. é. fi7
2011 frl 0. ú. ifi/ 

2.6.1 Irt ... fi.
200 fit o. é. 5»', 
200 Irt u. é. ifi'.

8 l 50 i129 - 
134.50

84.25
135.
135.50

Sváj, z.i plaezok ", * * * *

K) Valuták.
Császári és királyi arany .... 
(sasz,ári cs királyi reczé.r arany . 
Oszd rák-magyar 8 fries arany . . 
20 frankos arany....
20 márkás arany. . . . " ’ ‘
Orosz impeiialo . . 
tinvereigns . , . \ * * * * *
Töröl; arany líra ... * * *
Fyö«l"TeréZÍa lLeva"l)‘lai'ér ! !
fv'i-liáradék-szelvény ..'!!! 
Néni ■! birodalmi bankjegy , . . 
(Ha.-z bankjegy ......
Or. papír rubel . , .

100 Iioll. fi t 31/ »', 
■ 10.1 frank . U-j 
, í'H) márka 
, 10 fiiul st.

100 ni. lira 
, 1011 frank .
1 UH) frank .

100 rubel .
, Ilii) frank .
, 100 frank .

darabja . . 
darabja . , 
darabja . , 
darabja . , 
darabja . , 
darabja . , 
darabja , , 
darabja . , 
darabja . . 
íoo Irt o. ó. 
100 frt 0. é. 
100 márka . 
100 ol. lira 
darabja .

fii fin 
125.25

49 «0
iU.Ü'J

5.93 
5.93 

V 95, 
9.95,
12.31 
10.95 
12.62
11.32

Cl «0 
49.4Ü 

1.23;,

fii.75 
125.7 'j

49.70 
49 70

5.95 
5.05 

9.96, 
9.96, 
12.88 
10.80 
19.66 
11 85

81.70
49.50!.*«<



8 EGYETERTES, SZERDA, OKTOBER 21. 1885
E rovatban minden szó egyszeri beiktatása 2 krba kerül, hir­
detésekért, melyek n hirdető félnek lakczimével cl vannak 
látva, minden egyes kízlós után 30 kr. bclycgdij is fizetendő. KI

Minden hirdetésre lolvilágositást ad a kiadóhivatal. Levélbeli 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, h' a szükséges posta- 
bélyeg beküldetik, és a hirdetés aiatt alL .n* szám közöltetik

PtT” Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levél bélyeg beküldetik.

Vétel.
Petróleum-hordókat

vés:: I• lm 1 ilili árért min­
den állóin.. . eresz éven át. 
Weinberger Izidor Budapest, 
gyár-utezn 33. 27i>2
KBaEEBSffiSSI S9SSBK2BB5B

Ró.^.innK 4.
Az ;:r:m\. i Imidért nirv 

liliajlja lále:: Hull Vsillaea.
[l'Ml llliS/.MTi'..!

A. h. c. 333. 
október 26 Fehér­
vár. í2S:’>
Budapest 1885 $11.

I.. .éi me:d. Iván. f.U.'fi j

Gavalléroktól
levetett férfi ruhák

legjobb karban kapkalók,
IV, Kor. Mtvaiii-ntcza 15, sz.

■|-s • I l-si) sz. aiatt.
vili tiszlilo és 

intézet is. 272!)

Valódi villányi
vörös esenicjre borok, literje 
2Ö. 30. 30. -ÍO. öl! 1;r. Minta 
rendelvény 10 literes hordók­
ban niezrenilelheli'í posta vagy 
vaspálya utánvét melleit. Hor­
dók gyári árakban számíttat­
nak. Hrliönlvld József, Villány.

Damjanics-utozát
és I: Iván-iital összeköt i No- 
lelejls-nlezábaii több (elek 200 
és Ilii ÍJ öles eladó. Krtesilés 
Damjanics u. 23. sz. -1282
A czeglédb crczeli

vasúti-állomástól 10 pnreznyi 
távolságra egy 210 holdas jó 
minósé_-ii dohány lermesztésre 
felszereli s épületekkel teljesen 
ellátott birtok, a már meglévő 
ószi vetésekkel eladó. Ilővelá) 
felvilágosítást ad a kiadóhivatal.

•1272

Mkalmaziíst keresjg: 1

Kisebb Házvezetőnőnek,
L- knek ajánlom Pest- \ kiilcsárnénak vagy ehhez nlkal-

Eladás.
állást keres egy közép­
nő. ki 211 évig szolgált

Meidingcr kályha
‘■'ad,’), liöwbbet a kiadóhiva­
talban. 12110

Egy ajtós
eladó. II, ’ iicgtiii! (!<’) a 

' iadöliivatalbau. '!il-
vjffliuci*;?’. r t7< us.

■ s/.íjén igen jó karban I inas 
230 holdas birtokomat kom 

bolt felszereléssel együtt egy helyen. Ajánlatok «II. C. 
•os áron és előnyös fel- 12(18,) alatt a kiadóhivatalban. 
. i.rellell. mely hirtelen | 42118
I ik- zeit családi iigvi-k

lövellhet a kiailó- 
■1278v.itnlb

I-irockhansból
r,o ■ adó. l.vle- 

illinn. 4254

Házfelügyelőül
budapesti nagyobb házakhoz 
ajánlkozik egy intelligens fér­
fin. ki húszezer forintig adhat 
óvadékot. Tudakozódhatni a 
kiadóhivatalban. 4240

Egyetemi hallgató,
nevelői állást keres a lőv,áros­
ban. I lövellhet a kiadóhiva­
talban. ______   5002

Irodai foglalkozást
keres egy intelligens fiatal em­
ber. ki könyvvezetésben, leve­
lezésben és hírlapkiadói leen­
dőkben jártas. Ajánlatok X. Y. 
eziin a lull a kiadóhivatalba 
kéretnek. 5004

Házvezetőnőnek
vagy gazdnsszonynnk ajánl­
kozik magános úrhoz vagy 
özvegy úri asszonyhoz helyben 
egy tisztességes nő. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 426!)

Előkelő házba
alkblmazást keres egy igen 
ügyes varrónő, a ki a varrás 
melleit gyermekekkel vagy más 
házi dologgal is foglalkoz­
hatna. Bővebbel E. II. alatt a 
kiadóhivatalban 4274

Jó családból
való leány alkalmazást keres 
mint varrónő. Levelek A. !). 
alatt a kiadóhivatalba kéretnek.

4271

Házmester,
ki ilyen és irodaszolgai minő­
ségben számos év óta ran 
szolgálatban a főváros egyik 
nagy épületében, építkezés kö­
vetkeztében helyét megváltoz­
tatni óhajtaná. Bővebbet a ki- 
adóliivnl. 2164

Alkalmazást nyer
Közvetítő kerestetik.

Egy 28—30 ezer lakossal biró 
városban egy jövedelmező bir­
tok eladására, mely a befek­
tetőit összegnek 15 ',o-ál meg­
hozza, családi körülmények 

miatt azonnal eladó. — Hol ? 
megmondja a kindóhiva'nl.

_____________ 4221
Budapesten

báróin házhoz óvadékképes 
házfelügyelő azonnal felvétetik. 
Tudakozódhatni a kiadóhiva­
talban. 2117

Kerestetik
egy a vnsut-mngasépi(kezesben 
jártas mérnök. Értesítést áil a 
kiadóhivatal. 1276

Magyar nevoíönő LakáS ÉS bérlet.
(kathohkus), ki nemeiül beszel, 
zongorában kezdőket taníthat
egv hét (7) éves leánynál Bácsmegye,
250 frt fizetés és teljes ellátás 
mellett azonnal felvételik.

Brossé I orotlya, Budapest,
Amlrássy-ut 80. I. cm. 423)
ma

Oktatás
Tanfolyamok

német nyelv s kereskedelmi 
isme alapos megtanulásra. Bő- 
rímen értes.l Millclmann Iá­
im- (Erzsébcl-lér 10.) 4188

•‘-ovo Alapos
zongornoklatásl ad kezdőknek 
egy igen lehel séges kisasszony. 
Bővetibel a kiadóliivalalban

Mint nevolőnö,
l.irsalko,l,,:;ő. Iláziassz uy-be- 
lyelles és mint utitái s i-. állást 
keres egy igen |<> h.i -.li,,l való 
urtiolgy, s/,;p képzeltsi'-gekkcl, 
kitűnően zongorázik é-, jeles 
liizonyitványokkil reiulelke/.ik. 
Bővebbet a k.adóhivatalban

421«

Rigyicza község halárában levő 
külső majorsági birtokomból 
1012 hold szálllő, 65 Imid ka­
száló, 301 hold legelő, összesen 
1378 kataszlrális hold egy 
tagban, a rajta levő épületek­
kel együtt a most jövő 1886 ' 
évi január 1-től a bérlő let -1 
széseszerinti időtartamra bérbe-1 
adatik. Ide vonatkozó ajánlatok; 
Kováéit Józsefhez, mint tulaj-: 
donoshoz Itigyiczára (pósta1 
helyben) inlézendők. 1273

Lakást és teljes
ellátásiból városban, keresztény 
családnál mérsékelt liron keres 
egy kereskedő gyakornok. Czim 
a kiadóhivatalban. ■1-267

Üzlet helyiség.
Budapest. Károly körút!), számú 
házban egy nagy holt több 
földszinti és pinezc-raklár helyi­
séggel 1886. évi augusztus el­
sejére bérbeadó. A házmester 
közelebbi értesítést ad. 4280

Különféle.___
Tüdőbetegek

"rogy intézető 
Uj-Túlrafttreilon. Védett ha­
vasi táj 3200 léd) magasságban, 
méri földekre menő fcnyvcserdö. 
Vadregényes vidék, egvenli les, 
erősbilő kiima. száraz tél. 
Feli lie kedvező léli gvógyercil- 
mé'iivk. Olcsó penzió. I’osta- 
és távinla-liivatal magában az 

intézetben. 2870

Téli czipők.
Nál' számára:

Finom ma ;asszam zerge- 
biu- ezipő dupla talppal 4 frt. 
Magasszáru nemez ezipő
lakk orrral....................3 frt.
Ilázi-ezipők 1.80-2.50 kr.

Urak számára:
Borjúból- eztigos ezipő dupla 
talppal 6 frt és feljebb. 

Árjegyzékek ingyen és bér­
mentesen.

SCHON ÁRMINNAL,
Budapesten. IV. váczi-utcza 12. 
•„■»on Al.ipiitaiott is,in.

Fiatal urak | Szopessógi
egyetem közelében mi R I Z I K £ 

keresztény családnál ebédre ji«-|(saláta gomlia) kilóját 40 krral; 
tánvosan elvállaltatnak. 4250

lengyel gomba
szárazon, kilóját 2 írttal;

llANflYATOJÁS
ez idei szárított, kilóját 1 frt

60 krral ád cl
Dörnei

kívánatra
tlr.Barlon E.-töl: 
küldi I frt lie-1 lAöi’nm* Sándor
küldése mellett Kassán,
zárt boriléklian; Mindennemű vad bevásárlása 

és darusítása. 2861Mcliior II. k Comp, BeVs, IV., Montig, i

Havasi AFONYA.
(Bruszniea, Preiselbeeren.)

Czukorban főzve postai szál­
lításra alkalmas erős iivegek-

RIZIKE
(Savanyított Saláta-Gomba.) 

Csinos fabödönökben 1 kilo- 
gramtúl kezdve 1 Sp. kilo­
gram 45 kr.

„„ , , őkilogr. súlyú bődön bármely
ben 2o, 40 és 7o kr-esetlegi állonuUra bórmontvo
súly szerint 1 S>. kilogram 2 fn 60 kr. - Minden rendel-

ménvhez használati utasítás2873
szerint 

75 kr.

CZIBUR EMIL
JOLSVÁN. (Gömör.)

mellékeltetik.

Czibur Emil Jolsuán.
2874

STT.CTT2 .^»ÄÄJPS:ff'.ÜST

gBUDáPEíTI KALAUZ
$ y.:í 11 o<1 íilí:

P Pannónia szálloda, 
jpLondon szálloda, -.ijlSFXSS! 
yIstván főherczeg szálloda.
IFehér- ló szálloda,
I Schmidt Orient szálloda 

Kronawetter szálloda
E < ;í v 4 * h 5 3 y. sí 1,: 

y Szidon kávéház, 
p Union - kávéház, 1 
[íj Imperxal-kávéhás,
' Árvái Eeeslseraé ti kávéház,

fi szoleik.
lSjO-GS

Chantant.
sarkún."

< ">1 Nemzeti szálloda, 
|i7).:"kle Nándor. \

I la MA kililnü mn-y.ir 
. árak, nap. a a no.

mi 1 sí 3 s'i it" <> le:

Orpheum Prugmayer József,

tengerészeti kabát
gyapjúszövetből

6 forint.
X9

Angol és franczia
ivatsBÓvetek 

nagy választékban 
mérték utáni megrendelései

KRAUSZ LIPÓT FIA Téli köbéit 16 fiitól 60 fiiig 
Őszi felöltő 10 „ 30

öltözék 20—40 fáig 
3Iei icikoff 13—30 fi 1 ig 

legjobb minőségben.

BUDAPEST
belváros E

kígyó-tér 3. sz.

I !-ui. .1 l.i Napunk r-l-'l 
l'rimn.l'i -. lv"mig-xv.inli,\Vt
k: (iriiíio, I'nike :li, lain

si Herciilaniim,
P mr, Nagy . i . I un r

gi

-.1 qp'qV
Ciha '•»8a.-' y—

le órtóhpapi

EGLI ES SENNHAUSER
selyemszitaszövet gyára Zürichben (Schweiz)

Ajánljuk mindig frissen berendezett s kifogástalan árukkal ellátott raktárunkat,
-iád© ©S í technikai czlkkekkel és bizományi raktárral

OOOOOOOOOOOOQOOO0OQOQOO00000coooooooo
0 TRADE O
° - 2602 CHAMPAGNE «

ellátott ügynökségénél
yäST' BUDAPEST, váczi körút 31. szám alatt.

Kívánatra árjegyzéket és minta kártyákat küldünk. 2764

Fogorvos. IZrX. ^garax::

ÄYÄLA & C°-l IMckV.lTÄTS:_ A A a A s a v-z § Ionoson lég nyomatú fogsorok
/Egyedüli raktnrnok Budapest óh ó fájdalommálltes fogmütétek fej- 

környékén o gázzal, elpusztithatlan pl ,m-
RADANOVITS TESTVÉR uraknál ? beok' “ M,;rsékel1 llijak- ,;0:i 

Und a pest, Cal einten. Q Budapesten, Kristóf-tér 8.

OOOOOOOOOOOöQOöOOOOftOÖOOoocoööooOOOOo BBSBEBEBŰ5

1885 Budapesten
I kiállítási nagy érem jó munkáért

FEIWEL LIPÓT BUDAPEST
[első magyar vasbutor* és iskolapad-gyáros

araili-ulvza fiO. — Raktár Hi/.ellatér 5.
Ajánlja czél terű vaságyait li frll.il 

tik stb. vas' i- rok.
I frlig, mosdóasztalok, ruhatar- 

ÁriOjjj' ingyen. ZH25

aranyra, rriistve. dviigr.!- öveki-e, i. : 
rokra, oel- < s killföldi roi-F.jegyekre, 
zálngbárcsáiva, az v-szcs b..i-l;o> és t::’..nrókpónzIéirak 
leteti leveleire, i :n • - m lirnk- és liiszcrárakra i"o- 
liórncmii inkákra a legolcsóbb kamatok mellett

KOK Ki EDE,
úlogüRlcí Gr átos-uteza 6. szám,

Bemenet kapu alatt is, külön bejárat az újonnan

B A itrktttil; hrmuUitnti «- mininn m«|W.-kK hltrtrx hH.rn. 3 nrfirnl m r:m - * - 1 h'ii nirlniihhru ti iá 1’f/mtii.

I Titkos beta ínségeket,
hugycsöfolyásolrat «So sebeket, az önfertöztetí-;. 
al-Laj.iit, a/. elgyongUlt frtrflerőt. mripömlésekot, o 
buiokőrnak ntókbvotkezmónyelt, nőknél teher fo­
lyóst. Iiármnirnyir- is i.liilP valanáat min.laz. n női betegsö- 
Reket. m-.-ly.-kn k a mn-rtalanságr ••sy.l: "oekozoja, és bör- 
bottoRSdßeket, --y-'--yil ni RyóRymód szerint biztos sikerrel, 

pyor-an es alaposan

Br. GARAT ANTAL
orris, e-lií-.-, sz::l,-sz - : 7. im- z. In,tor, volt csfisz. kir. ont.-IBorro«. 
Lakás: Bu lapost, VI. kér, gy.ir-utc/a 7. I. em. bejárat a lépcsőről, 

a safár-ullól jobbra a másoilik ha/.
Rendel: ni .inti M éráiét .1 0., egész 4 óra itclntínlg, este 7 őri 
lót S óráig. B?* llijaz, It l-velekro a legnagyobb figyelemmel vála­

szoltam: és gyógyszerekről is gondoskodva Imi *VI 
\ökm-U külön vftz*óterein.

Ugyanott magjelent és a szerzőnél l)r. (Sarai Anlalnil mcgrcndelkctfi:

pjT6* Népszerű útmutató -^0
a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez

czimtl kfinyv. — Ára 2 frt 50 kr. 34a
A könyv tartalma : I Az ivarazorvek Icirá a. II. A ívmi élet él 

ri-dé.f lil Az önfi-rtöztotés és az éjjeli magömlések. IV. A hngy 
cs'.takár (Tripper) é< Inicyrsöszllklltvtck. V. A Injakor (syphili 
VI. Fi-hórfolyas. VII. Klgy. ngült íéifierö. Vili. Női mavlalan«-, . 
IX. A • ivz- /"rvrk megbeti-gi-.loeén' k lölényczdjo a pr-mtiínti ’.

liptiOLi

loljes ellátás. Elegáns, 
minden kényelemmel 
ellátott elsőrangú ház.

2732

miét
MALUTá

hatSí n Főnyeremény íiészpésazfoen

4000 nyeremény

KŐVÁRT ÁRMIN
bank- és vúllóiizlctc

Budapest, hatvani-uteza 5. sz.
(Nemzeti kasinö épület.)

ifCgt> :sbbo?v@e jelent in.ocjr
a Franklin-Társulat kiadásában és minden könyvárusnál kapható:

FENYŐ SÁNDOR,
Elif i @ R il tíl jj

B 1 is pTf
& VÄ1

az I886-ik évre.
Turf látogatóknak nélkülözhetlen!

A sportn ah minden rá!fajaival behatóan foglalkozik, különös súlyt
fektetve az Ausztriában és M(igyarorsz(ígh(in az idén tartóit és még
tarlandó lóversenyekre. A lóverseny-sportra vonatkozó rész tar-
lalmázzá: .íz összes iddd-ihi lóversenyek eredményének könnyen
áttekinthető hím utalását, verseny statisztikát az eddig tartott lóver-
sengekröl. h'di/azalokal nagy dijak győzteseiről, az idei Derby-gyöz-
tesek biogrójióil, az idén versenyzett lovak betűrendes lajstromát, az
ISd(>-ra l ári ént ne re zése kel, az állami méneseik idei működésének

Versenytárgyalási hirdetmény.
A földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi magy. kir. 

minisztérium részéve Budapesten, az V. kér. Nádor-, Alkot­
mány- és Báthory-utczák sarkán emelendő hivatal épület­
hez szükséges

ácsmunka, falkapcsok és kötővasak
valamint a

hengevezett vastartók és egyéb vasnemitek
szállítására Írásbeli versenytárgyalás fog kővetkező feltételek aluli 
tartatni.

1. Az ajánlati versenytárgyaláson csak oly szakképzett iparosok vehetnek 
részt, kik nagyobb építési vállalatnál már sikerrel működtek, illetőleg .szállitá-

Az általánosan jo nirnovnok 
iirvond)

f *ii l-o laj
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dr. Scliipok V-, kir. másod- 
orvost, d , ki minden nem szüle­
téstől tarló süketséget gyó­
gyít, fülharcugást, ffilszu- 
rást, fülfolyást stb. azon­
nal gyógyil, valódi minőségben 
használ,nii ol isitássalcgyfllf I frt 
ód kr. beküldés,- után kapható 
Budapesten, a főraktárban 

Török József, 
gyógyszerész, király-utvza VJ.

A l'AI.I.AS kiadóhivatalában ilhila 
pest, kevskom "ti-ulcza (i.) kapható

:uÖll-il!A!.i

SZÓTAR.
Szójegyzék és nyelvtani 
megjegyzések a franczia 
akadémia és a legjelesebb 
franczia szólárirók után. 
3 nagy kötet, fűzve 10 frt, 

kötve 12 frt.
PALLAS

Irodalmi ós nyomdai részvónytiraa- 
ság kiadásában

Budapest, VI. kecskemóll-utcza fi 
kapható:

ÄLBÄ MARIA
MINT

ÁRPÁD SÍRJA
; Ildii EKÉSEM MEGIIATAROZÁSA.

IRTA
DR. WEKERLE LÁSZLÓ.

Hirdetések
felvétetnek

a kiadóhivatalban
Budapesten,

IV., kecskéméti-uleza 6.

Telefon össze­
köttetés.

M '

En, Csillag AniutiN
185 cm. hossz» orlúal Loreley ' o ? 
hajammal számtalan hálnlrattal, IS
melyek mindenki állal megtekintik-- 8” 
tök, liphizonyilollnm, hogy az alia- i m g 

am feltalált' kaik lines mindenfele ói »-U
hajbetogsóg n m. bajkihulláe ~c * a> 
ellen. hajnövés olömozdltá- g S3 : 
sóra, a haJtiUzó urösödéséro sS- - 
fejgörcs, koryaképződés és - '
kopaszodás , II, n. uraknál a 
ritka bajusz és szakáll ellen ^ S 

legblztczabb ezerként 3 = - = 
haí.máll.v.nli bámulatos -1 í o 

orodménynyol. - Vegye- o _: = 5 
rmz.ési Idzonyilványok a leg- o -3 
kiliinóld' ■ ikférliaklól ren-
delk,■ állanak. Egy >~sZ
tégely „r:. .V) kr. I frt es-dj £ . = 
2 fri használati utas!lássál 
együtt, riz.élkiildés min- ” i.é - 
«len világrészbe póstaután- a 
vettél vagy az összeg elő- gj"-*" 
reles tieküldcso mellett i 
a gyárból >.-,

BUDAPEST, |*|g| 
VI., király-uteza 5 1

26. szám. 2

Kanitz Fei'encz,
Budapest, IV., váczi-utcza 12. szám

ajánlja dúsan felszerelt 2612

szepességi vászonraktárát.

eredményét, verseny műszót úri stb. stb. 2676

Mind hivatalos adatok alapján összeállítva. 
Minden sportsmannek nélkülözhetlen!

Ára vászon kötésben 2 frt. Ára vászonkötésben 2 frt.

Nyomalik a kiadólulajflonos: Pallet.-

sokat eszközöltek.
2. Az ácsmunkára külön teendő ajánlat; ellenben a falkapcsok és kötő- 

vasakra, valamint a hengerzelt vastartókra együttesen is tehető ajánlat, vagy 
pedig külön a falkapcsok és kötővasakra, és külön a hengerzelt vastartókra.

R. Az ajánlatok csak az építés-vezetőségnél megszerezhetők és az ajánlat­
tevő állal kellőleg kitöltendő ajánlati ivón nyújthatók he; ehhez csatolandó a 
szintén az épités-vezetőségnél megszerezhető nyomatott elömérnti iv, a melyet 
az ajánlattevő az egyes munkafajok teljesítéséért vagy a szállításokért általa 
kívánt egységárakkal kitölteni tartozik. A kívánt egységárak alapján kiszámított 
végösszeg az elöméreti iv végén, számokkal és hetükkel kiírandó.

4. A vállalkozó által sajátkezülog aláirt ajánlati Ívhez csatolandók az 
egységárakkal kitöltött élőméről, továbbá az általános és különleges feltétfüzetek.1 
melyek szintén aláirandók és végre a föltételekben előirt 5%-os bánatpénzről j 
szóló pénztári letéti nyugta.

6/^ .

QJamer

ram

: < ii
■b

Mille fleurs.
Legújabb és legelegánsabb 2763

levélpapír és boríték
díszes dobozban.

1 doboz levélpapír és boríték 2 frt 25 kr. 
1 doboz levelezőlap és borilék 1 frt 60 kr.

KANITZ C.
papi e-vaktár

BUDAPEST, Dorottya-utcza 12. sz.

igazgatóságánál (Nykó-ház, I. emelet) nyújtandók he és az ajánlatot tartalmazó h 
boritok kívülről, az illető munkaszemet feltüntető felirattal látandó cl. j

A fenti határidőn túl beérkezett s távirati ajáiintok ügyelem be nem vél et- ■ 
nők. A szabályszerűen beérkezett ajánlatok ugyancsak a lenti napon déli 1 órakor | 
a kereskedelmi minisztérium üléstermében fognak bizottságilag felbontatni, mely 
alkalommal az ajánlattevők is jelen lehetnek.

fi. A 4. pontban felsorolt nyomtatványok ivcnkinl 10 kron, az építési iro­
dában (V. Nádor- és Alkotmány-utcza sarkán) szerezhetők meg. Ugyanitt, a hiva­
talos órákban a tervrajzok is megtekinUietök, s esetleges felvilágosítások Buko- 
vics Gyula művezető építésztől nyerhetők.

7. A földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. miniszter föntartja 
magának a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok között szabadon választhasson. 

Budapest, 1885. évi október hó 17-én.
2802

SXXXXXXX ft
Teke- és

KNILL KÁROLY
Becs, IX., Rossau, Botlio Eöwengasso Nr. 5

Alapittatott I8O7.
Ajánlja kiilünü: « n a/, általa újonnan fel­

talált Muntiuollcliot, melyek

„Excelsior-Banden“
nóv alatt, ismeretesek, legfinomabb angol 
Háncsukból. Ezek jóság és tartósság te- 

. , . . kintetében minden más Mantinellt sokban —
leltumumak s tckeasztalonként bizonyára csodálatos olcsó árért, csak 45 írtért 
kaphatók. Ls. k. kizár, szabadalm. patenttekéimet, melyek az elefáutesont-tekékkel )£ 
íví1Ke5 tekmtctbcn felérnek, egy évi kezesség melkt ajánlom követkézé) árakon: 
bU-h2 mm. 5 frt, 63—66 mm. 6 írt, 67—72 mm. 6 frt 60 kr. dbonkéut. Teke- f* 
-sztalokárjegyzékc és rajza ingyen és bérmentve. 2574

_______ ____;________Az építési bizottság KW ^ ‘ XXXXK
irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgó gépén, Budapest, IV.,‘ kecskeméti-utcza e.'Tzám.---------------------------------------------- ------*—


